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Sisli Belediye Baskan Yardımcısı 
Özdemir tutuklandı

9. Milli İrade iftarında konuşan 
Erdoğan, “Türkiye ne zaman 

kendisine biçilen konuma itiraz 
etse kökü dışarıda bazı kirli 
odaklar tarafından hedefe ko-
nuldu. Bir haftadır yolsuzluğu 
örtmek, soygunu perdelemek 
adına marjinal sol örgütleri öne 
sürmekten gençlerin arkasına 
saklanmaya, güvenlik güçleri-
mize hakaret edilmesine kadar 
her türlü kepazelik sergilendi” 
diye konuştu.

Erdoğan, “Hak arama bahane-
siyle, demokrasiyle, hukukla 

alakası olmayan tehlikeli bir pro-
vokasyona giriştiler. Tutmayın-
ca, bu sefer Türkiye'yi yabancıla-
ra şikâyet etmeye, kötülemeye 
başladılar. Son olarak, Batı’ya yal-
varacak kadar kontrolü kaybetti-
ler. Öyle bir akıl tutulmasıyla karşı 
karşıyayız ki, Cumhuriyeti kur-
makla övünen bir partinin genel 
başkanı resmen siyasi mandacılık 
talep ediyor” dedi. l 08

PKK silahlı terör örgütünün ‘kent uzlaşısı’ 
adı altındaki faaliyetlerine yönelik yürütü-
len soruşturma kapsamında, Şişli Belediye 

Başkan Yardımcısı Ebru Özdemir ‘silahlı terör 
örgütüne yardım etmek’ suçundan çıkarıldığı 

nöbetçi hâkimlikçe tutuklandı. l 08

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 
Cumhuriyeti kurmakla övünen 
CHP’nin Genel Başkanı Özgür 
Özel’in Türkiye’yi yabancılara 
şikâyet ederek, siyasi mandacılık 
talep ettiğini söyledi. 

Emlak sektöründe yeni dönem Fahiş fiyatçılara ağır ceza Myanmar’da büyük deprem

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, CHP’NIN HUKUKI 
BIR DAVAYI ÇARPITIP BIR KALKIŞMA YAŞATMAYA 
ÇALIŞTIĞINI BELIRTEREK, “CHP, TÜRKIYE’YE KARŞI 
ŞER VE ŞIDDET CEPHESI AÇMIŞ, ATATÜRK'ÜN 
MIRASI ÂDETA YAĞMA MALINA ÇEVRILMIŞTIR. 
MANDACI CHP ZIHNIYETI, TARIHI VE SIYASI MIADINI 
ÇOK KÖTÜ BIR SONLA DOLDURMUŞTUR” DEDI.

Ramazan Bayramı dolayısıyla 
yazılı bir açıklama yapan Bah-

çeli, “Terörsüz Türkiye'den korkan 
iç ve dış mihrakların beşinci kol 
faaliyetine girdiğini belirterek, 
“Türkiye, bölgesel ve küresel alan-
da yükseldiği bir dönemde sokak 
ve boykot girdabına çekilmiş, hu-
zur atmosferi zehirlenmek isten-
miştir. CHP maalesef Türkiye’ye 
karşı şer ve şiddet cephesi açmış-
tır” ifadelerini kullandı. 

Bahçeli, "Türkiye'yi sokaklara 
sıkıştırmak ve nefes alamaz 

hâle getirmek için dışarıdan tazyikli 
faşizan bir kalkışma yaşanmıştır. İs-
tanbul Büyükşehir Belediyesi haram 
yiyenlerin, şehremini vazifesini cebi-
ni ve banka hesaplarını doldurmak 
suretiyle çiğneyenlerin eline ve siyasi 
emellerine hapsolmuştur. Bu skandal 
ve kanun dışı yolsuzluk bataklığının 
kurutulması ve hesap sorulması 
şarttır" açıklaması yaptı. l 09
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Avrupa Kon-
seyi, Yerel ve Bölgesel Yönetimler Kong-
resi’nin İBB Başkanlığından uzaklaştırılan 
Ekrem İmamoğlu bildirisine tepki gös-
terdi. Bakan Tunç, “Siyasi saiklerle ha-
zırlanmış bu tür açıklamaların, yargının 
bağımsızlığına saygı göstermekten çok, iç 
hukukumuza müdahale niteliği taşıdığı 
açıktır. İç hukukumuza müdahale ede-
mezsiniz, ettirmeyiz” dedi. l 08

Hukukun herkese lazım olduğuna dikkati çeken Bahçeli, "Hukuka 
karşı çıkmak, adalet terazisini tartışmaya açmak devletin egemen-

lik haklarına örtülü operasyondur. Amaçları Türkiye'yi ateşe atmak-
tır. CHP Genel Başkanı ve kaos sever yandaşlarının günlerce Saraç-

hane'de tepişmeleri, ilkesiz ve iffetsiz bir zorbalıktır. Türkiye'de hak 
arayışlarının yolu bellidir ve herkese açıktır" diye konuştu.

IC HUKUKUMUZA 
KARISAMAZSINIZ

Bakan Tunç'tan Avrupa'ya bildiri tepkisi:

BAYRAM ZEHIR OLMASIN
Bayram tatili 9 güne çıktı, milyonlarca kişi memleketi ya da tatil beldelerine 
doğru yola çıkmaya başladı. Yetkililer, sürücüleri kurallara uymaları için uyardı.
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, herkesi aşırı hız 

yapmaması için uyararak, “Hızdaki yüzde 
1’lik artış, ölümlü kaza riskini yüzde 4 ar-

tırıyor. Trafik kurallarına harfiyen uyalım, 
bayram sevincimiz acıya dönüşmesin. Yolun 

sonu bayram olsun” mesajını paylaştı. Yet-
kililer, sürücülerin yorgun, uykusuz ve ba-

kımsız araçlarla yola çıkmaması gerektiğini 
belirtti. Hava, kara ve trenle ulaşımda  

ek seferler düzenlenecek. l 06

Ankara’nın 
Haymana 
ilçesinde iki 
otomobil 
kafa kafaya 
çarpıştı, 6 kişi 
yaşamını 
yitirdi, 3 kişi 
yaralandı. l 03

ÖRTÜLÜ OPERASYON
Bahçeli, “Sokaklara
 dökülerek devletin güvenlik 
güçlerine asit, taş, balta, 
molotofkokteyli, sapan, 
havai fişekle saldıran yığının 
esas derdi başkadır. Yerli ve 
milli firmalarla bazı medya 
kuruluşlarının boykot 
edilmesiyle ilgili telkini Özgür 
Özel’in zıvanadan çıktığının
aleni işaretidir” dedi.

Sağlıkta 
lider ülke 
olacağız

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, sağlık 
alanında Cumhuriyet tarihinin en bü-

yük dönüşümünün AK Parti iktidarı döne-
minde yaşandığını ileri sürerek, “Sağlıkta 
tam bağımsız bir Türkiye için kararlılıkla 
çalışacak, milletimizden aldığımız güçle, 
‘küresel sağlıkta lider Türkiye’ hedefine 
ilerleyeceğiz. Anadolu’nun topraklarını 
yeşerten güzel insanların yüzünü güldür-
meye devam edeceğiz” dedi. l 07
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Nene Hatun, 1857 yılında Erzu-
rum’da doğdu. 93 Harbi’nde (8 
Kasım 1877) Aziziye Tabyası’nın 
savunulmasında yer aldı. Şubat 
1955 tarihinde Türk Kadınlar Birliği 
tarafından yılın annesi seçildi ve 
22 Mayıs 1955 tarihinde de zatür-
reden vefat etti. Nene Hatun, Türk 
tarihinin kadın kahramanları içe-
risinde yer almasına rağmen ha-
yatının önemli bölümünü sosyal ve 
ekonomik sorunlar içinde geçirdi. 
Bu durum hem kendi ifadelerinde 
hem de devletin arşivlerinde bulu-
nan belgelerle ortaya konuldu. Ta-
rih araştırmacıları da 93 Harbi’nin 
kahramanları içerisinde yer alan 
Nene Hatun’un içler acısı hâlini 
ortaya koyan tespitlerde bulundu. 
19. baskısı yapılan “Efsane Kadın 
Nene Hatun” romanının yazarı M. 
Talat Uzunyaylalı, “Her ne kadar 
ahir ömründe kıymeti bilinmiş de 
olsa Nene Hatun’un ömrü fakirlik 
ve çaresizlikle geçmiştir. Nitekim 
dönemin Cumhurbaşkanı İsmet 
İnönü’ye dilekçe yazarak içinde 
bulunduğu fakirlikten kurtulmak 
için yardım istediğiyle ilgili bir 
belge de ortaya çıkmıştır. Başba-
kanlık Cumhuriyet Arşivi’nde yer 
alan ve 18.08.1943 tarihli dilekçede; 
Nene Hatun, kendisi gibi savaş 
gazisi olan Name Hanım ile birlikte 
içinde bulundukları durumu dile 
getiriyor ve yardım istiyor” şeklin-
de konuştu.

Yürekleri sızlatan dilekçe
“Reis-i Cumhurumuz Milli Şef 

İsmet İnönü’nün Yüksek Huzuru-
na Dileğimizdir” diyerek başlayan 
dilekçede Nene Hatun, “Bizler, 93 
Osmanlı-Rus harbinin Erzurum ci-
varında Aziziye Tabyası’nda vuku 
bulan meşhur savaşın kahrama-
nıyız. O tarihi günde Türk kahra-
manlık ve hamasetinin sembolü 
olan bizler, bu çok eski düşmanı-
mızı vatanın harimi ismetinden 
sökerek atmış ve göklere kadar 
çıkan zafer destanı yapmıştık. Bu 
ulu güne layık derecede kıymet 
ve ehemmiyet verildiği hâlde, 
maalesef biz canlı timsallerine ge-
reken kadirşinaslık gösterilmiyor. 
Aziziye zaferi, tarihin pek az kay-
dettiği bir mucizedir. Bu mucizenin 
yarattığı varlık sayesindendir ki, 

vatanımızın en mühim parçası 
ve şarkın müstesna bir kilidi 
mesabesinde 
bulunan güzel 
Erzurum’un 
müstekreh 
düşmanın 
mülevves 
çizmesiyle 
çiğnenmesin-
den kurtarmış 
ve ahlâfa ebedî 
bir yadigâr 
bırakmıştır. Bu 
ölmez zaferin 
yadigârı bizler, 
her birerleri-
miz doksanar 
yüzer yaşın-
dayız. Hiçbir sığınacak yerimiz ve 
tutunacak hiçbir desteğimiz yok-
tur. Belediyenin ayda 4 lira ma-
aştan başka bir şey görmüyoruz. 
Geçen sene birer meccanî ekmek 
veriyorlardı, bu sene o ekmeğimizi 
de kestiler. Şimdi aç ve muhtaç bir 
vaziyetteyiz ve dileniyoruz. Bizlere 
icap eden nakdi ve fiilî yardımın 
yapılarak bu çetin ve acıklı vazi-
yetten kurtarılmaklığımızı yüksek 
ve derin saygılarımızla diler ve arz 
ederiz” dedi.

‘İnsaf edin, 4 lira ile ben  
       ne yapabilirim?’

Bu arada Akın Aktaş’ın, Atatürk 
ve Türkiye Cumhuriyeti Tarihi 
dergisinde yayınlanan ve “Sosyal 
Yardımlar Bağlamında ‘Nene Ha-
tun-Kara Fatma’ Analizi” başlığıy-
la yaptığı araştırmada, 1943 tarihli 
Nene ve Name Hanım tarafından 
Cumhurbaşkanı İsmet İnönü’ye 
yazılan dilekçeden bahsedilerek, 
“Nene ve Name Hanım’ın gön-
derdiği bu dilekçe neticesinde 
herhangi bir sonuç alınamamıştır. 
Nene Hatun ve Name Hanım’ın ça-
resizlikleri kendisiyle yapılan rö-
portajlarda açıkça ortaya çıkmıştır. 
Bahsi geçen yazının üzerinden 
yıllar geçmesine rağmen Nene Ha-
tun ve Name Hanım’a çok ciddi bir 
yardım olmamıştı. Maaş bağlan-
ması hususunun araştırılması için 
gönderilen mülkiye müfettişinin 
olumsuz görüş bildirmesi ise Nene 
Hatun’u büsbütün zora sokmuştu. 
Gazete muhabirlerine ’İnsaf edin, 4 

lira ile ben ne yapabilirim?’ deyince 
almış olduğu 4 liralık yardım kesil-
mişti. Yapılan itirazlar ve yaşanan 
gelişmeler neticesinde öncelik-
le Nene Hatun’un bakım evine 
alınarak bakımının üstlenilmesi 
düşüncesi Erzurum Belediyesi 
Meclisinde görüşülmüş fakat Nene 
Hatun evinden ayrılmayı kabul 
etmemiştir. Kendisine yapılacak 
yardımların evinde yapılmasını is-
temiştir. Böylelikle Nene Hatun’un 
kesilen maaşı Erzurum Belediyesi 
tarafından 25 liraya çıkarılmış ve 
sürekli hâle getirilmiştir” ifadeleri 
kullanıldı.

‘Siyasi konjonktürün  
     etkisi yadsınamaz’

Akın Aktaş, araştırmasının so-
nuç kısmında tarihi karakterlerin 
dilenecek vaziyete gelmelerinin 
yaşadıkları toplum için bir utanç 
kaynağı olduğunu vurgulayarak, 
şu ifadeleri kullandı: “Bakıma 
muhtaç iki kadının yardım çığ-
lıklarını görmezden gelen devlet 
yapısı, tarihin unutulmaz hafıza-
sına kaydedilmiştir. Nene Hatun 
ve Kara Fatma, Türk tarihinin 
kadın kahramanları içerisinde 
yer almasına rağmen hayatları-
nın büyük bölümünü sosyal ve 
ekonomik sorunlar ile geçirmiş-
lerdir. Bahsi geçen iki Türk kadının 
maaş sorunları başta olmak üzere 
sorunlarının çözülmemesinin 
arkasında siyasi konjonktürün 
etkisi, yadsınamaz bir gerçektir.”

Editör: TOLGA POLAT  Tasarım: BURCU ÖZKAYA
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ERZURUMLU NENE HATUN, GENÇ YAŞTA KAHRAMANLIK HIKÂYESI YAZMIŞTI

Uluslararası Doğayı Koruma Birliği’nin (IUCN) 
nesli tehlike altındaki türler listesinde bulu-
nan caretta carettalara yönelik çalışmaların 
yürütüldüğü Deniz Kaplumbağaları Araştırma 
Kurtarma ve Rehabilitasyon Merkezi’nin 
(DEKAMER) Müdürü Prof. Dr. Yakup Kaska, 
bayram tatili için yöreye gelen tatilcilere uya-
rıda bulundu. Kaska, deniz kaplumbağalarına 
dokunulmaması 
ve elle beslenil-
memesi gerek-
tiğini söyledi.
Dalaman, Fethiye, 
Köyceğiz ve Or-
taca ilçelerinde 9 
günlük Ramazan 
Bayramı tatilinde yaklaşık 500 bin kişinin 
ağırlanması bekleniyor. Caretta carettalara 
ev sahipliği yapan Ortaca’nın İztuzu plajı da 
kentin en yoğun noktalarından biri olarak 
dikkat çekiyor. Prof. Dr. Yakup Kaska, “Yaban 
hayvanlarını beslemek bu canlıların davra-
nışlarında belirgin değişikliklere yol açmakta 
ve zarar görmelerine neden olmaktadır. 
Deniz kaplumbağalarını genelde besliyorlar, 
beslemeyi durdurmamız gerekiyor. Onları 
uzaktan sevmeyi öğrenmeliyiz. Hayvan besin 
bulamadığında ısırabiliyor. Denizde kaplum-
bağa görürseniz suyun altındaki süzülüşlerini 
uzaktan izleyin” diye konuştu.

Osmanlı tarihinin önemli savaşlarından “93 Harbi” diye adlandırılan, 1877-1878 Os-
manlı-Rus Savaşı’nda genç yaşta gösterdiği büyük kahramanlıkla simge hâline gelen 

Erzurumlu Nene Hatun’un savaş sonrası yaşadığı fakirlik ve çaresizlik yılları, Cumhur-
başkanı İsmet İnönü’ye yazdığı dilekçedeki ifadelerle bir kez daha gün yüzüne çıktı.

ÖMRÜ  
FAKIRLIK  

IÇINDE  
GEÇTI

Erzurum kent merkezine 25 kilo-
metre mesafede yer alan Çeperli 
köyünde doğan Nene Hatun, 16 
yaşındayken Erzurumlu Mehmed 
Efendi ile evlenerek Erzurum 
Taşmescit Mahallesi’ne gelin gitti. 
Nene Hatun, 1877-1878 Osman-
lı-Rus Savaşı’na 22 yaşında gence-
cik bir anne olmasına rağmen “Bu 
bebeği bana Allah verdi, ona Allah 
bakar” diyerek bebeğini beşikte 
bırakıp Erzurum halkıyla cepheye 
koştu. Genç yaşta gösterdiği büyük 
kahramanlıkla gönüllerde taht 
kuran ve Türk kadınının kahraman-
lığının simgesi olan Nene Hatun’un 
bugün de dillerden düşmeyen bu 
cesareti nesilden nesile aktarılıyor. 
Cumhuriyet döneminde “Kırkgöz” 
soyadını alan Nene Hatun’un 4’ü 
erkek, 2’si kız 6 çocuğu dünya-
ya geldi. İlk çocuğu Nazım’ı ve 
sonradan doğan iki oğlunu 1. 
Dünya Savaşı’nda şehit veren Nene 
Hatun, yakalandığı soğuk algınlığı 
ve zatürre nedeniyle kaldırıldığı 
Numune Hastanesinde 22 Mayıs 
1955’te vefat etti.

BIR  
KAHRAMANLIK 

TIMSALI VE TÜRK 
KADINI NENE  

HATUN

TEKNIK SORUNTEKNIK SORUN
ORUCU ORUCU 
BOZMAZBOZMAZ

Nevşehir İl Müftülüğünden yapılan 
açıklamada, “Ezanın teknik sorun 
nedeniyle duyulamaması, tutulan 
oruca zarar vermez” denildi.
Nevşehir’de 19.06’da okunacak akşam ezanı 
teknik arızadan dolayı 20 dakika geç okundu. 
İl Müftülüğünden yapılan açıklamada, okunan 
ezanın sistemdeki arıza nedeniyle duyulama-
dığı, 19.06’da orucunu açanların oruçlarının 
bozulmadığı ifade edildi. İftar vaktinin saat 
19.06 itibarıyla başladığı, ezanın teknik sorun 
nedeniyle duyulamamasının tutulan oruca zarar 
vermediği belirtilen açıklamada şu ifadelere yer 
verildi: “Kamuoyunun da bildiği üzere Nevşe-
hir’de ezanlarımız uzun yıllardır ’merkezi ezan 
sistemi’ ile okunmaktadır. Merkezi ezan sistemi 
Alibey Camii’nde bulunmaktadır. Bu akşam 
iftar vaktinde akşam ezanını okumak üzere 
görevlimiz Halil Arı merkezî ezan sistemini açıp 
ezan okumak istemiştir, ortaya çıkan teknik 
soruna kısa sürede müdahale edilse de ezan sesi 
minarelerimizden ancak ilerleyen dakikalar-
da duyulabilmiştir. Oruçlar vaktinden önce 
açılmamış olduğu için vatandaşlarımızın oruçları 
bozulmamıştır. Dolayısıyla oruçlarının kazasını 
veya kefaretini gerektirecek bir durum söz 
konusu değildir. Tuttuğumuz oruçların kabulü 
dileğiyle kamuoyuna saygıyla duyurulur.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın, Ramazan Bayramı tati-
linin 9 güne uzatıldığını duyurması, 
özellikle Doğu Karadeniz’de ünlü 
turizm merkezlerindeki turizmci, 
otel ve esnafı sevindirdi. Çamlı-
hemşin ilçesindeki ünlü turizm 
merkezi Ayder Yaylası’nda, sektör 
hareketlenirken, otel rezervasyon 
taleplerinde de artış yaşandı. Kış 
ayının sert geçtiği Ayder’de son 
hazırlıklarını tamamlayan turizm-
ciler, rezervasyon almaya başladı. 
Bayram tatilinin uzaması sonrası 
taleplerde artış gözlemlenen yayla-
daki oteller, arife günü misafirlerini 

kabul etmeye başlayacak.
Çamlıhemşin Belediye Başkanı 

Ömer Altun, “Bayram tatili dola-
yısıyla yoğunluk vardı ama tatilin 
9 güne çıkarılmasıyla taleplerin 
arttığını görüyoruz. Ayder, insanların 
özlem duyduğu bir yer haline geldi. 
Hazırlıklarımızın son aşamasında-
yız, büyük çoğunluğunu yerine getir-
dik. Ayder’e gelen misafirlerimizi en 
konforlu şekilde nasıl ağırlarız diye 
çalışıyoruz. Gelen misafirlerimizi, 
her zaman olduğu gibi konforlu 
şekilde ağırlayacağız. Bayramda 
misafirlerimizi bekliyoruz” diye 
konuştu.

Bursa’nın Yenişehir ilçesinde tarım 
arazilerini sulayan İnegöl Boğazköy 
Barajı’nda su seviyesi korkulan se-
viyeye çekildi. Suların çekilmesiyle 
beraber balık ölümleri de yaşanma-
ya başladı. Vatandaşlar yaşanan 
ölümleri görüntüleyerek vahim 
tabloyu gözler önüne serdi. İnegöl 
Kaymakamlığından balık ölümleri 
ile ilgili yapılan yazılı açıklamada şu 
ifadelere yer verildi:

“26 Mart 2025 tarihinde Tarım ve 
Orman İlçe Müdürlüğümüze gelen 
balık ölümleri ile ilgili telefon ihbarı 
üzerine 27 Mart 2025 tarihinde İlçe 

Müdürlüğümüz personellerince olay 
yerine gidilerek gerekli inceleme-
ler yapılmıştır. Hamzabey köyü 
girişindeki Hamzabey Göleti’nin bir 
bölümünde mevsimsel su azalması-
na bağlı olarak suların ciddi oranda 
çekildiği, bu sebeple suların azaldığı 
kısımda kalan balıkların ölümünün 
gerçekleştiği bir kısmının da ölmek 
üzere olduğu tarafımızca gözlem-
lenmiştir. Olay yerinden su ve balık 
numunesi alınarak incelenmek üzere 
Bursa Gıda ve Yem Kontrol Merkez 
Araştırma Enstitüsü Müdürlüğüne 
gönderilmiştir.”

BAYRAM TATILI UZADI,  
AYDER’E ILGI ARTTI

BURSA’DA, ÇEVRE 
FELAKETI YAŞANDI

Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları (TCDD) tarafından işletilen Doğu Ekspresi, özellikle doğa 
ve manzara tutkunlarının gözdesi hâline gelmiş durumda. Bayram tatilini farklı bir deneyimle 

geçirmek isteyen yolcular, tren biletlerini satışa açılır açılmaz satın alarak yerlerini ayırttı. 
Kars, Doğu Ekspresi sayesinde son yıllarda turistik bir cazibe merkezi hâline geldi. Bayram 

tatili nedeniyle Ankara’ya gidecek yolcuların sayısında ise artış görüldü. Kars’tan başlayan ve 
Ankara’da son bulan 24 saatlik masalsı yolculukta vatandaşlar unutulmaz anlar yaşıyor. Doğu 

Ekspresi her sabah saat 08.00’de Kars’tan Ankara’ya hareket ediyor.

DOĞU EKSPRESI’NDE BAYRAM YOĞUNLUĞU TATILCILERE 
CARETTA CARETTA 
UYARISI:  
BESLEMEYIN
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Tüketiciler
Birliği Genel 

Başkanı Mahmut 
Şahin, sıfır araç 

alırken kendisinden 
fazla para alınan 
tüketicinin açtığı 

davayı kazanarak, 
parasını geri aldığını 

söyledi. Kararın 
emsal olduğunu 
kaydeden Şahin, 

“Araç fiyatlarını 
haksız yere 

şişirenlere bir ders 
oldu” dedi.

FAHIŞ FIYATLA ALDI 
ITIRAZ ETTI, KAZANDI!

ayseri’de bir 
bayiden sıfır araç 

satın almak isteyen 
vatandaşa araçların 

üretim kıtlığı bahane edile-
rek bazı işlemlerin yapılması 
şartıyla araç satın alabileceği 
belirtildi. Araca ek olarak farklı 
işlemler yapan bayi, tüketiciden 
35 bin TL fazla para aldı. Ver-
diği parayı geri alabilmek için 
dava açan tüketicinin yüzünü 
mahkeme güldürdü. Kayseri 1. 
Tüketici Mahkemesi, tüketi-
cinin haklı olduğuna, bayinin 
tüketiciden fazla para aldığına 
hükmederek, 35 bin TL’nin 
iadesine karar verdi.

'Emsal bir karar'
Kararı değerlendiren Tüketi-

ciler Birliği Genel Başkanı Mah-
mut Şahin, “Pandemiden sonra 
fiyatlarda anormal bir yüksel-

me olmuştu. Hiçbir sıfır araba 
liste fiyatından değil, üzerinden 
satılıyordu. Hatta bir ara 'ikinci el 
araçlar sıfırı geçti’ diye konuşu-
luyordu. Aslında o zaman sıfırın 
liste fiyatını geçmişti. Çünkü 
sıfır araçlar hiç liste fiyatından 
satılmadı, hep yukarıdan satıldı. 
Bunu da yaparken liste fiyatını 
hesaba yatırtma, farkı da elden 
almalar oldu. Bazı yöntemleri 
uygulayanlar da oldu. Bunun 
içerisinde de birtakım işlemler 
yaparak fiyat almalar, seramik 
kaplama, cam filmi kaplama, 
ses izolasyonu gibi. Normalde 
piyasada 10 bin TL’ye yapı-
lan işlemler için 50 bin TL gibi 
paralar alındı. Çünkü arabalarda 
talep fazlalığı vardı ve yok satı-
yorlardı. Bunun için de fiyatlar 
şişiriliyordu. Bununla ilgili ilk 
defa bir karar çıktı. Bu karar ha-
kem heyetinden değil, tüketici 

mahkemesinden çıktı. Tüketici 
mahkemesi 'Normalde olması 
gereken fiyat 10 TL iken, bu 50 
TL’ye yaptırmış, aradaki farkın 
tüketiciye iadesi’ ile diye karar 
verdi. Artık mahkeme kararı 
olduğu için de emsal bir karar. 
O dönemde sıfır araba alındı-
ğında ekstra bir işlem yaptırma 
zorunluluğu ile alan insanlar, fa-
turaları yanında ise hakem he-
yetlerine başvursunlar. Hakem 
heyetinde kabul edilmese bile 
tüketici mahkemesinin emsal 
kararı var. Bu kararı göstererek 
fazla ödenen bedelleri geri ala-
bilirler. En azından o dönem araç 

fiyatlarını haksız yere şişirenlere 
bir ders oldu. 10 yılı geçmemişse 
bu alacak hakkı bakidir. 9 yıl 11 
ay 29 gün bile geçse belgeleri 
ile hakem heyetine başvurup, 
yasal haklarını alabilirler. 

Tüketicinin 10 yıllık geri-
ye dönük yasal hakkı vardır. 
Bundan sonraki süreçte de bu 
tür bir yöntem uygularlarsa 
emsal olacak. Bu tüketicinin 
başvurusuna bağlı. Emsal karar 
var diye herkes buna uymuyor. 
Başvurana bu karar yansıtılıyor. 
Vatandaş böyle bir işlem ile kar-
şılaşmışsa başvursun ve hakkı-
nı alsın” ifadelerini kullandı.

K

Boğaz'da 
iki saat arayla 
IKI CESET

Yaşlı adamı 
demir boruyla 
hastanelik etti

Suç makinesi 
kadın kılığında 
yakalandı

11 yaşındaki 
Gazel 'şaka' 
kurbanı oldu

'Sahte 
dekont' ile
dolandırıyorlardı

İstanbul Boğazı 
Baltalimanı mevkisinde 

2 saat arayla denizden 2 
kişinin cesedi çıkarıldı. 
Sahil güvenlik ekipleri 
tarafından denizden bota 
alınan Murat Şahin (26) ve 
Onur Ödem’in (30) cansız 
bedenleri Adli Tıp Kurumu 
morguna götürüldü. 
Cesetlerde morluk ya da 
yara izine rastlanmadı. 
Polis her iki olayla ilgili 
inceleme başlattı.

Tekirdağ Çorlu’da 
bir genç, kulağına 

sopayla vurmasına 
sinirlendiği alzaymır 
hastası yaşlı adamı demir 
boruyla döverek yaraladı. 
Başından yaralanan yaşlı 
adam kanlar içinde kaldı. 
Yaralı alzaymır hastası 
M.İ., ambulansla Çorlu 
Devlet Hastanesine 
kaldırılarak tedavi altına 
alındı. İ.E. gözaltına 
alınırken, kavgaya ilişkin 
soruşturma başlatıldı.

Kars’ta hakkında 
onlarca suçtan sabıka 

kaydı bulunan suç 
makinesi şahıs, kadın 
kılığında havaalanında 
yakalandı. Kadın kılığına 
giren şüphelinin yanında 
bulunan ve ‘eşim’ diye 
polise tanıttığı kişinin de 
eniştesi olduğu anlaşıldı. 
Şüpheli S.K., adliyedeki 
işlemlerinin ardından 
çıkarıldığı mahkemece 
tutuklanarak Kars Kapalı 
Cezaevi'ne teslim edildi.

Adana’nın Kozan 
ilçesinde arkadaşının 

şaka amaçlı itelemesi 
sonucu öğrenci servisinin 
altında kalan 11 yaşındaki 
Gazel’in ölümü öğretmen 
ve öğrencileri yasa 
boğdu. Okulda örnek 
davranışları ve çalışkanlığı 
ile sevildiği öğrenilen 
Gazel için sınıf arkadaşları 
fotoğraflarından bir anma 
videosu hazırladı, sırasına 
da karanfillerle birlikte 
fotoğrafını koydu.

İnternet üzerinden 
cep telefonu satmaya 

çalışan kişilere müşteri 
gibi ulaşıp, sahte dekont 
belgeleriyle ödeme 
yaptığını gösterip 
dolandıran 3 şüpheli 
İstanbul ve Kocaeli’deki 
eş zamanlı operasyonda 
yakalanarak gözaltına 
alındı. Sahte dekont yoluyla 
37 cep telefonu çaldıkları 
tespit edilen şüphelilerden 
biri evinde saklandığı gizli 
bölmede yakalandı.

amazan Bay-
ramı’na 2 gün 

kala, tatlıcıları da 
telaş sardı. Bayra-

ma ikramlık tatlı düşünenler 
tepsi tepsi siparişler verirken, 
tatlı ustaları ise merdiven altı 
üretimlerle ilgili vatandaşları 
uyardı. Tatlıcılar özellikle ucuz 
olarak lanse edilen tatlılarda-
ki oyunlara dikkat çekerken 
fıstık yerine ıspanak bile 
kullanılabildiğini söyledi. İhlas 
Haber Ajansı muhabirine bilgi 
veren tatlıcı Zeynep Geyik, 
Ramazan Bayramı için yoğun 
sipariş aldıklarını belirtti. 
Geyik, “Ramazan Bayramı’na 
sayılı günler kala yoğunlu-
ğumuz başladı. Ancak Antep 
fıstığının kilogram fiyatı bin 
500 TL’ye dayandı. Bu sebeple 
tatlı fiyatları da arttı. Bazı tatlı-
cılar ucuza fıstıklı tatlı satıyor 

ancak bunlar ya gıda boyalı ya 
da katkı maddeli. Vatandaşlar 
bunlara dikkat etmeli” dedi.

'Keyifle tatlı 
yerken üzülmeyin'
Antep fıstığının hilesinin 

çok olduğuna vurgu yapan 
Geyik, “Maalesef son dönem-
lerde tatlı yaparken hileleri de 
artmaya başladı. Yer fıstığını, 
bezelyeyi veya ıspanağı artık 
makinede öğütüyorlar ve 
gıda boyası ile boyayıp kul-
lanıyorlar. Vatandaşın bunu 
anlaması zor. Tatlıda kalitesiz 
yağ kullanmak mide rahat-
sızlıklarına yol açar ve ze-
hirlenmeye de neden olur. İyi 
bir tatlı ortaya çıkartmak için 
malzemeden kaçınılmaması 
gerekiyor. Keyifle tatlı yerken 
üzülmeyin” diyerek merdiven 
altı üretimlere karşı uyardı.

Huzurlarınızda
ıspanaklı baklava

Ramazan Bayramı öncesi fıstıklı ve ucuz satılan tatlıların 
aslında ıspanak, yer fıstığı ve gıda boyalı olabileceğini belirten 

Adanalı tatlıcılar, tatlıda ucuz kullanılan kalitesiz malzemelerin 
zehirlenmelere yol açabileceğine de dikkat çekti.

Fıstıklı diye satılan tatlılardan sebze çıkabilir

R

Evde yangın çıktı
KALP 
KRIZINDEN 
ÖLDÜ

Afyonkarahisar’ın Çay ilçesinde 
misafir olarak gittiği evde çıkan 

yangından kurtulan Serdar Ç., kalp krizi 
geçirerek hayatını kaybetti. Alevleri 
söndürmeye çalışan 2 kişi ise yaralandı. 

Çay’a bağlı Koçbeyli köyündeki tek 
katlı ahşap evde saat 04.00 sıralarında 
sobayı alevlendirmek için dökülen yanı-
cı maddenin parlaması sonucu yangın 
çıktı. Alevlere müdahale eden, ancak 
söndüremeyen evdekiler dışarı çıktı. 
Bu sırada Serdar Ç. aniden fenalaştı. 
Çevredekilerin ihbarı üzerine adrese 
itfaiye ve sağlık ekipleri sevk edildi. 
Gelen itfaiyenin müdahalesiyle alevler 
söndürülürken, ev kullanılamaz hâle 
geldi. Eve misafirliğe geldiği öğrenilen 
Serdar Ç.’nin yangın sonrası kalp krizi 
geçirerek hayatını kaybettiği belirlendi. 
Yangını söndürmek isterken yaralanan 
2 kişi ise Çay Devlet Hastanesindeki 
tedavisinin ardından taburcu oldu. 

Ankara’nın Haymana ilçesinde hatalı 
sollama sonucu gerçekleşen trafik 

kazasında 6 kişi öldü, 3 kişi ağır yaralı 
olarak hastaneye sevk edildi.

ANKARA’DAKİ TRAFIK KAZASINDA 6 KİŞİ HAYATINI KAYBETTİ
Olay, Ankara’nın Haymana 
ilçesinde bulunan Konya 
yolu üzeri Çalış mevkisinde 
meydana geldi. Hatalı sollama 
sonucu, 31 GE 368 plakalı Fiat 
Egea marka araç ile 06 EPP 
091 plakalı Fiat Linea marka 
araç kafa kafaya çarpıştı. 
Vatandaşların ihbarı üze-
rine olay yerine çok sayıda 
ambulans ve trafik ekibi sevk 
edildi. Yapılan ilk tespitlerin 

ardından iki araçta 9 kişinin 
olduğu ve 6 kişinin öldüğü  
öğrenildi. 3 kişi ise ağır yaralı 
olarak hastaneye sevk edildi. 
Ölen 6 kişiden 2’sinin çocuk 
olduğu belirlendi.

Kazada 9 aylık kız çocuğu 
Duru Özdemir ile 6 yaşın-
daki erkek çocuğu Görkem 
Yıldırım, sürücü olan oğlu ile 
aynı isme sahip Arif Yıldırım, 
Abdullah Özgen, Muhammet 

Emin Özdemir ve Ayşe Özde-
mir olmak üzere iki araçtaki 
toplam 6 kişi hayatını kay-
betti. Yaralanan Nermin Yıl-
dırım, Arif Yıldırım ve Yusuf 
Özdemir ise olay yerine gelen 
ekipler tarafından Haymana 
Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Cenazeler, olay yeri ekipleri-
nin incelemelerinin ardından 
Haymana Devlet Hastanesi 
morguna götürüldü.

FACİA!
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38,010
%0,13

40,944
%-0,40

3756,83
%0,69

9,458
%-1,60

73,180
%-0,22

Ticaret Bakanlığı, Elektronik İlan Doğrulama Sistemi kapsamında kimlik doğrulaması yapmadan ilan yayımlayan bir 
şirkete 1,2 milyon lira ceza kesti. Bakanlık, emlak ve otomotiv sektörlerinde adil ve rekabetçi bir piyasa yapısının 
sağlanması amacıyla taşınmaz ve taşıt ilan platformlarında kimlik doğrulama yükümlülüğü getirmişti. Sistemin 
ilk aşamasında, 1 Ocak itibarıyla kiralık taşınmaz ilanları için zorunlu kimlik doğrulaması uygulaması başla-
tıldı. Bakanlık ekipleri, denetimlerde kimlik doğrulama yapmayan bir şirkete iki ayrı ilan platformunda 
1,2 milyon lira ceza kesti. Sistemin ikinci aşaması 7 Nisan’da başlayacak ve satılık iş yeri ilanlarında 
da kimlik doğrulama zorunlu hâle gelecek. Ayrıca, ikinci el taşıt ilanlarında model yılına 
göre kademeli geçiş uygulanacak ve 2 Haziran’dan itibaren tüm taşıt ilanları için kimlik 
doğrulaması yapılması zorunlu olacak. Bu düzenlemeyle, sahte ilanların, ilan 

kirliliğinin, spekülatif fiyat artışlarının ve tüketici mağduriyetlerinin 
önüne geçilmesi hedefleniyor.

GEÇIT VERILMIYOR
SAHTE ILANLARA

Ticaret Bakanlığı, ramazan ayında haksız fiyat 
artışlarına karşı yürütülen denetimlerde 9 bin 926 

firmaya 200,9 milyon TL ceza kesti. 2025 yılı ilk 
üç ayında ise toplamda 655,2 milyon TL idari para 
cezası uygulandı. Bakanlık, denetimlerin bayram 

dönemi boyunca devam edeceğini duyurdu.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, Burdur’da yaptığı açıklamada, Türki-

ye’nin dört bir yanında yükselen organize sanayi 
bölgeleri (OSB) ve endüstri bölgelerinin sadece 
Türkiye’nin değil, Avrupa’nın önemli üretim üsleri 
hâline geldiğini belirtti.

Kacır, AK Parti’nin iktidara geldiği 2002 
yılından itibaren Türkiye’nin sanayi alanındaki 
büyük dönüşümünü vurguladı. Bugün, sanayide 
çalışan sayısının 6 milyon 700 bine ulaştığını, OSB 
sayısının ise 192’den 366’ya çıktığını söyledi. Kacır, 
OSB’lerdeki tesis sayısının 11 binden 59 bine, çalı-
şan sayısının ise 415 binden 2 milyon 700 bine çıktı-
ğını belirtti. Türkiye’nin birçok sektörde Avrupa’da 

lider olduğunu dile getiren Kacır, demir çelikten 
çimentoya, güneş panellerinden ticari araçlara 
kadar pek çok alanda Avrupa’nın en önemli üretim 
gücü konumunda olduklarını ifade etti.

Bakan Kacır, Türkiye’nin savunma sanayisinde 
büyük bir ilerleme kaydettiğini ve dışa bağımlılığı 
yüzde 80’lerden yüzde 20’ye düşürdüklerini 
vurguladı. İHA, kara araçları, deniz platformları ve 
uydu sistemlerinde Türkiye’nin kendi ihtiyaçlarını 
karşılayabilir hâle geldiğini belirtti. Türkiye’nin 
kendi haberleşme uydusunu üretebilen sayılı 
ülkeler arasında olduğunu söyleyen Kacır, “Bütün 
küresel İHA pazarının yüzde 68’i Türk markaları, 
Türk sistemlerine ait” dedi. AA

TÜRKIYE, AVRUPA’NIN
SANAYI GÜCÜ

ZIRAAT BANKASI 
930 MILYON DOLAR 

DIŞ FINANSMAN 
SAĞLADI

Ziraat Bankası, “Havale 
Akımlarına Dayalı Sekü-

ritizasyon Yolu” ile 930 milyon 
dolar tutarında uzun vadeli dış 
finansman sağladığını duyurdu. 
Banka, uluslararası yatırımcılar ve 
8 küresel banka ile 5 ve 10 yıl vadeli 
ihraçlar gerçekleştirdi. Geçen yıl 
yatırım yapılabilir kredi notuna 
sahip olan program, Avrupa, 
ABD, Körfez ve Asya’daki finansal 
kuruluşlardan yoğun talep aldı. 
Banka, bu işlemin düşük maliyet 
avantajı sağladığı ve küresel çapta 
çeşitlendirilmiş fonlama imkânı 
sunduğu söyledi. 

Ziraat Bankası Genel Müdürü 
Alpaslan Çakar, “Son yıllarda dış 
ticaret pazar payımızı ve yurt dışı 
havale hacmimizi artırdık. Elde 
ettiğimiz uzun vadeli kaynaklar, 
reel sektörün finansmana erişimini 
kolaylaştıracak ve ekonomik bü-
yümeye katkı sağlayacak” dedi. 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Ziraat Bankası’nın bu 
işleminin Türkiye’nin krediye 
erişimini artıracağına dikkat çe-
kerek, dış finansman imkanlarının 
genişlediğini belirtti.

Ticaret Bakanlığı, ramazan ayı 
boyunca gerçekleştirdiği dene-
timler kapsamında haksız ve fahiş 
fiyat artışlarına karşı 9.926 gerçek 
ve tüzel kişiye toplamda 200,9 
milyon TL idari para cezası uygu-
landığını açıkladı. Bakanlıktan 
yapılan yazılı açıklamada, rama-
zan ayı boyunca iç ticaret denetim 
birimleri tarafından sıkı denetim-
lerin sürdürüldüğü belirtildi. Açık-
lamada, “Ticaret Bakanlığı olarak, 
Ramazan Bayramı öncesinde, 
vatandaşlarımızın ekonomik 
refahını olumsuz etkileyebilecek, 
iç piyasadaki dengeyi bozabilecek 
tüm haksız uygulamalara karşı 
denetimlerimizi titizlikle sürdü-
rüyoruz” denildi.

200,9 milyon TL ceza
Ticaret Bakanlığı, 2025 yılının 

ilk üç ayında 27 bin 321 gerçek 
ve tüzel kişiye toplamda 655,2 
milyon TL idari para cezası uy-
gulandığını duyurdu. Özellikle 
mart ayında, 81 ilde bulunan ti-
caret il müdürlükleri aracılığıyla 
46 bin 474 firmanın denetlendiği, 
9 bin 525 firmanın aykırı uygu-
lamalar nedeniyle cezalandırıl-
dığı ve 46 bin 507 ürünün dene-
tim sonucunda 134,6 milyon TL 
ceza kesildiği ifade edildi. Ayrıca, 
İç Ticaret Genel Müdürlüğü tara-
fından yürütülen denetimlerde, 
otomotiv, stokçuluk, emlak gibi 
sektörlerde de cezalar uygulan-
dı. İç Ticaret Genel Müdürlüğü, 
mart ayında 9 bin 156 gerçek 
ve tüzel kişiye toplamda 6,1 
milyon TL ceza keserken, yılın 
ilk üç ayında ise 850 kişiye 160,1 
milyon TL ceza uygulanmış oldu. 
Fahiş fiyat denetimlerinde 126,7 
milyon TL, otomotiv sektöründe 
stokçuluk nedeniyle 3,9 milyon 
TL, kuyum sektöründe ise 16,5 
milyon TL ceza kesildi. Emlak 
sektöründe yapılan denetimler-
de ise 46 gerçek ve tüzel kişiye 
4,2 milyon TL idari para cezası 
uygulandı.

Tüketici hakları 
denetimleri
Tüketicinin Korunması ve 

Piyasa Gözetimi Genel Müdürlüğü 
tarafından yapılan denetimlerde 
ise 1 Mart-27 Mart 2025 tarihleri 
arasında 60,1 milyon TL ceza 
kesildi. 2025 yılı ilk üç ayında 
gerçekleştirilen toplam denetim-
lerde ise 198,7 milyon TL idari para 
cezası uygulanmış oldu. (AA)

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) 
Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, mart 

ayında marketteki 39 üründen 30’unda fiyat 
artışı, 9’unda ise fiyat düşüşü görüldüğünü 
açıkladı. Bayraktar, ramazan ayı sonu ve 
mart ayı üretici ile market fiyatları arasındaki 
farkları değerlendirirken, en fazla fiyat 
farkının kuru fasulyede görüldüğünü belirtti. 
Üreticide, 31 üründen 14’ünde fiyat artışı, 9’unda fiyat 
düşüşü yaşanırken, 8 üründe ise fiyat değişimi olmadı. 
Marketteki en fazla fiyat artışı, yüzde 53,7 ile limon 
fiyatında gözlemlenirken, bunu yüzde 38,8 ile patates, 
yüzde 19,8 ile elma ve yüzde 19,5 ile sivri biber takip 

etti. En fazla fiyat düşüşü ise yüzde 8 ile 
maydanozda yaşandı. Üreticide ise limon 
fiyatı yüzde 68,3 arttı. Limondaki fiyat 
artışını, yüzde 28,3 ile patates, yüzde 20 ile 
Antep fıstığı ve yüzde 16,7 ile yeşil soğan 
izledi. Öte yandan, beyaz lahana fiyatı yüzde 
23,4 düşerken, maydanozda yüzde 13,9, 
kuru soğanda ise yüzde 12,6 düşüş yaşandı. 

Bayraktar, ramazan öncesi talebin bazı ürünlerin fiyat-
larını etkilediğine dikkat çekerek, özellikle Antep fıstığı 
fiyatlarının talep artışıyla yükseldiğini ifade etti. 

Ayrıca, mart ayında gübre ve yem fiyatlarında da 
artış yaşandığı bilgisini paylaştı. İHA

Emlak sektöründe kurumsallaşma adımları 
atılıyor. Tüm Emlak Danışmanları Birliği 

(TEDB), Ramazan Bayramı sonrası itibarıyla
 yetkili emlak ofislerinde “E” yazılı tabelaların 
kullanılacağını açıkladı. TEDB Başkanı Hakan 
Akçam, uygulamanın sektördeki kurumsallığı 
artırmayı hedeflediğini belirtti. 

Yeni tabelalarda, taşınmaz ticaret yetki 
numarası ve emlak danışmanına ait QR kodu 
bulunacak. Bu sayede vatandaşlar, QR kodunu 
okutarak emlakçı hakkında Ticaret Bakanlığının 
resmi sayfasından bilgilere ulaşabilecek. Anka-
ra’da pilot bölge olarak başlayacak uygulama, 

Türkiye geneline yayılacak. Tabelaların zorunlu 
hâle gelmesi için Ticaret Bakanlığına başvuruda 
bulunuldu. Akçam, “Sektördeki sahteciliğe karşı 
önlemler alıyoruz. Bu sistemle, meslek dışı kişiler 
sektörün dışına çıkacak” dedi. 

Emlak danışmanlarının ofislerinde asacakları 
tabelalar 50x50 cm boyutlarında olup, kırmızı 
çerçeveli ve üzerinde beyaz “E” harfi yer alacak. 
Tabelanın alt kısmında taşınmaz ticaret yetki nu-
marası yazılacak. Emlak danışmanlarının taşınmaz 
ticaret yetki belgesine sahip olması gerektiğini 
vurgulayan Akçam, belgenin alınabilmesi için be-
lirli eğitim ve staj şartları olduğunu da söyledi. AA

EKONOMIK GÜVEN ENDEKSI ARTTI

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), mart ayına ilişkin ekonomik güven endeksi 
verilerini açıkladı. Endeks, şubat ayında 99,2 iken martta yüzde 1,6 artarak 100,8 

değerine yükseldi. Bu artış, endeksin 2024 yılı Mart ayının ardından yeniden 100’ün 
üzerine çıkarak genel ekonomik duruma yönelik iyimserliği işaret etti. Mart ayında 
tüketici güven endeksi yüzde 4,6 artarak 85,9’a, reel kesim güven endeksi ise yüzde 
0,4 artarak 103,2’ye yükseldi. Hizmet sektörü güven endeksi yüzde 0,2 artarak 114,4 
olurken, perakende ticaret sektörü güven endeksi yüzde 2,5 azalarak 113,4, inşaat 

sektörü güven endeksi ise yüzde 0,5 azalarak 88,9 olarak kaydedildi. AA

RAMAZANDA 
FAHIŞ FIYATLARA
AĞIR CEZA

Rekabet Kurumu tarafından yapılan denetimlerde ise 
mart ayında 19 firmaya toplamda 602,6 milyon TL, 

2025 yılının ilk üç ayında ise 54 firmaya 4,4 milyar TL 
ceza kesildi. Gıda endüstrisi, sektördeki en büyük cezanın 

verildiği alan olarak öne çıkarken, yılın ilk üç ayında 
gıda sektörüne toplamda 2,6 milyar TL ceza uygulandı. 

Ticaret Bakanlığı, denetimlerin ramazan ayı boyunca 
ve sonrasında da devam edeceğini vurguladı. 
Bakanlık, tüketicilerin haklarının korunması 

ve piyasadaki dengenin sağlanması için 
sıkı denetimlerin sürdürüleceğini 

duyurdu.

REKABET 
KURUMUNDAN 
AĞIR CEZALAR

ALTIN FIYATLARINDA 
TÜM ZAMANLARIN

REKORU MART AYINDA, 39 ÜRÜNDEN 
30’UNDA FIYAT ARTTI

ABD Başkanı Donald Trump’ın otomobil ithalatına yüz-
de 25 gümrük vergisi getirme kararı sonrasında ticaret 

savaşı endişeleri altın fiyatlarını yukarı taşıdı. Altının 
ons fiyatı sabah saatlerinde yüzde 0,7 artarak 

3.007 dolar seviyesini aşarak tüm zamanların en 
yüksek fiyatını gördü. Gram altın ise 3 bin 731 
liradan başladığı güne, 3 bin 761 liraya kadar 
yükselerek 3 bin 756 lira seviyelerinde işlem 

görmeye devam etti. Kapalıçarşı’da gram altın 
3 bin 809 liranın üzerine çıktı. Piyasaların tica-
ret savaşlarının daha da yayılacağı endişesiyle 

güvenli limanlara yöneldiği, altın fiyatlarının 
yükselmesinde etkili olduğu ifade ediliyor. AA

Türkiye’nin toplam petrol ve petrol ürünleri ithala-
tı, ocak ayında önceki yılın aynı ayına göre yüzde 
1,3 azalarak 3 milyon 781 bin 288 ton oldu. Enerji 
Piyasası Düzenleme Kurumunun (EPDK) verilerine 
göre, ham petrol ithalatı yüzde 2,4 düşüşle 2 
milyon 361 bin 940 ton olarak gerçekleşti. Ayrıca, 
motorin ithalatı da yüzde 5,1 azalarak 966 bin 209 
tona geriledi. En fazla ithalat 1 milyon 401 bin 466 
ton ile Rusya’dan yapılırken, Irak ve Kazakistan 
sırasıyla 513 bin 95 ton ve 213 bin 577 tonluk 
ithalatla takip etti. Ocakta benzin satışları yüzde 
14,9 artarak 392 bin 932 tona yükselirken, motorin 
satışları yüzde 3 azalarak 1 milyon 894 bin 163 ton 
oldu. Öte yandan, petrol ürünleri ihracatı yüzde 

24,2 artarak 1 milyon 461 bin 
785 tona çıktı. Özellikle 

motorin türleri 
ihracatı yüzde 

185,8 artışla 569 
bin 711 tona 
ulaştı. Benzin 
türleri ihracatı 
ise yüzde 9,7 

düşüşle 43 bin 
622 ton olarak 

kaydedildi. AA

EMLAK OFISLERINE YENI 
TABELA ZORUNLULUĞU

PETROL ITHALATI 
OCAKTA AZALDI

Şemsi Bayraktar
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KKM’DEKI DÜŞÜŞ SÜRÜYOR

MART AYI ENFLASYONU IÇIN TAHMIN % 2,87

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), Kur Korumalı Mevduat (KKM) 
hesaplarının şubat ayı sonuçlarını açıkladı. Verilere göre, toplam KKM baki-
yesi 4,7 milyar dolar azalarak 24,2 milyar dolara düştü. Gerçek kişi DDKKM 

bakiyesi 2,7 milyar dolar azalarak 20,5 milyar dolara inerken, tüzel kişi 
DDKKM bakiyesi de 2 milyar dolar azalarak 3,7 milyar dolara geriledi. AA

AA Finans Enflasyon Beklenti Anketi’ne katılan ekonomistler, mart ayında Tüketici 
Fiyat Endeksi’nin (TÜFE) yüzde 2,87 artacağını öngördü. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) tarafından açıklanacak mart ayı enflasyon verileri öncesi yapılan ankete 19 
ekonomist katıldı. Ankete göre, ekonomistlerin enflasyon beklentisi yüzde 2,15 ile 
yüzde 3,20 arasında değişiyor. Ortalama tahminle, yıllık enflasyonun bir önceki ay 
yüzde 39,05 iken, yüzde 38,66’ya gerilemesi bekleniyor. Ekonomistlerin 2025 sonu 
enflasyon beklentisi ise yüzde 30,62 oldu. Şubat ayında TÜFE yüzde 2,27 artmıştı.

Sabancı Topluluğu, kurumsallaşma yolunda 
önemli bir adım attı. 27 Mart 2025 tarihinde 
yapılan Genel Kurul toplantısının ardından, 

Sabancı Holding Yönetim Kurulu Başkanlığına 
profesyonel bir isim olan Hayri Çulhacı getirildi. 
Çulhacı, 21 yıl boyunca bu görevi yürüten Güler 

Sabancı’dan görevi devraldı. Sabancı Holding’in 
yeni Yönetim Kurulu Başkanı Hayri Çulhacı, 

Sabancı Topluluğu’nda 35 yıldır görev almakta 
olup, Akbank Yönetim Kurulu Başkan Vekilliği 

ve Sabancı Holding Yürütme Kurulu Üyeliği gibi 
önemli görevlerde bulunmuştu. Çulhacı, yaptığı 

açıklamada, Sabancı Topluluğu’nun kurumsallaş-
ma yolculuğunda yeni bir döneme adım attıkları-

nı belirterek, önümüzdeki dönemde teknoloji  
ve inovasyona odaklanacaklarını söyledi.

PEGASUS’TAN 157 EK SEFER
Ramazan Bayramı tatilinde yolcu talebini 
karşılamak için Pegasus Hava Yolları, 

toplam 157 ek sefer yapma kararı aldı. Pegasus, 
92 iç hat ve 65 dış hat seferiyle yoğun talep 
gören noktaları hedef alacak. En çok ek sefer 
yapılacak yerler arasında Antalya, İzmir, 

Bodrum ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti gibi 
destinasyonlar yer alıyor. AJet de Ramazan 
Bayramı tatilinin 9 güne çıkmasının ardından 
artan talep nedeniyle 38 ek sefer düzenleyecek. 
Yolcuların en çok tercih ettiği uçuş noktaları ise 
Antalya ve Kıbrıs olarak belirlendi.

ÖĞRENCILERE 
3 YILDA 63,5 MILYAR 

LIRA DESTEK
Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, son üç 
yıl içinde öğrencilere 
toplam 63,5 milyar 
lira staj desteği sağ-
landığını açıkladı. 
Bakan Işıkhan, işve-
renlerin stajyerlere 
ödedikleri ücretlerin 
devlet tarafından 
desteklendiğini 
belirtti. İçeriği açıklayan Bakan Işıkhan, 
“Mesleki eğitim gören öğrencilere 2025 
yılı itibarıyla en az 6 bin 631 lira ödeme 
yapılacak. Kalfalık yeterliliği kazanan 
MESEM 12. sınıf öğrencilerine ise en az 11 
bin 52 lira destek sağlanacak,” dedi. Bu 
uygulama, nitelikli iş gücü yetiştirilmesine 
katkı sağlamak amacıyla yürütülüyor. AA
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SABANCI 
HOLDING’DE 

TARIHI ATAMA

AKKUYU NÜKLEER’DE
SU ARITMA SISTEMI DEVREYE ALINDI

BAYRAM YOĞUNLUĞUNA
EK SEFERLE ÇÖZÜM

Vodafone, Beşiktaş Tüpraş Stadyumu’nda 
altyapı kurulumunu tamamladı ve bugün 
oynanacak Beşiktaş-Galatasaray derbisinde 
kullanıcılarına 5G deneyimi sunmaya başla-
yacak. 5G destekli telefonlar, stadyumda yeni 
altyapı üzerinden hizmet alabilecek.

Vodafone Türkiye CEO’su Engin Aksoy, 
“5G’ye hazırlık çalışmalarımızı sürdürüyoruz 
ve İstanbul Havalimanı’ndan başlayan sürecin 
ardından futbolseverlere 5G’yi sunuyoruz. 
Beşiktaş-Galatasaray derbisinde 5G sinyali 
vereceğiz” dedi. Aksoy, 5G destekli cihazları 
olan kullanıcıların bu teknolojiyi deneyim-
leyebileceğini söyledi. Vodafone, daha önce 
5G destekli Türkiye’nin ilk stadyum konserini 
gerçekleştirmiş ve çeşitli spor etkinliklerinde 
5G teknolojisini kullanarak izleyici deneyimini 
geliştirmişti. 5G, yüksek hız ve düşük gecikme 
süreleriyle önemli avantajlar sağlıyor.

MediaMarkt Türkiye, Ramazan Bayramı’na 
özel bir kampanya başlattı. 28-31 Mart 
tarihleri arasında geçerli olan kampanya ile 
kulaklıktan tablete, blender’dan akıllı telefo-
na kadar geniş bir ürün yelpazesi tüketicilerle 
buluşuyor. 31 Mart’a kadar devam edecek 
kampanya kapsamında, popüler teknoloji 
ürünleri uygun fiyatlarla satışa sunuluyor. 

Kampanyada yer alan bazı ürünler şu 
şekilde: Samsung Galaxy Tab S9 FE+ WiFi 
128GB Tablet: 14.999 TL. Realme 12 Pro 
8/256GB Akıllı Telefon: 19.999 TL. Marshall 
Major IV Kablosuz Kulak Üstü Kulaklık: 
3.799 TL. Arzum AR1032 Shake’N Take Kişisel 
Blender: 1.799 TL. MediaMarkt, bayramda 
sevdiklerine hediye almak isteyenler için 
teknoloji dünyasının en yeni ürünlerini 
cazip fiyatlarla sunuyor.

VODAFONE  
DERBIDE 

5G DENEYIMI 
SUNACAK

MEDIAMARKT  
TÜRKIYE’DEN BAYRAM 

KAMPANYASI

BAYRAM TATILI TURIZMCININ YÜZÜNÜ GÜLDÜRDÜ
Ramazan Bayramı tatilinin 9 güne uzatılması,-
turizmcilerinin yüzünü güldürdü. Özellkle Bod-

rum’da büyük bir sevinçle karşılandı. Tatil kararının 
ardından yerli turistin ilçeye akın etmesi bekleniyor. 
Normalde 15 Nisan’da başlayacak olan turizm sezonu, 
yoğun talep nedeniyle yaklaşık 15 gün erkene çekildi. 
Birçok işletme, açılışlarını 30 Mart’a aldı. Tahminlere 

göre, bayram süresince Bodrum’a 500 bin yerli turistin 
gelmesi öngörülüyor. Konaklama fiyatları ise 1.500 
TL ile 75.000 TL arasında değişiyor. Azka Otel Yönetim 
Kurulu Başkanı Bülent Kaya, tatil açıklamasının 
ardından otellerde artan rezervasyonlardan memnun 
olduklarını, ancak mevsimsel etkenler nedeniyle 
beklenen sayıya tam olarak ulaşamayacaklarını söy-

ledi. Bodrum Kaymakamlığı, Bodrum Belediyesi, İlçe 
Emniyet Müdürlüğü ve Jandarma Komutanlığı, tatil 
süresince güvenlik önlemlerini en üst seviyeye çıkarır-
ken, temizlik ekipleri de sahil ve cadde temizliğini 24 
saat aralıksız sürdürecek. Bodrum’daki bu hareketlilik, 
Ege ve Akdeniz kıyılarındaki diğer turizm bölgelerinde 
de sezonun erken başlamasını sağladı. İHA

Mersin’de inşa edilen Akkuyu Nük-
leer Güç Santrali’nde, Deniz Suyunu 

Tuzdan Arındırma Kompleksi işletmeye 
alındı. Günde 1000 metreküp su arıtma 
kapasitesine sahip olan kompleks, sant-
ralin yangın güvenliği ve genel kullanımı 
için tuzdan arındırılmış su temin edecek. 

Akkuyu Nükleer AŞ Genel Müdürü Sergey 
Butckikh, kompleksin santralin güvenli 
ve kesintisiz çalışması için kritik bir aşama 
olduğunu belirtti. Butckikh, tesisin çevre 
dostu bir sistemle çalışacağını ve denize 
geri verilen suyun uluslararası standartlara 
uygun olacağını söyledi. AA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Rama-
zan Bayramı’nda şehirler arası 
yolculuklarda yaşanabilecek 
yoğunlukla ilgili önemli bir 
açıklama yaptı. Bakan, şehirler 
arası otobüs firmalarına bayram 
tatilinde talep artışını karşıla-
yabilmeleri için turizm taşıma-
cılığı araçlarını da kullanabilme 
imkânı sunulacağını söyledi. 

B2 ve D2 araçlar 
kullanılacak
Bayram dönemlerinde yolcu 

talebinin önemli ölçüde arta-
cağını ve mevcut seferlerin bu 
talebi karşılamakta yetersiz 
kalabileceğini belirten Bakan 
Uraloğlu, ek seferlerin devreye 
gireceğini söyledi. 

“Mevcut tarifeli seferlerin bu 
talebi karşılaması zor görünüyor. 
Bu nedenle biletli yolcu taşıma-
cılığı yapan otobüs firmalarının, 
turizm taşımacılığı için yetki-
lendirilmiş araçları da tarifeli 
seferlerde kullanabilmelerine 

imkân tanıdık” şeklinde konuş-
tu. Bakan Uraloğlu, bu düzenle-
meyle B1 ve D1 yetki belgesine 
sahip firmaların, 25 ve üzeri 
koltuk kapasitesine sahip B2 ve 
D2 belgeli araçları, biletli sefer-
lerde kullanabileceğini açıkladı. 
Uygulamanın 7 Nisan 2025’e 
kadar süreceği belirtildi. 

Bakan, denetimlerin sıkı 
şekilde sürdürüleceğini de vur-
guladı. “Firmalar, tarifeli yolcu 
taşımacılığı hat listesinin dışına 
çıkmayacak, ücret tarifelerine 
uyacak ve taşıma faaliyetlerine 
ilişkin bildirimde bulunacak” 
ifadelerini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Ramazan Bayramı’nda şehirler arası 
otobüs firmalarına turizm taşımacılığı araçlarını da kullanabilme imkânı tanıdıklarını 
açıkladı. Ek seferlerle yolcu yoğunluğunun karşılanacağı belirtilirken, otobüs ve hava 

yolu firmaları bayram tatili için yoğun talebe yönelik ek seferler düzenleyecek.

OTOBÜS BILETI 
SATIŞLARI ARTTI

Tüm Otobüsçüler Federasyonu (TOF) Genel 
Başkanı Mustafa Yıldırım, Ramazan Bayra-

mı tatilinin okulların ara tatiline denk gelmesiyle 
birlikte otobüs seferlerinde hareketliliğin başla-
dığını belirtti. Yıldırım, kamu çalışanlarının 2, 3 
ve 4 Nisan’da idari izinli sayılmasının ardından, 
ek olarak 12 bin bilet satışa sunulduğunu 
açıkladı. Türkiye genelinde 343 otobüs firmasının 
8 bin otobüsle hizmet verdiğini aktaran Yıldırım, 
bayram tatilinde 8 milyona yakın yolcu taşımayı 
planladıklarını söyledi. 

Yıldırım, yolculuklarda yoğunluk yaşanaca-
ğına dikkat çekerek, otobüs sürücülerinin yanı 
sıra tüm yolcuların dikkatli olmaları gerektiğini 
belirtti. Sürücülerin yorgunluk, uykusuzluk ve 
bakımsız araçlarla yola çıkmalarının önlenmesi 
gerektiğini ifade eden Yıldırım, yolculara emni-
yet kemeri takmalarının önemini vurguladı.

DEMIR YOLUNDA HEDEF 
28 BIN 500 KILOMETRE

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye’nin demir yolu ağını 2028 

yılına kadar 17 bin 500 kilometreye çıkarmayı 
planladıklarını ve bu hedefin 28 bin 500 
kilometreye ulaşmasını istediklerini açıkladı. 
Bakan, Yavuz Sultan Selim Köprüsü’nden 
geçecek 120 kilometrelik hattın ihalesinin 
yakında yapılacağını söyledi. Bakan Uraloğlu, 
Suriye ile demir yolu hattı bağlantısı konusunda 
da çalışmaların sürdüğünü, Şam’a kadar demir 
yolunun bağlanmasının hedeflendiğini ifade 
etti. Ayrıca, mevcut hızlı trenlerle Ankara-İs-
tanbul arasındaki seyahat süresinin 3.5 saate 
düşürüleceği ve süper hızlı tren projelerinin 
başladığı müjdesini verdi. 

Türkiye, hızlı tren projelerini artırırken, 160 
km hızla giden milli elektrikli tren seti de kulla-
nıma girdi. 225 km hızla gidecek yeni trenlerin 
prototipinin 2024’te tamamlanıp 2027’de seri 
üretime geçilmesi planlanıyor. Bakan Uraloğlu, 

İstanbul’un metro hattının 1004 kilometreye 
çıkarılması gerektiğini vurgulayarak, şehir içi 
ulaşımda raylı sistemlerin önemini belirtti. 
Ayrıca, Ankara-İstanbul arasındaki yeni otoyol 
projesi için de çalışmaların başladığını duyurdu. 
Bakan, 5G teknolojisinin bu yıl içinde ihale 
edilmesi ve 2026’da kullanılmaya başlanması 
hedefini de açıkladı.  Ayrıca, sosyal medya yaş 
sınırlamaları ve Google’ın algoritma değişik-
liklerine yönelik yasal düzenlemelerin de yakın 
zamanda yapılacağını söyledi. AA

Abdulkadir Uraloğlu

Bu yılki bayram 
tatili, okulların ara tatiliyle 

birleşerek, yolcu taşımacılığında 
büyük bir yoğunluk yaşanmasına yol 
açtı. Hem kara hem de hava yoluyla 

yapılan seyahatler, ekstra önlemlerle 
destekleniyor. Bakanlık ve firmalar, 
bu yoğun dönemi daha güvenli ve 
düzenli bir şekilde geçirebilmek 

için gerekli tüm önlemleri 
almış durumda.



Bursa İl Jandarma Ko-
mutanlığı bünyesinde 

kurulan, 15 Ekim 2024'te 
İstanbul-İzmir Otoyolu'n-
da göreve başlayan Bursa 
Otoyol Jandarma Komu-
tanlığı ekipleri, o tarihten 
bu yana denetimler ger-
çekleştiriyor.

Otoyolda olası kaza ve 
olumsuzlukların önüne 
geçmek için faaliyet gös-
teren jandarma timleri, 
yaklaşan Ramazan Bay-
ramı öncesi denetimlerini 
artırdı. Önleyici tim, moto-
sikletli otoyol timi, teknik 
denetim timi ve adli asayiş 
timleri, karadan denetim 
gerçekleştiriyor. Bu ekip-
lere cayrokopter ve heli-
kopter de havadan destek 
veriyor.

Aydın Jandarma Filo Ko-
mutanlığından görevlen-
dirilen cayrokopter, kontrol 
uçuşu gerçekleştirerek 
tespit edilen ihlalleri telsiz 
irtibatıyla kara ekiplerine 
bildiriyor.

Bursa Otoyol Jandarma 
Komutanı Binbaşı Müs-
lüm Okçu,  Bursa Otoyol 
Jandarma Komutanlığının 
15 Ekim 2024'ten bu yana 
faaliyet gösterdiğini söy-
ledi. Okçu, otoyol güven-
liği, huzuru ve düzeni için 
kesintisiz şekilde çalışma-
larını sürdürdüklerini ifade 
ederek, "Otoyolda motosik-
letli otoyol timi, teknik tim 
ve adli asayiş timleri görev 
almaktadır" dedi.

Otoyollarda 7/24 esasına 
göre görev yaptıklarını an-

latan Okçu, sözlerine şöyle 
devam etti:

"Otoyol Jandarma Komu-
tanlığı olarak yeterli sayı-
daki kuvvetlerimizle bün-
yemizde görev alan unsur 
ve timlerimiz sorumluluk 
alanımızda bulunan otoyol-
larda vatandaşların hu-
zuru ve güvenli bir şekilde 
yolculuk yapması için 7/24 
esasına göre görev yap-
maktadır. Trafik kazalarını 
en aza indirmek, kolluk 
hizmetlerini yürütmek ve 
trafik kurallarına uyulma-
sını teşvik etmek amacıyla 
helikopter ve cayrokopter 
ile havadan denetim yapıl-
maktadır. Bu yöntem geniş 
alanların daha hızlı ve etkin 
bir şekilde kontrol edilmesi-
ni sağlamaktadır."

29 MART 2025 29 MART 2025 
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Türkiye’nin siyasi ta-
rihini yakından ince-
leyen herkes bilir ki 
ülkemiz tekrarlayan 

sorunlar yumağıdır. Nesiller 
boyu elden ele devredilen 
kronik problemleriz var.  Dini 
kutuplaşmalar, etnik geri-
limler, terör olgusu en çok is-
tismar edilenler problemlerin 
başında geliyor. Bu sorunları 
çözmek, ancak büyük bedel-
ler ödemeyi göze alan cesur 
yürekli kişilerin harcıdır. Bu 
problemleri çözmeye niyet 
eden bir siyasetçinin önce 
kendi siyasi istikbalinden 
vazgeçmeye hazır olması 
gerekir. Bu da yürek ister, 
vizyon ister, basiret ister. 
Milliyetçi Hareket Partisi Li-
deri Sayın Devlet Bahçeli, bu 
siyasi cesaretin ve vizyonun 
tecessüm ettiği bir liderdir. 
Siyasi hayatını Türkiye’nin 
büyük meselelerini çözmeye 
adamıştır. 

Alevi-Sünni fay hattı-
nı örten adımların müellifi 
odur. Cemevi inşa edilsin 
diye kendi tapulu arazisini 
Alevilere tahsis edecek ka-
dar samimi, onların inançsal 
taleplerini hukuk zemininde 
destekleyecek kadar ilkeli 
bir siyasetçidir. 

Yıllar boyunca ideolojik 
kamplaşmaların elinde istis-
mar edilen başörtüsü mese-
lesini, AK Parti ile oluşturulan 
milli mutabakat zemininde 
tarihe gömen de yine Sayın 
Devlet Bahçeli’ydi. Başörtüsü 
serbest bırakıldıktan sonra 
ne Cumhuriyet’in temelleri 
sarsıldı, ne de devletin bekası 
tehdit altına girdi. Aksine, 
milletin sırtına kambur gibi 
yüklenmiş bir tartışma onur-
luca ortadan kaldırıldı. Türki-
ye ferahladı.

Bugün aynı sağduyu ve 
aynı sorumluluk, Türkiye’nin 
40 yılına musallat olmuş bö-
lücü terör belasını nihayete 
erdirmek üzere devrededir. 
Terör biterse fena mı olacak? 
Milletimiz derin bir nefes al-
mayacak mı? Türkiye önün-
deki prangalardan nihayet 
kurtulmayacak mı?

Ne var ki, terörün sona er-
mesini isteyenler olduğu gibi 
istemeyenler de var. Türkiye 
ne zaman kritik eşiklerden 
geçse, süreçlerin önüne bir 
barikat gibi dikilen yapılarla 

mücadele etmek zorunda 
kalmış. Şu an terörün bitme-
sinden işkillenen en büyük 
siyasi parti CHP. Ecevit’in 
1974’teki Kıbrıs Barış Ha-
rekâtı misyonundan sonra 
milli meselelerde sırra kadem 
basan CHP, daha çok sokak 
kalkışmaları, darbeye teşvik, 
Batı’ya şikâyet siyasetiyle 
varlık gösteriyor. CHP’nin 
elinde çözülen tek mesele 
olmadığı gibi istismar ettiği 
onlarca yara var.

Bugün durum farklı mı? 
“Normalleşme” ile mak-
yajlanan kurnazlık, eski 
refleksleri gizliyordu. Ekrem 
İmamoğlu’nu yargı radarına 
sokan rüşvet, yolsuzluk, 
terör soruşturmalarına ver-
dikleri radikal tepkilerde nor-
malleşmenin kalan boyaları 
da döküldü.

Vandallığa, gayri mil-
li boykotlara çağrı yapan, 
Türkiye’yi yabancı başkent-
lere şikâyet eden, ABD’den, 
İngiltere’den medet umacak 
kadar küçülen Özgür Bey bu 
ülkenin herhangi bir sorunu-
nu çözemeyeceklerini, çünkü 
çözümlerin değil, problemle-
rin asli bir parçası olduklarını 
bir kez daha gösterdi.

Terör tutuklusu Selahattin 
Demirtaş bile geldiği nokta 
itibariyle “Allah Erdoğan ve 
Bahçeli’ye uzun ömürler 
versin” derken, CHP’nin yeni 
yetme şovmen vekilleri MHP 
Lideri Sayın Bahçeli’ye had 
ve hudut bilmeyen bir dille 
lümpence sözler söylüyor. 
Bölücü terör örgütü PKK’nın 
kurucusu Abdullah Öcalan 
artık federasyon, özerklik ve 
anadilde eğitim gibi taleplerin 
geçersizliğini kabul ederken; 
CHP hâlâ “Kürtler sorun ol-
duğunu söylüyorsa sorun 
vardır” diyerek Türkiye’yi 
başa sardırmaya çalışıyor.

Üç yıl önceki bir yazıda 
muhalefetin bu hallerini eleş-
tirerek “Demirtaş içeriden 
‘Kürt sorunu yoktur’ deme 
çizgisine gelse, dışarıda ‘Kürt 
sorunu vardır, biz çözeceğiz’ 
deme tıynetine sahip bir mu-
halefet var. Demirtaş belki 
iflah olur ama bu muhalefet 
çok zor” demişiz. Gerçekten 
de CHP’nin hali; “tencere tava 
hep aynı hava” hali…

Tüm bu tabloya bakıl-
dığında MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin CHP’yle 
neden bayramlaşmama 
kararı aldığı iyi anlaşılıyor. 
CHP mikroplu davranışları-
nı bırakmadıkça kendisine 
uygulanan sosyal mesafeyi 
fazlasıyla hak eden bir parti. 
Tedaviyi reddederse en so-
nunda karantina altına alın-
ması ise kaçınılmaz olacak…

SORUNLARA 
GÖĞÜS GEREN LİDER

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, "2024 yılında ülkemizde ayda 510 canımızı tra-
fik kazalarında yitirdik. Ölümlü kaza nedenlerinin başında aşırı hız geliyor-
du. Lütfen ama lütfen trafik kurallarına harfiyen uyalım" ifadelerini kullandı.

GÜNCEL

SÜRÜCÜLERE 'AŞIRI HIZ' UYARISI

İ
çişleri Bakanı Ali 

Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, 

aşırı hızın ölümlü kazaların 
başında geldiğini belirtti.

Kurallara uyulması ge-
rektiğini vurgulayan Yerli-
kaya, şunları kaydetti:

"Peki sizce kabul edile-
bilir sayı kaç olmalı? 2024 
yılında ülkemizde ayda 510 
canımızı trafik kazalarında 
yitirdik. Ölümlü kaza ne-

denlerinin başında aşırı hız 
geliyordu. Lütfen ama lütfen 
trafik kurallarına harfiyen 
uyalım. Duygu yüklü fil-
mimizde de anlatıldığı gibi 
trafikte hedefimiz "Sıfır Can 
Kaybı". Çünkü yollar bizi 
sevdiklerimize kavuştur-
mak için vardır, ayırmak 
için değil." Yerlikaya, payla-
şımında, vatandaşa "Kabul 
edilebilir sayı sizce kaç ol-
malı?" sorusunun sorulduğu 
kısa filme de yer verdi.

T.C. ANKARA  
35. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİ
ESAS NO : 2022/559
KARAR NO : 2023/86
Mahkememizin 16.02.2023 tarihli 

ilamı ile sanık Sercan Tahmaz hakkında 
tehdit suçundan TCK’nın 106/1-1.
cümlesi uyarınca neticeten 3.000 TL adli 
para cezası ile cezalandırılmasına karar 
verildiği,

Mahkememiz kararının; Talat ve 
Melahat oğlu 18/10/1991 doğumlu, 
(TC:669*****452) sanık Sercan Tahmaz’a 
tüm uğraşlara rağmen tebliğ edilemediği,

1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,

Hazırlanan bu hüküm özetinin 
gazetede ve elektronik ortamda 
yayımlandığı tarihten itibaren 15 gün 
sonra kararın tebliğ edilmiş sayılacağı, 
tebliğ tarihinden itibaren 7 gün içerisinde 
mahkememize veya bulunulan yer 
Asliye Ceza Mahkemesine verilecek 
bir dilekçe veya zabıt katibine beyanda 
bulunularak tutanağa geçirilmek suretiyle 
Ankara Bölge Adliye Mahkemesinde 
istinaf kanun yolu açık olmak üzere 
verilen kararın, süresinde yasa yoluna 
başvurmadığı takdirde kesinleşeceği 
İLANEN tebliğ olunur. 21/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2198116

KURALLARA 
UYALIM!

GÖREV 
BAŞINDA

TŞOF Genel Başkanı Mehmet Yiğiner, 
Ramazan Bayramı öncesinde, yola 

çıkacak sürücülere yönelik uyarıları içe-
ren bir açıklama yaptı. Trafik kazalarını 
önlemek için herkesin üstüne düşen gö-
revi yerine getirmesi gerektiğini belirten 
Yiğiner, sürücülerin yola çıkmadan önce 
ve sürüş esnasında dikkat etmesi gere-
ken hususları sıraladı. Araçların periyodik 
bakımlarının, lastiklerinin, muayene 
ve sigortalarının kontrol edilmesi 
gerektiğini vurgulayan Yiğiner, yorgun 
ve uykusuz şekilde yola çıkılmaması ve 
sürüş esnasında rahat kıyafetler tercih 
edilmesi gerektiğini ifade etti.

'Gidiş ve dönüşlerdeki 
yoğunluğa dikkat edilmeli'
Yiğiner, küçük görünen detayların 

hayat kurtaracağına işaret ederek "Dini 
bayramlarımız bizim en güzel günlerimiz-
dir, Ramazan Bayramı'nda sevincimizin 

üzüntüye dönüşmesin. Sürücüler, trafikte 
daha duyarlı olmalı. Hem kendi hem de 
sevdiklerinin, can güvenliği için trafik 
kurallarına harfiyen uyulmalılar" değer-
lendirmesinde bulundu.

Bayram tatilinin ilk ve son günlerinde, 
gidiş ve dönüşlerde oluşacak yoğunluğun 
göz önünde bulundurulması gerektiğine 
dikkati çeken Yiğiner, şunları kaydetti:

"Bayram telaşıyla birlikte trafikte, 
dikkatler çok çabuk dağılabilmektedir. 
Bu nedenle mümkünse toplu taşıma 
araçları tercih edilmeli, özel araçla 
seyahat ediliyorsa sık sık mola verilerek 
dinlenilmelidir. Ayrıca bayram süresince, 
İçişleri Bakanlığımız tarafından alınan 
tedbirler kapsamında görev yapan trafik 
polisi ve jandarma trafik ekiplerimizin 
yapacakları uyarıları, araç sürücüleri 
dikkate almalı ve yapılan denetimlerde 
onların işlerini zorlaştıracak davranışlarda 
bulunmamalıdır."

'Bayram sevincimiz 
üzüntüye dönüşmesin'

OTOYOL JANDARMASI

Bursa Otoyol Jandarma Komutanlığı ekipleri, İstanbul-İzmir Oto-
yolu'nda Ramazan Bayramı öncesi ve tatil süresince havadan ve 
karadan denetimlerle olası kazaların önüne geçmeye çalışıyor.

Ramazan Bayramı dolayısıyla 31 
Mart-6 Nisan tarihlerinde ceza-

evlerinde açık görüş yapılacak. Ceza 
ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğünden 
yapılan açıklamaya göre, açık görüşler, 
yetişkin ve genç hükümlü, hükümözlü 
ve tutuklular için görüş süresi yarım 
saatten az ve bir buçuk saatten fazla, 
çocuk hükümlü, hükümözlü ve tutuk-
lular için ise bir saatten az ve üç sa-
atten fazla olmamak kaydıyla 09.00-
17.00 saatlerinde gerçekleştirilecek. 

Görüş gününe kadar gruplar oluş-
turulacak, her grubun görüş günü ve 
saatleri, ailelerine bildirilmek üzere 
hükümlü ve tutuklulara tebliğ edi-
lecek. Ayrıca hazırlanan program 
koğuşlara ve ziyaretçilerin görebi-
leceği uygun yerlere asılacak. Ziya-
retçi kabulünden yoksun bırakma ve 
hücreye koyma disiplin cezası kesin-
leşmiş olup da bu cezaları infaz edilen 
hükümlü ve tutuklular açık görüşten 
yararlanamayacak.

Cezaevlerinde açık 
görüş yapılacak

Bazı kurulların isim ve
görevleri değiştirildi

Bazı kurulların isimleri, görev ve 
yetkileri değişti, yeni kurullar oluşturul-

du. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 
imzaladığı 25 maddelik kararname Resmi 
Gazete'de yayımlandı. Resmi Gazete'de 
yayımlanan kararname ile Sosyal Politikalar 
Kurulu, Sosyal ve Gençlik Politikaları Kurulu 
olarak değiştirildi. Sağlık ve Gıda Politikaları 
Kurulunun yerine Sağlık Kurulu ile Tarım ve 
Gıda Politikaları Kurulu isimleriyle iki yeni 
kurul oluşturuldu. Yerel Yönetim Kurulunun 
ismine Afet ibaresi eklendi. Dijital Dönüşüm 
Ofisi, Finans Ofisi, İnsan Kaynakları Ofisi ve 

Yatırım Ofisi birleştirildi, Yatırım ve Finans Ofisi 
kuruldu. Ayrıca Finans Dairesi Başkanlığı da 
oluşturuldu. Kurullar, araştırma yaparak poli-
tikalar geliştirecek, ilgili bakanlıklara tavsiyede 
bulunacak ve rapor hazırlayacak.

Ankara'da 24 bin 508 güvenlik 
personeli görev yapacak

Ankara Valisi Vasip Şahin, valilikte, Ra-
mazan Bayramı'nda alınacak tedbirlere 

ilişkin açıklama yaptı. Herkesin yakınlarıyla 
güzel bir bayram yaşamasını dileyen Şahin, 
vatandaşların bayramı güvenli ve huzurlu 
geçirmesi için tüm tedbirleri aldıklarını be-
lirtti. Şehir içi ve şehir dışı güvenliği sağlamak 
amacıyla denetimleri sürdürdüklerini söyleyen 
Şahin, mezarlıklar, hastaneler, otogar, tren 
garı ve havalimanında gerekli tedbirleri 
aldıklarını dile getirdi. Tedarik zincirine dahil 
olmayan kamyon ve tır gibi ağır vasıtaların 
şehre giriş ve çıkışlarını akşam 16.00'dan iti-
baren kısıtladıklarını bildiren Şahin, "Sorum-
luluk bölgelerimizde, Emniyet Müdürlüğümüz 

bayram boyunca 21 bin 666 personel, 2 bin 
652 araç, bir helikopter ve bir drone'la trafik 
denetimlerini sürekli olarak yapacaktır. Yine İl 
Jandarma sorumluluk bölgemizde, 2 bin 842 
jandarma personelimiz, 865 aracımız ve 31 
drone'la denetim görevlerini sürdürecektir" 
ifadesini kullandı.

28 Şubat-27 Mart arasında il genelindeki 
asayiş verilerine ilişkin de bilgi veren Şahin, 
son bir ayda 20 yıl ve üzeri hapis cezası olan 
18, 10 yıl ve üzeri hapis cezası olan 71, 5-10 yıl 
arası hapis cezası olan 155, 5 yıla kadar hapis 
cezası olan 1448 ve ifadeye yönelik aranan 2 
bin 720 şahıs olmak üzere toplam 4 bin 412 
şüphelinin yakalandığını açıkladı.

Ali Yerlikaya



Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Burdur İl Halk Kütüphanesi, 

sürdürülebilirlik ve yenilikçi 
uygulamalarıyla dünya çapında 
büyük bir başarıya imza atarak 
IFLA Çevre, Sürdürülebilir ve 
Kütüphaneler Grubunca dü-
zenlenen 10. IFLA Yeşil Kütüp-
hane Ödülleri 2025 kapsamında 
Büyük Ölçekli Projeler katego-
risinde dünyanın en iyi 7 kütüp-
hanesi arasına girdi.

81 bin kaynağın yer aldığı 
kütüphanede, 27 bin üye bu-
lunurken bir yılda 135 bin kişi 
ziyaret etti.

Sadece kitap ödünç alma 
veya ders çalışma alanı olarak 
kullanılmayan kütüphane, 
vatandaşların ve çocukların 
sosyal hayatına etki edecek 
faaliyetler de gerçekleştirerek 
günlük hayatın vazgeçilmezleri 
arasında yer alıyor.

Kütüphanede gönüllüler 
ve kütüphaneciler tarafından 
düzenlenen "Yaşayan Kütüp-
hane" konsepti kapsamındaki 
atölyeler ise büyük ilgi görüyor. 
Burdur İl Halk Kütüphanesi 
Müdürü Mehmet Küçük, kü-
tüphaneleri yalnızca bir okuma 
alanı olarak değil, insanların 
zaman geçirilebileceği mekân 
olarak değerlendirdiklerini ve 
bu doğrultuda farklı çalışmalar 

yürüttüklerini söyledi.
Okuldan, evden sonra kütüp-

haneleri "üçüncü mekân" olarak 
nitelendirdiklerini belirten Kü-
çük, "Etkinlikleri düzenlemek-
teki en büyük amacımız kütüp-
hane farkındalığını oluşturmak. 
Bu farkındalıkla toplumda farklı 
bir yerde olmayı hedefliyoruz ve 
bu kapsamda da kütüphaneye 
ilgi çekmeye çalışıyoruz" dedi.

Gönüllüler ve kütüpha-
neciler tarafından "Yaşayan 
Kütüphane" kapsamında 
düzenlenen atölyelerin büyük 
ilgi gördüğünü vurgulayan 
Küçük, kütüphanenin sadece 

fiziki altyapısıyla değil, toplumu 
bilinçlendiren çevreci etkinlik-
leriyle de fark oluşturduğunu 
ifade etti.

Kütüphanede kurulan birden 
fazla atölyenin bulunduğuna 
dikkati çeken Küçük, "Bunlar-
dan biri 2022 yılında kurduğu-
muz sanal gerçeklik atölyesi. 
Ayrıca, maker ahşap tasarım, 
bilim atölyelerimiz var. Bakan-
lığa bağlı kütüphanelerin içinde 
tek olan gezegen evi (planetar-
yum) atölyemiz var. Geçen sene 
kazandırdığımız robot ve lazer 
yazıcı atölyemizde misafirleri-
mizi ağırlıyoruz" diye konuştu.
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ÖZEL HASTANEDE 
FiYAT PAZARLIĞINA DAVA
İstanbul'daki özel bir sağlık kuruluşunda acil müdahale sırasında hastayla "fiyat pa-
zarlığı" yaptığı iddiasıyla tutuklanan H.Y. hakkında, "kişinin içinde bulunduğu tehlikeli 
durum veya zor şartlardan yararlanmak suretiyle dolandırıcılık" suçundan dava açıldı.

BURDUR HALK KÜTÜPHANESI 
ÇALIŞMALARINI SÜRDÜRECEK

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023'teki 
depremlerden etkilenen Gaziantep'in 

İslahiye ilçesinde yapımı tamamlanan 4 bininci 
konut hak sahibine verildi. İslahiye Kaymakamı 
Mehmet Soylu, kırsal mahallelerden Kayabaşı 
Mahallesi'nde yaşayan 25 depremzede için 
ramazan bayramı öncesi oturuma hazır hâle 

gelen Boğaziçi Mahallesi'ndeki 4 bininci konutu 
hak sahibine teslim etti. 

Soylu, törende yaptığı konuşmada, konut-
ların inşasında emeği geçenlere teşekkür etti. 
Vatandaşların kalıcı konutlarına geçmelerinden 
dolayı memnun olduklarını ifade eden Soylu, 
"İlçede 5 bin 500 konuttan bugün itibarıyla 4 
binini teslim ettik. Geri kalan 1500'ünü ise çok 
büyük hızla yaz aylarında teslim etmiş olacağız. 
Çifte bayram yaşayacak olan vatandaşlarımıza 
hayırlı olsun" diye konuştu. Kaymakam Soylu, 
hak sahiplerine teslim edilen konutlardan 2 bin 
823'üne ailelerin yerleştiğini sözlerine ekledi. 
Belediye Başkanı Kemal Vural da vatandaşların 
mutluluğuyla çifte bayram yaşadıklarını dile 
getirdi. Köy evini teslim alan Ramazan-Neriman 
Taşdemir çifti ise kendilerine çifte bayram 
yaşatanlara teşekkür etti.

18 milyondan fazla öğrenci 
için ikinci ara tatil başlay-

dı. Öğrenciler hafta sonuyla 
birlikte 9 günlük tatile çıktı. 
Tatil boyunca öğretmenlerin 
seminerleri çevrim içi olarak 

gerçekleştirilecek. Öğren-
ciler ve öğretmenler 7 Nisan 
Pazartesi günü yeniden ders 
başı yapacak. 2024-2025 
eğitim öğretim yılı 20 Haziran 
Cuma günü sona erecek.

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, AK Parti Çorum İl 

Başkanlığınca Çorum Ticaret 
ve Sanayi Odası Fuar Komplek-
si'nde düzenlenen "Vefa İftarı" 
programına katıldı. 

Memişoğlu, burada yaptığı 
konuşmada, vatandaşların 
yaklaşan Ramazan Bayramı’nı 
tebrik etti. Göreve geldiğinden 
beri sağlık hizmetlerini gözden 
geçirmek ve güçlendirmek için 
Türkiye'yi dolaştığını vurgula-
yan Memişoğlu, milletin hayır 
duasına mahzar olmaya çalış-
tıklarını dile getirdi.

Sağlık alanında Cumhuriyet 
tarihinin en büyük dönüşümü-
nün AK Parti iktidarı döneminde 
yaşandığına dikkati çeken 
Memişoğlu, “Bizlere milletimizin 
güvenine layık olmayı ve ema-
netine sahip çıkmayı nasip eden 
Rabb'ime şükürler olsun. Millet 

sevdalısı Sayın Cumhurbaşka-
nımızın önderliğinde, 23 yıllık 
eser ve hizmet siyaseti yolculu-
ğunda, 'İnsanı yaşat ki devlet ya-
şasın' anlayışıyla, 'Durmak yok 
yola devam' dedik. Milletimize 
verdiğimiz bu sözü, dilimizden, 
aklımızdan ve gönlümüzden 
eksik etmedik" diye konuştu.

Sağlıkta milletin yüzünü gül-
düren reformlara "Sağlıklı Tür-
kiye Yüzyılı" hedefiyle devam 
edeceklerini aktaran Memişoğ-
lu, şöyle konuştu: “Sağlıkta tam 
bağımsız bir Türkiye uğrunda 
kararlılıkla çalışacak, milleti-
mizden aldığımız güçle, 'Küresel 
sağlıkta lider Türkiye' hedefi-
ne ilerleyeceğiz. Anadolu’nun 
topraklarını yeşerten güzel 
insanların yüzünü güldürmeye, 
Çorum’daki sağlık hizmetleri-
mizi yeni sağlık yatırımlarımızla 
geliştirmeye devam edeceğiz."

6 BIN 123 ILAÇ VE 194 TIBBI CIHAZ ELE GEÇIRILDI

İstanbul Kaçakçılık Suçlarıyla Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerince, Fatih'teki bir depoda kaçak ürünlerin 
bulunduğu belirlendi. Teknik ve fiziki takibin ardından adrese düzenlenen operasyonda, kaçak olduğu 

belirlenen, karaciğer kanseri, tüp bebek, Akdeniz anemisi, diyabet ve kalp hastalıkları tedavisinde kullanılan 6 
bin 123 kaçak ilaç ile lazer epilasyon, zayıflama, dövme silme ve leke tedavisinde kullanılan 194 tıbbi cihaz ele 

geçirildi. Operasyonda gözaltına alınan bir şüpheli, adli kontrol hükümleri uygulanarak serbest bırakıldı.

akırköy Cumhu-
riyet Başsavcılı-

ğınca hazırlanan 
iddianamede, Bah-

çelievler'deki özel hastanede 
bir hastaya acil müdahalede 
bulunulduğu esnada, yapı-
lacak işlem ve kullanılacak 
malzeme yönünden fiyat 
pazarlığının yapıldığına dair 
görüntülerin basında yer 
alması üzerine soruşturma 
başlatıldığı aktarıldı.

İddianamede beyanına yer 
verilen müşteki H.E, 13 Ocak'ta 

şiddetli göğüs ağrısı nedeniyle 
Taksim Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesinin ek hizmet 
binası olan Gaziosmanpaşa 
Hastanesine gittiğini, oradan 
Özel Aile Hastanesine sevk 
edildiğini ve hastanede yoğun 
bakıma yatışının yapıldığını 
anlattı.

Kendisiyle ilgilenen dok-
torun anjiyo olması gerekti-
ğini söylediğini ve ertesi gün 
sabah saatlerinde ise anjiyoya 
alındığını söyleyen müşteki 
H.E, şunları kaydetti:

"İşlem sırasında bana 3 
stent takacakları, işlemin 
koldan mı yoksa kasıktan mı 
yapılacağı konuşuldu. İşlem 
koldan yapılmaya karar veril-
di. Koldan girmede ücret farkı 
olduğunu söyleyerek benden 7 
bin lira talep ettiler. Bu parayı 
sanık H.Y. talep etti. Ardından 
bana stent fiyatları anlatıldı. 
Ben de devletin karşıladığı 
stentlerin takılmasını iste-
dim. Bunun üzerine benimle 
ilgilenen doktor O.P. '2 tane 
stent takılacak.' dedi. İşlemler 

bittikten sonra yoğun bakım 
odasında kaldım. 15 Ocak 
günü muhasebe birimine gi-
derek sanık H.Y. ile konuştum. 
Benden haksız yere ödeme 
aldıklarını söyledim."

İddianamede, müşteki 
H.E'nin, yapılan işlemler için 
kendisinden haksız yere öde-
me alan sanık H.Y, kendisine 
3 yerine 2 adet stent takan 
doktor O.P. ve ilk gittiği has-
taneden kendisini sevk eden 
görevli personelden şikâyetçi 
olduğu bilgisi verildi.

İddianamede, müştekiden 
koldan yapılan anjiyo 

işlemi nedeniyle alınan 7 bin liralık 
ilave ücretin, alınmaması gereken, 
mevzuata aykırı bir ücret tahsili 
olduğunun anlaşıldığı vurgulandı. 
İddianamede, yaşanan olayın 
başından itibaren müştekiyle bu 
konularda sanıktan başka kimsenin 
muhatap olmadığı, müştekinin 
iradesini fesada uğratanın sanık 
olduğu ifade edildi. Hazırlanan 
iddianame, değerlendirilmek üzere 
gönderildiği Bakırköy Ağır Ceza 
Mahkemesince kabul edildi. Sanık 
H.Y'nin yargılanmasına ilerleyen 
günlerde başlanacak.

ÜCRETi 
TALEP ETTi

B

Yunanistan'a kaçmaya 
çalışan PKK'lı terörist 

Edirne'de gözaltına alındı. 
Güvenlik güçleri, askeri ya-
sak bölgede düzenledikleri 
operasyonda terör örgütü 
PKK üyesi olduğu belir-
lenen B.E'yi Yunanistan'a 
geçmeye çalışırken yaka-
ladı. "Silahlı terör örgütüne 
üye olmak" suçundan ara-
nan zanlının jandarmadaki 
işlemleri sürüyor.

Yunanistan'a 
kaçmaya çalışan 
terörist yakalandı

DÜNYANIN EN IYI 7 KÜTÜPHANESI ARASINDA:

Uluslararası Kütüphane Dernekleri ve Kurumları Federasyonu (IFLA) tarafından 
"Büyük Ölçekli Projeler" kategorisinde dünyanın en iyi 7 kütüphanesi arasında 
yer alan Burdur İl Halk Kütüphanesi "Yaşayan Kütüphane" konseptinde çalışacak.

İslahiye'deki 4 bininci 
kalıcı konut hak 

sahibine teslim edildi

OKULLARDA 9 GÜNLÜK 
ARA TATIL BAŞLADI

'KÜRESEL SAĞLIKTA 
LIDER TÜRKIYE' HEDEFI

LGS'DE MERKEZi SINAV 
BAŞVURU SÜRESi UZATILDI

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), 
15 Haziran'da düzenlenecek 

Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kap-
samındaki merkezi sınav başvuru 
süresinin 16 Nisan'a kadar uzatıldı-
ğını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, sınava katılmak isteyen 8. 
sınıf öğrencileri, başvurularını 2-16 
Nisan tarihlerinde e-Okul sistemi 
üzerinden yapabilecek.

2025 Yılı Sınavla Öğrenci 
Alacak Ortaöğretim Kurumlarına 
İlişkin Merkezi Sınav Başvuru 

ve Uygulama Kılavuzu'nda, LGS 
kapsamındaki merkezi sınav için 
son başvuru tarihi 11 Nisan olarak 
açıklanmıştı.

Ancak 2-4 Nisan tarihlerindeki 
idari izin nedeniyle merkezi sınav 
başvuru işlemlerinde oluşabilecek 
öğrenci mağduriyetlerinin gideril-
mesi amacıyla başvuru süresi, 16 
Nisan'a kadar uzatıldı.

Ayrıca okul müdürlüklerinin 
onay işlemleri için 14 Nisan olarak 
belirlenen son tarih, 17 Nisan saat 
17.00'ye kadar uzatıldı.
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Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK), İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine (İBB) yönelik soruşturmalara ilişkin, bazı 

yayınlarında küfür ve hakaret içerikli ifadelere yer verdiği, ayaklanma 
çağrılarında bulunulduğu belirlenen SZC, Tele1, Halk ve NOW TV 
kanallarına üst sınırdan para cezası, 5 program durdurma ve 10 gün 
süreyle yayın durdurma yaptırımlarını uyguladı. RTÜK’ten yapılan 
yazılı açıklamaya göre, dün gerçekleştirilen Üst Kurul toplantısında 
yayın ihlalleri ele alındı, İBB’ye yönelik yürütülen “terör” ve 
“yolsuzluk” soruşturmasıyla ilgili yayın ihlalleri hakkında RTÜK izleme 
uzmanlarının hazırladığı raporlar değerlendirildi. Değerlendirmeler 
doğrultusunda SZC TV’nin “Nokta Atışı” ve “Öncesi Sonrası”, Tele1’in 
“Sabah Pusulası” ve “Haber 13”, NOW TV’nin “Orta Sayfa”, Halk 
TV’nin “Gündem Özel” ve “Haberler” programlarına ceza verildi. Akıllı 
TV ise “Tele Alışveriş” programı nedeniyle yaptırıma uğradı. Yaptırım-
lar, devlet büyüklerine, kamu görevi yürüten kurum ve temsilcilerine, 
hâkimlere ve savcılara, emniyet güçleri ve kolluk kuvvetlerine hakaret 
edilmesi, halkın sokağa davet edilerek ayaklanma çağrılarında 
bulunulması, yerli markaların hedef gösterilmesi, soruşturmayla ilgili 
adli makamlara güvenin azaltılması ve bu makamların baskı altına 
alınmaya çalışılması gibi gerekçelerle verildi. Öte yandan Üst Kurul 
toplantısında, YouTube kanalı üzerinden yayın yapanlara yönelik 
de karar alındı. Kararda, Fatih Altaylı ve İlker Canikligil’in YouTube 
kanallarıyla ilgili 72 saat içerisinde lisans almaları gerektiği, alınmadığı 
takdirde kanallarına erişim engeli istenileceği bildirildi. Öte yandan  
RTÜK izleme uzmanlarınca hazırlanan raporda, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in yerli markalara yönelik boykot çağrısının canlı yayınlarla 
verildiği, hedef gösterilen markaların itibarlarının, marka değerlerinin 
ve ekonomiye katkılarının olumsuz etkilendiği belirtildi. 

DÖRT KANALA 
ÜST SINIRDAN 
CEZA VERILDI

Liderlerin bayram 
programı belli oldu

Cumhurbaşkanı Erdoğan, bayramı İstanbul'da geçirecek. TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş da bayramda İstanbul'da olacak. CHP 

Genel Başkanı Özgür Özel'in bayramı İstanbul'da geçirmesi, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli'nin ise Ramazan Bayramı boyunca Ankara'da ol-
ması bekleniyor. İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu da bayramı 
Ankara'da ailesiyle geçirecek liderlerden. DEM Parti Eş Genel Başkanları 
Tülay Hatimoğulları Adana'da, Tuncer Bakırhan ise Siirt'te bayramı 
ailesiyle karşılayacak. BBP Genel Başkanı Mustafa Destici, bayramın ilk 
gününü memleketi Eskişehir'in Günyüzü ilçesinde geçirecek, ikinci gün 
partisinin kurucu Genel Başkanı Muhsin Yazıcoğlu'nun kabrini ziyaret 
edecek ve genel merkezde partililerle bayramlaşacak. Yeniden Refah 
Partisi Genel Başkanı Fatih Erbakan, bayramın birinci günü İstanbul'da 
olacak. DSP Genel Başkanı Önder Aksakal, bayramı İzmir'de, Demokrat 
Parti Genel Başkanı Gültekin Uysal ise Afyonkarahisar'da ailesinin 
yanında karşılayacak. Gelecek Partisi Genel Başkanı Ahmet Davutoğlu, 
bayramın ilk iki günü İstanbul'da olacak ve teşkilatla bayramlaşacak, 
üçüncü gün Konya'da ailesiyle olacak. DEVA Partisi Genel Başkanı Ali 
Babacan, bayramı Ankara'da ailesiyle geçirecek.

PKK silahlı terör örgütünün ‘kent 
uzlaşısı’ adı altındaki faaliyet-

lerine yönelik yürütülen soruşturma 
kapsamında, Şişli Belediye Başkan 
Yardımcısı Ebru Özdemir ‘silahlı terör 
örgütüne yardım etmek’ suçundan 
çıkarıldığı nöbetçi hâkimlikçe tutuk-
landı.   İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi’ne (İBB) yönelik yürütülen terör 
soruşturması kapsamında gözaltına 
alınan ve mahkemeye sevk edilen 
Şişli Belediye Başkan Yardımcısı Ebru 

Özdemir için tutuklama talep edildi. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca, 
yolsuzluk soruşturması kapsamın-
da tutuklanmasının ardından İBB 
Başkanlığı görevinden uzaklaştırılan 
Ekrem İmamoğlu, İBB Genel Sekreter 
Yardımcısı Mahir Polat, Şişli Belediye 
Başkanlığı görevinden uzaklaştırılan 
Resul Emrah Şahan’ın da aralarında 
bulunduğu 7 şüpheli hakkında PKK/
KCK terör örgütüne yardım etmek 
suçlamasıyla başlatılan soruşturma 

sürüyor. Soruşturma kapsamında 
hakkında yakalama kararı çıkarıl-
dıktan sonra Çağlayan’daki İstanbul 
Adalet Sarayı’na giderek teslim olan 
ve sonrasında gözaltına alınarak 
İstanbul Emniyet Müdürlüğünün 
Vatan Yerleşkesi’ne götürülen Özde-
mir’in işlemleri tamamlandı. Sağlık 
kontrolünden geçirilen Özdemir, 
adliyeye gönderildi. Savcılık ifadesi 
tamamlanan Ebru Özdemir, “terör 
örgütüne yardım etmek” suçundan 

sulh ceza hâkimliğince  tutuklandı. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından, İBB’ye yönelik yürütülen 
terör soruşturması kapsamında, 
Ekrem İmamoğlu serbest bırakılmış, 
Mahir Polat ve Resul Emrah Şahan ile 
Reform Enstitüsü Direktörü Mehmet 
Ali Çalışkan tutuklanmıştı. Soruştur-
ma kapsamında, İstanbul Sulh Ceza 
Hâkimliği, Ebru Özdemir, Azad Barış 
ve Hunav Altun hakkında yakalama 
kararı çıkarmıştı.

Şişli’de Başkan Yardımcısı Özdemir de tutuklandı

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Avrupa Konseyi Yerel ve Bölgesel Yönetimler Kong-
resi’nin Ekrem İmamoğlu bildirisine tepki gösterdi. Bakan Tunç, “Siyasi saiklerle 
hazırlanmış bu tür açıklamaların, yargının bağımsızlığına saygı göstermekten 
çok, iç hukukumuza müdahale niteliği taşıdığı açıktır” ifadelerini kullandı.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, sos-
yal medya hesabı 'X' üzerinden 

açıklamada bulundu. Bakan Tunç, 
"Avrupa Konseyi Yerel ve Bölgesel 
Yönetimler Kongresi tarafından 
alınan ve ülkemize yönelik ağır 
ithamlar içeren bildiri, hem hukuki 
gerçeklerden uzak hem de tarafsızlık 
ilkesini açıkça ihlal eden bir yak-
laşımın ürünüdür. Türkiye, Avrupa 
Yolsuzluğa Karşı Ceza Hukuku 
Sözleşmesi'ni imzalayan, onayla-
yan ve iç hukukuna dâhil ederek 

bu alandaki kararlılığını defaatle 
ortaya koymuş bir hukuk devletidir" 
dedi. Yargı süreçlerinin bağımsız ve 
tarafsız mahkemeler eliyle hukukun 
üstünlüğü çerçevesinde yürütüldü-
ğünü vurgulayan Tunç, "Siyasi sa-
iklerle hazırlanmış bu tür açıklama-
ların yargının bağımsızlığına saygı 
göstermekten çok, iç hukukumuza 
müdahale niteliği taşıdığı açıktır. De-
vam eden yargı süreçleri hakkında 
ön yargılı ve tek taraflı değerlendir-
melerde bulunmak, evrensel hukuk 

ilkeleriyle bağdaşmaz" ifadelerine 
yer verdi. Yerel yönetimlere ilişkin 
uygulamaların tamamen hukuk 
kuralları çerçevesinde Anayasa 
ve kanunlara uygun olarak suç 
iddiası ile yürütülen soruşturma ve 
kovuşturmalar nedeniyle gerçek-
leştirildiğini belirten Bakan Tunç, 
şu ifadeleri kullandı: ‘’Herkes kanun 
önünde eşittir. Kamu görevlilerinin 
suç teşkil eden eylemlerle ilişki-
lendirilmesi hâlinde yargı önünde 
hesap vermeleri evrensel bir hukuk 

ilkesidir. Türkiye'de hiçbir vatanda-
şımız, siyasi görüşü nedeniyle değil, 
ancak somut ve ciddi delillere da-
yalı olarak yargı süreçlerine tabi 
tutulur. Avrupa Konseyi Yerel ve 
Bölgesel Yönetimler Kongresi-
nin tarafsız ve yapıcı bir diyalog 
zemini arayışı yerine ön yargılı 
ve siyasallaşmış bir dil 
kullanması, kendi 
itibarlarına da 
zarar veren bir 
tutumdur.’’

İÇ HUKUKUMUZA MÜDAHALE
BAKAN YILMAZ TUNÇ’TAN AVRUPA’YA SERT BILDIRI TEPKISI:

umhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Wow 

Hotel’de düzenlenen 9. Milli 
İrade İftarında konuştu. Er-

doğan’ın hedefinde geçtiğimiz günlerde 
İngiliz basınına konuşan ve Türkiye’yi 
şikâyet ederek yardım edilmesi konu-
sunda adeta dilenen CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’e sert tepki gösterdi. Erdoğan, 
‘’İstanbul merkezli yolsuzluk ve terör so-
ruşturması sonrasında yaşanan olayları 
bu fotoğraftan bağımsız değerlendire-
meyiz. CHP genel başkanının yaptığı 
sorumsuz boykot çağrıları ile isim 
vererek yerli ve milli markaları tehdit 

etmesini yine bundan ayrı göremeyiz. 
Yolsuzluğu örtmek hırsızlığı gizlemek 
soygunu perdelemek sahtekarlığı sa-
vunmak adına her şeyi yaptılar. Marjinal 
sol örgütleri öne sürmekten gençlerin 
arkasına saklanmaya ecdat mirası cami-
lerimiz terbiyesizlik yapmaktan güvenlik 
güçlerimize hakaret edilmesine kadar 
her türlü kepazeliği sergilediler’’ dedi. 

Erdoğan sözlerini şu şekilde sürdür-
dü: ‘’Hak arama bahanesiyle demokrasi 
ile hukukla meşru hak arama yollarıyla 
asla alakası olmayan çok tehlikeli bir 
provokasyona giriştiler. Ancak poli-
simizin soğukkanlı ve kararlı tutumu 

milletimizin sağduyulu tavrı zorbalığa 
maruz kalmalarına rağmen gençleri-
mizin sakin duruşu sayesinde tahrik 
siyasi hedefine ulaşamadı. Türkiye’yi 
yabancılara şikâyet etmeye Türkiye’yi 
alenen kötülemeye başladılar. 23 yıllık 
başbakanlık ve cumhurbaşkanlığı gö-
revim boyunca yüzlerce farklı ülkeden 
binlerce siyasi temsilci ile görüştüm. 
Bunların arasında pek çok muhalefet 
lideri de vardı. Bunlardan bir tanesinin 
bile bize kendi ülkesini şikâyet ettiğini 
kötülediğini kendi ülkesine karşı bizden 
yardım istediğini görmedik duymadık. 
Son olarak batıya yalvaracak kadar 

kontrolü kaybettiklerini gördük. Öyle 
büyük bir akıl tutulmasıyla karşı karşı-
yayız ki cumhuriyeti kurmakla övünen 
bir partinin genel başkanı çıkıyor 
resmen siyasi mandacılık talep ediyor. 
“Kendimizi terk edilmiş hissettik” diyor 
“yani yolsuzluk yapanlara niye destek 
olmadınız” demeye getiriyor. Ülkesini 
yabancılara şikâyet ederken utanmıyor 
yüzü kızarmıyor ben partimi ve kendimi 
niye bu hâle düşüyorum sorusunu 
sormak aklına da iyi gelmiyor. Vatanın 
zencisi deyince de bu sefer bize kızıyor-
lar mandacı deyince bize öfkeleniyorlar 
bize saldırıyorlar. Sizin söylediklerinizin 

İngiliz Muhipleri Cemiyeti’nden ne farkı 
var. 100 yıllık Cumhuriyet Halk Partisi’ni 
sırf yolsuzlukları savunmak adına böyle 
acil bir duruma düşürmekten hiç mi hi-
cap duymuyorsunuz. Sayın Özel’e bir kez 
daha kendini toparlamasını yolsuzluk-
ları aklamak için kendisini bu kadar yor-
mamasını tavsiye ediyorum. Bu zihniyet 
ne yaparsa yapsın biz inadına Türkiye 
diyeceğiz. Tabii ki bu süreçte kamu düze-
ninin bozulmasına da göz yummayaca-
ğız. Yüzünü kapatan polise saldıran işinde 
gücündeki insanlarımıza tebelleş olan 
kim varsa emniyet birimlerimiz gerekli 
müdahalelerde bulunacaktır.’’

"Türkiye'yi yabancıya şikâyet ettiler" sözleriyle CHP lideri Özgür Özel'e eleştirilerde bulu-
nan Cumhubaşkanı Erdoğan, "Öyle büyük bir akıl tutulmasıyla karşı karşıyayız ki, Cum-
huriyeti kurmakla övünen bir partinin genel başkanı çıkıyor resmen siyasi mandacılık 
talep ediyor. Bu zat, ülkesini yabancılara şikâyet ederken utanmıyor" ifadelerini kullandı.  

GINE’DE ADINI TAŞIYAN CAMIININ AÇILIŞINI YAPTI 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Gine'nin başkenti Konakri'de inşa edilen Recep Tayyip 
Erdoğan Camisi'nin açılış törenine Cumhurbaşkanlığı Dolmabahçe Çalışma Ofisi'nden 
canlı bağlantıyla katıldı. Dost ve kardeş Gine halkına en derin selam ve sevgilerini 
ilettiğini söyleyen Erdoğan, bugün sadece bir caminin değil aynı zamanda kalpten kalbe 
kurdukları bir kardeşlik köprüsünün de açılışını yaptıklarını ifade etti. Erdoğan, 2023 
yılında temelini attıkları caminin tüm Müslümanlar için hayırlı olmasını niyaz ettiğini 
belirterek, şunları kaydetti: "Bizim inancımızda camiler sadece taş ve harçla yükselen 
yapılar değil akıl, iman ve vicdanla inşa edilen eserlerdir. 3 bin 200 metrekarelik 
geniş bir alan üzerine inşa edilen bu kıymetli eser de aramızdaki kardeşliğin bir 
nişanesi olacaktır. Aynı anda 2 bin 100 kişinin ibadet edebileceği şekilde tasarlanan 
camimiz maşallah mimarisiyle, tezyinatıyla, peyzajıyla göz dolduruyor. Osmanlı cami 
mimarisinin tek hacimli ve revaklı etkilerini ihtiva eden bu eserle Gine'de Türk-İslam 
geleneğinin zengin süsleme motiflerini tüm insicamıyla yansıtmayı hedefledik."

SiYASi MANDACILIK 
TALEP EDiYOR

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın, 

Putin ile yaptığı telefon görüşmesinde Türkiye ile Rusya 
ikili ilişkileri, bölgesel ve küresel konular ele alındı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan görüşmede, bölgesel meselelerin 
çözümünde Türkiye ile Rusya’nın iş birliğinin kilit öneme 
sahip olduğunu, Rusya-Ukrayna arasında devam eden 
savaşın sona erdirilmesi için başlatılan süreci Türkiye’nin 
yakından takip ettiğini, Türkiye’nin onurlu ve kalıcı 
barışın sağlanması için barış müzakerelerine ev sahipliği 
yapmak dâhil her türlü desteğe hazır olduğunun altını 
çizdi. Görüşmede Erdoğan, Karadeniz’de ticari seyrüsefer 
emniyeti için atılacak iyi niyetli adımların, barış sürecine 
katkı sağlayacağını, Türkiye’nin Karadeniz’in bir çatışma 
alanına dönmemesi için üzerine düşeni yapmaya devam 
ettiğini belirtti. Cumhurbaşkanı Erdoğan görüşmede 
Türkiye’nin, Suriye konusunda Rusya ile iş birliğine önem 
verdiğini, Suriye’nin toprak bütünlüğü temelinde kalıcı 
huzur ve istikrara kavuşması için Türkiye ve Rusya’nın 
birlikte çalışmasının mühim olduğunu, Suriye’nin birliğini 
bozmaya yönelik etnik ve mezhebi ayrımcılığı körükleyen 
gayretlerin bertaraf edilmesi ve Suriye’ye yönelik yaptırım-
ların tümüyle kaldırılması için Türkiye ve Rusya’nın birlikte 
çalışabileceğini ifade etti. Görüşmede Erdoğan, Suriye’nin 
kaynaklarının Suriye yönetimine bırakılması gerektiğini, 
Türkiye’nin sözde “Suriye Demokratik Güçleri”nin merkezi 
yönetim bünyesinde eritilmesini desteklediğini, Suriye’nin 
bundan böyle terör örgütleri için elverişli bir alan olmaktan 
tamamen çıkartılmasının Suriye’nin istikrarı için hayati 
önemde olduğunu vurguladı.

ERDOĞAN’DAN 
PUTIN’E ‘BARIŞ’ 

DAVETI 

Ebru Özdemir

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
‘’Şunun da bilinmesini 

isterim kandırılmış marjinal 
örgütlerin pençesine düşmüş 

dahi olsa bizim millet ve 
memleket düşmanlarına 

kaptıracağımız tek bir 
gencimiz olamaz onları da 

bir şekilde kazanmakla 
onların da bir yolunu bulup 
iyiye doğruya ülkesinin ve 
milletinin safına katmakla 

mükellefiz’’ dedi.

CUMHURBAŞKANI CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN'DAN ERDOĞAN'DAN 
ÖZGÜR ÖZEL'E ÖZGÜR ÖZEL'E 
SERT TEPKI: SERT TEPKI: 

C

BUNLARA 
KAPTIRACAK 

GENCIMIZ YOK 

Özgür Özel



‘ÜSTÜN OLAN HUKUKTUR’
Bahçeli, hukuki bir davayı çarpıtarak sandıkla 
kutuplaştırmanın aymazlıktan öte art niyetlilik olduğunu 
belirtti. MHP Lideri Bahçeli şunları kaydetti: “İstanbul 
Büyükşehir Belediyesinde tuz kokmuş, yolsuzluk, rüşvet 
ve hırsızlık iddiaları şüyu vukuundan beter sözünü akıllara 
düşürmüştür. 19 Mart ile 23 Mart tarihleri arasında Türkiye’yi 
sokaklara sıkıştırmak ve nefes alamaz hâle getirmek amacıyla 
dışarıdan tazyikli faşizan bir kalkışma yaşanmıştır. İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi yan kesicilerin, yol kesenlerin, haram 
yiyenlerin, şehremini vazifesini cebini ve banka hesaplarını 
doldurmak suretiyle çiğneyenlerin eline ve siyasi emellerine 
hapsolmuştur. Bu skandal ve kanun dışı yolsuzluk bataklığının 
kurutulması, fail ve mücrimlerden hesap sorulması hukuk 
devletinin ikamesi ve ihmali olamayacak bir sorumluluğudur. 
Türkiye Cumhuriyeti’nde üstün olan hukuktur.” “Demokrasiyle 
hukuku çatıştırmak, ihanetle milli iradeyi örtmeye çalışmak 
seçilmiş bahanesiyle çok ciddi suçlamaların odağında yer 
alan şahısları haksızca aklamaya ve arkalamaya çabalamak 
anarşiye ve asayişsizliğe kati hizmettir” değerlendirmesinde 
bulunan Bahçeli, böylesi bir mesnet ve mezuniyetin hiç kimseye 
verilmediğini ve verilemeyeceğine dikkati çekti.

ERKAN AKÇAY

TARiHi iHANETi YENiDEN YAŞATTI MHP Grup Başkan-
vekilli Erkan Akçay, 

Özel’in İngiliz 
medyasına verdiği 
demecin Türk mil-
letine ve bağımsız-

lık mücadelesine 
ihanet anlamına 

geldiğini belirterek, 
"Bu vatan, Damat 

Ferit’lerin değil, 
Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk ve silah 
arkadaşlarının va-

tanıdır" dedi. 

HP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli, 

Ramazan Bayramı 
dolayısıyla yaptığı 

yazılı açıklamada, mübarek rama-
zan ayını müteakiben, müşerref 
ve müyesser oldukları bayram 
günlerine ulaşmanın bahtiyarlığını 
yaşadıklarını belirtti. Başı rahmet, 
ortası mağfiret, sonu da cehennem 
azabından kurtuluş olan 11 ayın 
sultanı mübarek ramazan ayını 
geride bıraktıklarını ifade eden 
Bahçeli, şunları kaydetti: "Allah'tan 
niyazım tekrarına eriştirmesidir. 
Ramazan Bayramı, oruç ibadetinin, 
daha yerinde bir anlatımla Şeh-
r-i Ramazan'ın maddi ve manevi 
mükafatıdır. Bu mükafata layık ve 
müstahak olmak hakikatli ve hali-
sane temennimdir. Bayramlar, barış 
ve kardeşlik hissiyatının kuvveden 
fiile geçtiği, kucaklaşma ve kaynaş-
ma ihtiyacının kuvvetlenip filiz filiz 
gerçekleştiği muazzez dönemlerdir. 
Dargın gönüllerin, küskün kimsele-
rin, kırık ve kırgın kalplerin tamir ve 
telif vakti elbette bayramlardır ve 
böyle de olmalıdır. Bayram müessir 
birlik, mütemadi dirlik, muhtevalı 
iyilik fırsatıdır. Bu fırsatın heba ve 
heder olması ne Allah indinde ne 
de millet nezdinde müsamaha ve 
müsaade görmeyecektir."

Bahçeli, barış ve huzurun gerek 
insan, gerek toplum gerekse de 
millet nam ve hesabına kalıcı bay-
ram mahiyetinde olduğuna işaret 
ederek, "Milli hedefimiz ülkemizi 
kalıcı olarak bayram yerine dönüş-
türmek, bu suretle sıkılı yumruk-

ları açarak, önyargıları aşarak, 
vehimleri atarak muhabbet ve 
musafaha ortamını işlenmeyi 
bekleyen bir cevher gibi ortaya 
çıkarmaktır" ifadesini kullandı.

Hiçbir tuzak,  
engel olamayacak 

Bu mühim ve mümtaz hedefin 
doğası gereğince sabır, samimiyet, 
güven, dürüstlük, empati, hoşgörü, 
dikkat ve teenni gerektirdiğini aktaran 
Bahçeli, şu değerlendirmede bulundu: 
"'Terörsüz Türkiye' olarak somut-
laşan ve daha önemlisi büyük Türk 
milletinde makes bulan söz konusu 
hedefe inşallah ulaşılacaktır. Yasa dışı 
kanlı silahların gömülüp demokratik 
siyasetin görüş menzilini tayin ve tarif 
ettiği bir Türkiye'nin hızına ve yükseliş 
hırsına muadil ve muhatap hiçbir ülke 
yetişemeyecektir. Merhum düşü-
nürümüz Ziya Gökalp'in ifadesiyle, 
'ümitsizlik baykuşu hiçbir insanımızın 
gönlüne yuva yapamayacaktır.' Bay-
ram günlerinin mehabet, merhamet 
ve memnuniyet iklimiyle terörsüz 
Türkiye mefhumunun mehtabı, mem-
baı, sosyal ve psikolojik mekanizması 
inşallah terekküp edecektir. Niyetimiz 
halis olduğundan nihai kısmetimiz 
de hayır olacaktır. Hiçbir tuzak, hiçbir 
kumpas, hiçbir komplo, hiçbir ku-
mandalı tertip kararlılığımızı sekteye 
uğratamayacaktır."

Huzurumuzu  
zehirlenmek istediler 

Devlet Bahçeli, elbette terörsüz 
Türkiye gaye ve gayretinden ürken, 
korkulu rüyalar gören iç ve dış 

mihrakların olduğunu ve bu mayası 
lekeli güruhun son günlerde iyice 
ayyuka çıktığına dikkati çekerek, 
şöyle devam etti:

"Barış, demokrasi ve kardeşlik 
azmimizi hazmedemeyen, bu-
nunla da kalmayıp tarihsel nitelikli 
gelişmeleri baltalamak ve buda-
mak maksadıyla organize eylem 
halinde bulunanlar pisliğe konan 
sinekler gibi ortalığa üşüşmüşler-
dir. Terörsüz Türkiye amaç ve ar-
zusunu bulandırmak, hatta belini 
kırmak için beşinci kol faaliyeti dış 
bağlantılı şekilde devrededir. Ni-
tekim Rusya ile Ukrayna arasında 
barış umutlarının yeşerdiği, Suriye 
Arap Cumhuriyeti'nde tecelli eden 
pozitif gündem ile siyasi istikrar 
özlemlerine etap etap erişildi-
ği, aynı zamanda Türkiye'nin 
bölgesel ve küresel alanda sözü 
geçen, saygınlığı ve caydırıcılığı 
yükselen üst bir seviyeye geldiği 
bir dönemde hukuki bir mesele 
sokak ve boykot girdabına çekil-
miş, iç asayiş ve huzur atmosferi 
zehirlenmek istenmiştir." CHP'nin 
maalesef Türkiye Cumhuriyeti'ne 
karşı şer ve şiddet cephesi açtığını 
vurgulayan Bahçeli, "Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk'ün mirası âdeta 
yağma malına çevrilmiştir. Dış 
aleminde sade, iç aleminde zengin 
aynı şekilde mütedeyyin, muhte-
rem, milli ve manevi hassasiyetleri 
minare gibi dimdik yükselen her 
vatandaşımız ülkemize yapılan 
saldırı ve sabotajları görmüş, 
melanet oyunları okumuştur" 
ifadesini kullandı.

CHP SIYASI MIADINI DOLDURDU

GERCEK YUZU 
DESiFRE OLDU

MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, "Hukuki bir 

davayı çarpıtarak art 
niyetliliktir. 19 Mart 

2025 ile 23 Mart 
2025 tarihleri ara-

sında Türkiye’yi so-
kaklara sıkıştırmak 

ve nefes alamaz hâle 
getirmek amacıyla 
dışarıdan tazyikli 

faşizan bir kalkışma 
yaşanmıştır" dedi.
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Bahçeli, 12 farklı örgütün CHP'nin kanatları 
altına sığınarak sokak aralarında zehir ve 

zillet saçtığına dikkati çekerek, şöyle devam 
etti: "Maskeli şehir eşkıyaları sahneye çıkmıştır. 
Hırsızlık ve yolsuzluğun araştırılıp gerçeklerin gün 
yüzüne çıkarılmasına destek ve yardım gereki-
yorken düşmanca tavır ve tutumlar demokratik 
gösteri kamuflajıyla Türkiye'mizi meşgul etmiş, 
milletimizi endişelendirmiştir. Ülkemizin itibarı, 
demokrasi ve hukuk güvenliği hedef yapılmıştır. 
Üniversiteler karıştırılmak istenmiştir. Boykotla 
işgalin aynı uçuruma açıldığı bilinen bir gerçektir. 
Kaldı ki merhum İsmet İnönü'nün, 'boykot da 
bir işgal de bir' sözü milli hafızalardadır. CHP'nin 
gizil ve gizli hesabı iktidarı sokakla devirmek, 
15 Temmuz'a benzer şekilde işgal girişimlerinin 
fitilini tutuşturmaktır. CHP'lilerin birbirini sattığı, 
birbirinin kuyusunu kazdığı, altı ok suretli itiraf-
çıların parti içinde rakip gördüğü kimselerin kirli 
çamaşırlarını döktüğü biliniyorken, bir hukuki 
meseleyi saptırmak, asıl anlam dairesinden 
koparmak masum ve makul bir tercih olarak 
değerlendirilemeyecektir. Hiziplerin savaşından 

yolsuzluk damarının patladığı ortadadır." 
CHP'nin sorununun yine CHP olduğuna belirten 
Bahçeli, "CHP Genel Başkanı'nın yabancı ülkelere 
Türkiye'yi şikâyet etmesi, ekonomi yönetimini kö-
tülemesi, terk edilmişlik nevrozuyla İngiltere'den 
aman dileyecek karanlık bir çukura düşmesi 
manda ve himaye anlayışının hâlâ canlı bir hücre 
olarak varlığını göstermiştir. Öyle ki, testide olan 
ne varsa dışarı sızdırmıştır" değerlendirmesini 
yaptı. Devlet Bahçeli, "Özgür Özel'in nasıl bir 
çürümüşlüğün pençesine düştüğü berrak olarak 
anlaşılmıştır. İstanbul Büyükşehir Belediyesini 
kapsayan adli süreç turnusol kâğıdı gibi CHP 
yönetiminin gerçek yüzünü, kemiksiz ve kifayetsiz 
duruşunu deşifre etmiştir. Aziz Atatürk'ün onurlu 
çizgisini karalayarak küresel emperyalizme bağ-
lantı tüneli kazan, el avuç açan CHP zihniyeti tarihi 
ve siyasi miadını çok kötü bir sonla doldurmuştur. 
Mandacı CHP teklemiş, tökezlemiş, tükenmiş 
dahası müflisliği, müsrifliği ve müstemleke 
siyaseti birbiri ardına teşekkül eden rezaletler 
seremonisinin ışıkları altında belgelenmiştir" 
açıklamasında bulundu.

DEM Eş Genel Başkanı Tuncer Bakırhan’ın sağduyu ve soğukkanlı açıklamalarının “Biz CHP’nin eylemci kitlesi 
değiliz” sözlerinin değerli ve takdire şayan olduğunu ifade eden Bahçeli, şunları kaydetti: “CHP’nin suyu 
bulandırma teşebbüsleri başarısız kalmaya mahkûm olup yırtıklarını yamamaya yetmeyecektir. Cumhur 

İttifakı, Türk ve Türkiye Yüzyılı ülküsüne sahip çıkacak milli onuru, millet varlığını, istiklal ve istikbal 
vakarını sonuna kadar müdafaa edecektir. Şuurlu hürriyetperver, uyanık vatansever her vatandaşımız kaos 
tacirlerinin karşısındadır. Türk gençliğini sokağa dökmek için fırsat kollayanlara, Türk gençliğinin arkasına 

saklanıp ülkemiz ve milletimiz üzerinde ucuz ve uçuk hesap yapanlara elbette fırsat verilmeyecek, buna en başta geleceğimizin güvenceleri 
göz yummayacaktır. CHP’nin mandacı azınlığın fiili kayyumuyla daha fazla yol alması mümkün değildir. Türk milleti varlığını, birliğini 

ve ortak kaderini namusu bilecek, gölge düşürmeyecektir. Cumhur İttifakı, merhum düşünürümüz Ziya Gökalp’in dile getirdiği şu sözü 
aynısıyla yüreğinde taşıyacak ve kahramanca temsil edecektir: Mevdu’dur bugün bize namusu milletin.’” Bahçeli, doğudan batıya, 

kuzeyden güneye hayatın çilesini omuzlarına almış vatan ve millet evlatlarını etnik kökeni, mezhebi, yöresi ve anasının dili ne 
olursa olsun her kardeşimi, yurt dışında yaşayan vatandaşların Ramazan Bayramını tebrik ederek, açıklamasını şöyle tamam-

ladı: “Gönül ve kültür coğrafyalarında yaşayan soydaşlarımıza, din kardeşlerimize hayırlı bayramlar diliyorum. Ramazan 
ayı boyunca tutulan oruçların, yapılan dua ve ibadetlerin kabulünü Rabbimden niyaz ediyorum. 9 günlük bayram tatili 

boyunca yola çıkacak ve sıla-i rahim hasretini giderecek olan tüm vatandaşlarımızın trafik kurallarına harfiyen 
uymalarını, sevenlerini, sevdiklerini ve bekleyenlerini derinden yaralamamaları adına hayat memat 

konusu olarak addediyorum. Mensubiyetinden iftihar ettiğim büyük Türk milletiyle 
ebedi saadet ve selamet dileklerimi paylaşıyorum. Mübarek Ramazan 

Bayramımız kutlu olsun diyorum.”

Bakırhan’ın sözleri Bakırhan’ın sözleri 
takdire şayandır takdire şayandır 

Hukuk güvenliği hedef yapıldı 

Hak arayışlarının yolu bellidir
İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı ve 
yolsuzluk iddialarının merkezinde bulunan 

50’ye yakın kişinin tutuklandığını anımsatan 
Bahçeli bu konuyla da ilgili önemli açıklamalarda 
bulundu. Bahçeli, açıklamasını şöyle sürdürdü: 
“Soruşturma ve kovuşturma süreçlerinin seri 
şekilde ikmali yapılarak kim suçlu, kim suçsuz 
tefrik ve temin edilmelidir. Hukuk herkese lazımdır. 
Hukuka karşı çıkmak, hukuk insanlarını aşağılamak, 
adalet terazisini tartışmaya açmak devletin 
egemenlik haklarına, milletin varoluş haysiyetine 
örtülü operasyondur. Bu menfur operasyonun 
ezcümle muhassalası Türkiye’yi ateşe atmaktır. 
CHP Genel Başkanı ve kaos sever yandaşlarının 
günlerce Saraçhane’de tepişmeleri, yaygın ve 
yoğun kriz sarmalı oluşturarak toplumsal bünyeye 
teşmil gayretleri hiçbir demokratik ve medeni 
ülkede görülmemiş ilkesiz ve iffetsiz bir zorbalıktır. 
Türkiye’de hak arayışlarının yolu bellidir ve herkese 
açıktır.” Devlet Bahçeli, şunları kaydetti: “Sözde 
de olsa demokrasi, hukuk ve özgürlük müdafaası 
yaptıklarını ileri süren, nefret ve öfkelerine rehin 

düşen, aynı zamanda sokaklara dökülerek devletin 
güvenlik güçlerine asit, taş, balta, molotofkokteyli, 
sapan, havai fişekle saldıran müfrit ve müfsit 
yığının esas derdi başkadır ve bu husus netleşmiştir. 
Şehzadebaşı Camii ile birlikte haziresine yapılan 
edepsiz muameleler, hakaret ve küfürlerle sağa 
sola sataşmalar Saraçhane’de oynanan oyunların 
hangi amaçlara matuf olduğunun açık karinesi 
değilse, acaba nedir? CHP Genel Başkanı’nın 
sokak daveti, boykot çağrısı, yıkın geçin mesajları 
kalabalığın gazına gelen bir siyasetçinin pespaye 
ve pejmürde hâlinden ziyade bilinçli, sistemli ve 
milletin sinir uçlarını zedeleyici anti demokratik 
kalkışma denemesi ve testidir. Bilhassa yerli ve 
milli firmalarla bazı medya kuruluşlarının boykot 
edilmesiyle ilgili telkin ve telaffuzu Özgür Özel’in 
zıvanadan çıktığının aleni işaretidir.” CHP’nin başını 
çektiği karanlık protestoların demokratik nitelikten 
daha çok despotik, değersiz, dengesiz ve son derece 
tehdit içerikli olduğuna işaret eden Bahçeli, tıpkı 
Gezi Parkı olaylarında olduğu ve yaşandığı üzere, 
Türkiye ekonomisinin hedef alındığını bildirdi.

M

Tuncer Bakırhan

MHP TBMM Grup Başkanvekili 
ve Manisa Milletvekili Erkan Ak-

çay, CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in 
İngiltere’den destek istemesiyle ilgili 
sert bir açıklama yaptı. Akçay, sosyal 
medya üzerinden yaptığı açıklama-
da, Özgür Özel’in tavrını, tarihsel ola-
rak Türkiye’nin bağımsızlık mücade-
lesinde yer alan Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve arkadaşlarının verdiği 
mücadele ile karşılaştırarak eleştirdi. 
Erkan Akçay, açıklamasında, CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’in son 
günlerdeki açıklamalarına dikkat 
çekerek, bu tavrın tarihsel olarak bir 

“tekrar” olduğunu vurguladı. Akçay, 
“1919’da İstanbul’da kurulan İngiliz 
Muhipleri Cemiyeti, İngiltere’nin 
himayesinde kurtuluş arayarak 
vatanı işgal altına almaya çalışıyordu. 
Bugün ise CHP’nin lideri, İngiltere 
İşçi Partisi’nden destek istemekle 
aynı yolun yolcusudur” dedi. Akçay, 
Atatürk’ün Nutuk’ta İngiliz Muhipleri 
Cemiyeti ile ilgili söylediği sözleri 
hatırlatarak, “O dönemde İngilizler 
ile iş birliği yapmaya çalışanlar, Gazi 
Mustafa Kemal’in öncülüğünde Türk 
milletinin bağımsızlık mücadelesine 
karşı duruyor ve yabancı müdaha-

lesini kolaylaştırmaya çalışıyordu. 
Bugün de aynı şekilde, Özgür Özel 
ve CHP, Türkiye’nin iç meseleleri 
için dış güçlerden yardım dileniyor” 
ifadelerini kullandı.

MHP’li Akçay, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in İngiltere’den destek 
istemesinin, Osmanlı döneminin iş 
birlikçi isimlerinden Damat Ferit’e 
benzetildiğini belirtti. Akçay, “1919’da 
Damat Ferit, İngiltere ile görüşüp milli 
mücadeleyi yok etmek için destek 
istiyordu. Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün Nutuk’ta ifade ettiği üzere 
‘isyan ve ihtilâl çıkarmak, millî şuuru 

felce uğratmak, yabancı müdaha-
lesini kolaylaştırmak gibi haince 
teşebbüslerde bulunuyordu.’ Bugün 
ise CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
İngiltere’ye çıkarak destek arıyor ve 
destek gelmediği için de sitem ediyor. 
Bu durum, Damat Ferit zihniyetinin 
günümüze yansımasıdır” şeklinde 
konuştu. MHP’li Erkan Akçay, “Bu-
gün, Türkiye’nin hak ve çıkarlarını 
savunmak için Atatürk’ün izinden 
gitmek zorundayız. CHP’nin lideri 
Özgür Özel, dışarıdan destek aramak 
yerine, Türk milletinin gücüne ve 
iradesine güvenmelidir’’ dedi.



KUTUPLARDA 'SOĞUK SAVAŞ'

BATILI ISTIHBARAT YETKILILERI, RUSYA’NIN CASUSLUK SERVISLERININ, AVRUPA’DA 
GIZLI SALDIRILARLA BATI’YI HEDEF ALAN KARANLIK BIR BIRLIĞE SAHIP OLDUĞUNU ÖNE 

SÜRDÜ. MOSKOVA ÖZEL GÖREVLER DAIRESI’NIN OPERASYONLARI ARASINDA CINAYET, 
SABOTAJ VE UÇAKLARA YANGIN ÇIKARICI CIHAZLAR YERLEŞTIRME PLANI YER ALIYOR.

RUSYA’DAN 
BATI’YA 
ÖZEL EKIP!

Savaşla ilgili verileri toplayan “Yemen 
Veri Projesi” adlı bağımsız araştırma 

kuruluşuna göre ABD’nin 15-21 Mart 
arasında gerçekleştirdiği bombardımanlarda 
4’ü çocuk olmak üzere 25 sivil hayatını kay-
betti. Açıklamada, “Bu, Ocak 2022’de Suudi 
Arabistan ve BAE’nin gerçekleştirdiği hava 
saldırılarından bu yana en ağır ve en ölümcül 
hafta oldu” ifadeleri kullanıldı. En çok can 
kaybının 16 Mart’ta Qahzah As Safra’ya 
bağlı Saada’da kayda geçtiği, 4’ü çocuk 
10 sivilin öldürüldüğü aktarıldı. Saldırıların 
yüzde 55’inde sivil yerleşim yerlerinin vurul-
duğu, tıbbi depolama tesisi, sağlık merkezi, 
okul, düğün salonu, yerleşim alanları ve 
çadırların hedef alındığı kaydedildi.

İsrail’deki yüzlerce yedek subay ve asker, 
ateşkesi bozarak Gazze Şeridi’ne yönelik 

saldırıları yeniden başlatan İsrail ordusunun, 
“Gazze Şeridi’nde net hedefler olmaksızın 
bocalamaya geri döndüğünü” belirtti. Yedek 
subay ve askerler, Genelkurmay Başkanı 
Eyal Zamir’e gönderdiği mektupta, “Gazze’ye 
saldırıların hedefinin ve muharebe görevinin 
tamamlanması için tarih vermesi” istendi. 
Mektubun “alışılmadık” olduğuna işaret edildi. 
İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nde 19 Ocak’ta 
yürürlüğe giren ateşkesin ardından 18 Mart 
sabahı şiddetli saldırılarına yeniden başladı.
Bu saldırılarda çoğunluğu yaşlı, kadın ve 
çocuk olmak üzere 855’den fazla Filistinli 
hayatını kaybetti, 1869’u aşkın kişi yaralandı.

ABD İç Güvenlik Bakanı Kristi 
Noem, El Salvador’u ziyaret edip, 

ülkesinden sınır dışı edilen Venezuelalı 
sığınmacıların bulunduğu hapishanede 
incelemeler yaptı. Mahkûmların karşı-
sına çıkan Bakan, demir parmaklıkları 
ardına alıp ülkesindeki sığınmacıları 
tehdit etti. Noem, “Başkan Trump ve 
benim, suç işleyen yasa dışı göçmenlere 

net bir mesajımız var: Hemen gidin! Eğer 
gitmezseniz, sizi avlayacağız, tutuk-
layacağız ve kendinizi bu El Salvador 
hapishanesinde bulabilirsiniz” ifadelerini 
kullandı. ABD’li bakan, sıra sıra silahların 
ve mermilerle dolu şarjörlerin bulunduğu 
bir cephaneliği, saçları tıraş edilmiş, 
beyaz üniformalar içindeki mahkûmların 
bulunduğu hücreleri inceledi. Trump 

yönetimi sığınmacıları, Venezuela’nın 
Tren de Aragua çetesine üye olmakla 
suçlamış, sınır dışı ederek El Salvador’a 
göndermişti. Üstelik bu operasyon, 
Amerikan yargısının Trump’ın sınır 
dışı emrini durdurmasına rağmen ger-
çekleşmişti. İnsan hakları örgütlerine 
göre, çok daha fazla masum sığınmacı 
hapsedilme tehlikesiyle karşı karşıya. 
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ABD, Yemen’de  
çocukları katlediyor

İsrail’de yedek  
subaylar isyan etti!

KANSER TEDAVISI ILAÇLARI
KRAL’I HASTANELIK ETTI

İngiltere Kralı 3. Charles, kanser tedavisindeki ilaçlarının yan etkisi nedeniyle 
hastaneye kaldırıldı. Buckingham Sarayı’ndan yapılan açıklamada, “Planlanan ve 

süregelen kanser tedavisinin ardından Kral, hastanede kısa bir süre gözlem altında 
tutulmasını gerektiren geçici yan etkiler yaşadı. Bu nedenle majestelerinin öğleden 

sonraki programları ertelendi” ifadesi kullanıldı. Kral Charles’ın Ocak 2024’te prostat 
büyümesi nedeniyle tedavi olacağı açıklanmış, 26 Ocak’ta hastaneye yatan Kral, 29 

Ocak’ta taburcu edilmişti. Tedavi sırasında fark edilen endişe verici bir durum dolayı-
sıyla yapılan testler sonucu Kral Charles’a kanser teşhisi konulduğu kaydedilmişti.
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BD merkezli The Wall Street Jour-
nal’ın haberine göre Moskova’da 

yeni bir casus birimi Rusya’nın Batı’ya 
karşı gölge savaşını yönetiyor. İddiaya 

göre Özel Görevler Departmanı (SSD) 
olarak bilinen bu birim, Moskova’nın dış mahal-
lelerinde akvaryum olarak adlandırılan, cam 
ve çelikten oluşan geniş bir kompleks olan Rus 
askeri istihbarat merkezinde konuşlandırılmış 
durumda. İki Avrupa istihbarat şefi, ABD ve Av-

rupa güvenlik yetkililerine göre, departman Ba-
tı’nın Ukrayna’ya verdiği desteğe yanıt olarak 

kuruldu. Rusya’nın en cüretkâr gizli operas-
yonları gazileri tarafından yönetiliyor.

Kremlin iddiaları reddetti
Kremlin sözcüsü Peskov, “Bunlar her 

zamanki gibi asılsız suçlamalar” açıklama-
sında bulundu. Batılı istihbarat yetkilileri 

tarafından Rusça kısaltması SSD olarak 
bilinen yeni teşkilatın, Batı’ya yönelik son 

dönemdeki bir dizi saldırının arkasında olduğu 
düşünülüyor. Bunlar arasında Alman bir silah üre-
ticisinin genel müdürüne yönelik suikast girişimi 
ve nakliye devi DHL tarafından kullanılan uçaklara 
yangın çıkarıcı cihazlar yerleştirme planı da yer alı-
yor. Batılı güvenlik yetkilileri, iki yanıcı cihazın ABD 
ve Kanada’ya giden uçaklarda yangın çıkarmayı 
amaçlayan bir SSD operasyonunun parçası oldu-
ğunu söylüyor. Araştırmacılar, cihazların elektrikli 
masaj aletlerinin içine gizlendiğini söylüyor.

Arkasında kimler var?
WSJ’nin aktardığına göre yeni teşkilat, Rus-

ya’nın istihbarat servislerinin çeşitli unsurlarını 
bir araya getirdi. Ülkenin en büyük istihbarat ser-
visi olan FSB’den bazı yetkileri devraldı ve Batılı 
istihbarat ve kolluk kuvvetleri yetkililerinin İn-
giltere’de çift taraflı ajan olan Rus Sergei Skripal’in 
zehirlenmesinin arkasında olduğunu söylediği 
Unit 29155’i bünyesine kattı. İddiaya göre General 
Andrey Vladimirovich Averyanov ve yardımcısı 
Korgeneral Ivan Sergeevich Kasianenko, SSD’nin 
operasyonlarını denetlemekle görevli iki isim.

GÖLGE SAVAŞLARININ ARKASINDAKI ÖRGÜT DEŞIFRE OLDU:

A

Rusya Devlet Başkanı Putin, 
Rusya’nın ABD’nin Grönland’ı ilhak 

etme planlarını ‘ciddi’ olarak değerlen-
dirdiğini ve NATO’nun Kuzey Kutbu’nu 
gelecekteki çatışmalar için bir ‘sıçrama 
tahtası’ olarak kullanabileceğinden endi-
şe duyduğunu söyledi. Putin, Rusya’nın 
Kuzey Kutbu’na daha fazla askeri 
personel konuşlandıracağını ve Trump’ın 
özerk Danimarka adasını ele geçirme 
çabaları karşısında ülkesinin bölgedeki 
çıkarlarını savunacağını belirtti. 

ABD, 1860’ta da istiyordu
Dünya basını gelişmeleri “yeni soğuk 

savaş” olarak tanımlarken Putin, “Kuzey 
Kutbu’nun Rusya ve tüm dünya için 
önemi giderek artıyor. Ancak bu bölgedeki 
jeopolitik rekabet ve nüfuz mücadelesi 
de yoğunlaşıyor” dedi. Putin, ABD’nin 
Grönland’ı ilhak etme girişimini Trump’ın 
politikalarının bir parçası olarak değer-

lendirdi ve Trump’’ın, ABD’nin 1860’larda 
bile Grönland ve İzlanda’yı ilhak etme 
planları yaptığını hatırlattı. Bu açıklama-
lar, ABD Başkan Yardımcısı JD Vance’in 
Grönland’ı ziyaret etmesi öncesinde geldi. 
Vance, Trump’ın Grönland’ı ele geçirme 
tehditlerinin ardından bölgeyi ziyaret eden 
en üst düzey ABD yetkilisi oldu. ABD’nin 
Grönland üzerindeki kontrolünü artırma 
yönündeki açıklamaları, Danimarka ve 
Grönland yetkilileri tarafından da sert bir 
şekilde eleştirildi. Grönland Başbakanı 
Mute Egede, Trump’ın askeri güç kullanma 
tehdidine karşı ‘Artık yeter’ mesajı verdi. 
Putin, Kuzey Kutbu’ndaki askeri varlık-
larını artıracağını ve bölgedeki turizmi 
geliştirmek için planları olduğunu da 
duyurdu. Aynı zamanda Kuzey Deniz Yolu 
üzerinden ticareti genişletmek ve Batı 
yaptırımları nedeniyle Asya’ya yönelmek 
için yeni limanlar ve buz kırıcı gemiler inşa 
edilmesi gerektiğini belirtti.

Grönland, Atlantik 
Okyanusu’nda ABD, 

Rusya ve Çin arasında 
stratejik bir konumda yer 

alıyor ve büyük ölçüde 
keşfedilmemiş mineraller, 

petrol ve doğal gaz 
gibi doğal kaynaklar 

barındırıyor.

PUTIN, ABD BAŞKAN YARDIMCISI 
VANCE’IN GRÖNLAND ZIYARETI 
ÖNCESINDE KUZEY KUTBU’NDA 
SAVAŞ TEHDIDINDE BULUNDU VE 
NATO’NUN BÖLGEYI ‘ÇATIŞMALAR 
IÇIN BIR SIÇRAMA TAHTASI’ OLA-
RAK KULLANDIĞINI IDDIA ETTI.

Rusya, ülkenin en zengin iş 
insanlarından olan milyarder 

Vadim Moshkovich’in tutuklan-
ması haberiyle sarsıldı. Ülkenin 
en zenginleri listesinin üst 
sıralarında yer alan Moshkovich, 
rüşvet ve yolsuzluk suçlarıyla 
tutuklandı. Piyasalarda büyük 
dalgalanmaya yol açan tutukla-
ma kararının arkasından Güney 
Kıbrıs ile yapılan dolandırıcılık 
ağı çıktı. Avrupa Birliği tarafından 
Rusya-Ukrayna savaşı nedeniyle 
yaptırım listesine eklenen Mos-
hkovich’in Güney Kıbrıs ile olan 
ilişki ağı ortaya çıktı. Rus oligark 
holdingin ana şirketini Rusya’dan 
Güney Kıbrıs’a taşıması, yolsuzluk 
ağını genişletti. Güney Kıbrıs’taki 
hissedarların payının yükselme-
sinin ardından Rum hissedarla-

rın, Rus şirketi tamamen Rum 
Kesimi’ne taşımak için planlama 
yapıldığı ortaya çıktı. Güney Kıb-
rıs’taki şirket yapısının, Rusya’da-
ki iştirak üzerindeki kontrolünü 
sınırlayan Rus mahkemesinin 
kararına rağmen, Rum hissedar-
ların şirket yapısına müdahaleye 
devam etmesi, Moshkovich’in 
tutuklanmasıyla son buldu.

Rus oligarka yolsuzluk
ve rüşvet operasyonu

VADIM MOSHKOVICH

ABD’NIN SINIR BARONIÇESINDEN TEHDIT:

GITMEZSENIZ 
AVLARIZ!AVLARIZ!

KRAL 3. CHARLES



ASYA’DA 7,7’LİK 
DEPREM!

1129 MART 2025 
CUMARTESİ DÜNYA

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

GÜNEYDOĞU ASYA ÜLKESI MYANMAR’IN SAGA-
ING BÖLGESI YAKINLARINDA 7,7 BÜYÜKLÜĞÜN-
DE DEPREM MEYDANA GELDI. DEPREM SONRASI 
ÜLKEDE GÖKDELENLER ÇÖKTÜ, TARIHI SAGAING 
KÖPRÜSÜ YIKILDI, ÜLKEDE OHAL ILAN EDILDI. 
DEPREM ÇIN VE TAYLAND’I DA VURDU.

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	02/05/2025	-	14:00
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	09/05/2025	-	14:00
Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	28/05/2025	-	14:00
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	04/06/2025	-	14:00

T.C. ANKARA 24. SULH 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

T.C. ANTALYA 1. (SULH HUKUK 
MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

ESAS NO : 2024/31	TEREKE
Mahkememizin	 2024/32	 Tereke	 sayılı	 dosyasından	

yürütülmekte	 olan	 terekenin	 Resmi	 Tasfiyesi	 davası	
kapsamında,	 25/03/2023	 tarihinde	 vefat	 eden,	 Ankara	 İli,	
Şereflikoçkisar	İlçesi,	Acıkuyu	Mah/Köyü,	Cilt	No:	16,	Aile	Sıra	
No:4,	 BSN:	 27	 sırada	 nüfusa	 kayıtlı,	 Hayri	 ve	 Keziban	 oğlu/
kızı,23/04/1959	doğumlu,	 16909115226	T.C.	Kimlik	 numaralı,	
müteveffa	 Necati	 EROĞLU’nun	 yakın	 yasal	 mirasçılarının	
mirası	reddettiklerinden	murisin	terekesinin	resmen	yönetilmesi	
ve	tasfiyesi	talep	edilmiştir.	Bu	itibarla;	TMK.’nun	620,	621	ve	
634.	maddeleri	ve	Tüzük	41.	maddesi	gereğince;	murisin	mali	
durumu	hakkında	bilgi	 sahibi	olan	herkesin,	mirasçılarının	ve	
muristen	alacaklı	olanların	ve	murise	borcu	bulunanların(kefalet	
sebebiyle	alacaklı	ve	borçlu	olanlar	dahil),	ikinci	ilanın	yapıldığı	
tarihten	 itibaren	 bir	 ay	 içinde;	 Mahkememizin	 yukarıda	 esas	
numarası	 yazılı	 dosyasına	 başvurarak	 murisin	 mal	 varlığı	
hakkında	 bilgi	 vermeleri,	 alacaklı	 ve	 borçluların	 alacak	 ve	
borçlarını	belgeleriyle	birlikte	dosyaya	bildirmeleri,	karşılığında	
kendilerine	makbuz	verileceği,	haklı	bir	sebep	olmaksızın	bilgi	
vermeyenler	 veya	 yanlış	 ya	 da	 eksik	 bilgi	 verenlerin	 bundan	
doğacak	 zararları	 mirasçıları	 vesayet	 alacaklarına	 veya	
üçüncü	kişilere	 tazminle	yükümlü	olacakları,	 süresi	 içerisinde	
alacaklarını	 bildirip	 deftere	 yazdırmayan	 alacaklıların,	 TMK	
629.	 maddesi	 gereği	 terekeden	 hak	 talep	 edemeyecekleri	
ilgililere	ilanen	duyurulur.

Örnek No:55*
2025/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir	 borçtan	 dolayı	 aşağıda	 cins,	 miktar	 ve	 değerleri	 yazılı	

mallar	 satışa	 çıkarılmış	 olup	 mahcuzun	 ayrıntılı	 görsellerine,	
artırmaya	 ilişkin	şartlara	ve	ayrıntılı	açıklamalara	esatis.uyap.
gov.tr	adresi	üzerinden	2025/5	SATIŞ	sayılı	dosya	numarası	ile	
erişim	sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	 Antalya	 İl,	 Muratpaşa	 İlçe,	 KIŞLA	 Mahalle,	

1308	Ada,	 9	Parsel,	Taşınmaz	her	 türlü	 alt	 yapı	 hizmetinden	
yararlanmaktadır.	Topoğrafik	yapısı	düze	yakındır.	Cumhuriyet	
caddesine	100	metre	mesafede	üzerinde	muhtesat	yoktur.
Adresi	:	Kışla	Mahallesi	40	Sokak	Muratpaşa	/	ANTALYA
Yüzölçümü	:	280	m2
Kıymeti	:	9.800.000,00	TL
KDV	Oranı	:	%10
Artırma Bilgileri

25/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2198150

Basın:2198000

T.C. KOCAELİ İCRA DAİRESİ

T.C. BANDIRMA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/9077 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir	 borçtan	 dolayı	 aşağıda	 cins,	 miktar	 ve	 değerleri	 yazılı	 mallar	 satışa	

çıkarılmış	 olup	 mahcuzun	 ayrıntılı	 görsellerine,	 artırmaya	 ilişkin	 şartlara	 ve	
ayrıntılı	açıklamalara	esatis.uyap.gov.tr	adresi	üzerinden	2025/9077 ESAS	sayılı	
dosya	numarası	ile	erişim	sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	 Kocaeli	 İl,	 Başiskele	 İlçe,	 BAHÇECİK	 Mahalle/Köy,	 396	Ada,	 8	

Parsel,	 4	 Nolu	 Bağımsız	 Bölüm	 Kocaeli	 ili,	 Başiskele	 ilçesi	 tapu	 sisteminde	
Bahçecik	 Mahallesi(Seymen	 mahallesi	 mahalli	 sistemde)	 396	 ada	 8	 no.lu	
parsel	 içinde	 Ata	 sokaktaNo:8	 de	 yer	 alan	 dubleks	 mesken	 vasıflı	 2.kat+çatı	
piyesindeki	4	no.lu	bağımsız	bölüm	adresinde	bulunmaktadır.Ulaşım	Başiskele	
İlçesi,Seymen	Mahallesi	 Gazanfer	 Bilge	 caddesi	 üzerinden	 özel	 araç	 ve	 toplu	
taşıma	 ile	 sağlanmaktadır.Taşınmaz	 ilçe	 Belediyesi	 ve	 ilçe	 merkezine	 3km	
mesafede	konumludur.	taşınmazın	yapı	yaşı	ise	0-1	yıldır.Söz	konusu	taşınmazın	
olduğu	yapı	2018	deprem	yönetmeliğine	 tabii	 olduğu	 tespit	 edilmiştir.Taşınmaz	
,alt	katında	1	salon,1	mutfak,	antre-hol,	2	balkon,1	wc,iç	merdiven	üst	katında	ise	
3	yatak	odası,1	ana	banyo-wc,1	ebeveyn	banyo-wc	,antre	hol	,2	teras	balkon,iç	
merdiven	mahallerinden	 oluşmaktadır.Taşınmaz	 ,tüm	 ortak	 alanlar	 dahil	 olmak	
üzere	145,00	m2	brüt	ve	net	alanı	110,00	m2	+	23.20	m2	balkon	alanlıdır.Asansör	
sistemi	 bulunmamaktadır.Taşınmazın	 bulunduğu	 lokasyonda	 altyapı	 sorunu	
bulunmamaktadır.Daireye	 ait	 olan	 açık	 otopark(eklenti)	 mevcuttur.Taşınmazın	
dubleks	 iç	 merdiven	 imalatının	 betonarme	 kısmının	 yapılmış	 olduğu	 ancak	
kaplama-korkuluk	 imalatlarının	 yapılmamış	 olduğu	 ,mutfak	 dolap	 kapaklarının	
montajının	tamamen	bitmemiş	olduğu	ve	vitrifiye	montajlarının	tamamen	bitmemiş	
olduğu	 belirlenmiştir.Bu	 husus	 kıymet	 takdirinde	 değerlendirilecektir.Kat	 irtifakı	
kurulmuştur.	Taşınmazın	25.04.2023	tarihli	ve	2023/210	sayılı	yapı	ruhsatına	sahip	
olduğu	ilgili	belediye	arşivden	tespit	edilmiştir.Keşfe	konu	olan	taşınmazda	keşif	
günü	yaşamın	olmadığı	belirlenmiştir.	Adresi	:	Kocaeli	İli,	Başiskele	İlçesi,Bahçecik	
Mahallesi,	Ata	Sokak,	No:8	Adresinde	Konumludur.	Başiskele/	KOCAELİ
Yüzölçümü	:	145	m2	(Brüt)	Arsa	Payı	:	1/6	İmar	Durumu	:---
Kıymeti	:	3.816.400,00	TLKDV	Oranı	:	%1
Kaydındaki	Şerhler:	Tapu	kaydında	olduğu	gibidir.
Artırma Bilgileri

20/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*
2024/64 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir	 borçtan	 dolayı	 aşağıda	 cins,	 miktar	 ve	 değerleri	 yazılı	 mallar	 satışa	

çıkarılmış	 olup	 mahcuzun	 ayrıntılı	 görsellerine,	 artırmaya	 ilişkin	 şartlara	 ve	
ayrıntılı	 açıklamalara	 esatis.uyap.gov.tr	 adresi	 üzerinden	2024/64 SATIŞ	 sayılı	
dosya	numarası	ile	erişim	sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir	ili,	Bandırma	ilçesi,	Doğa	mahallesi,	Ağılkaya	Mevkii	796	

parsel	numarası	ile	kayıtlıdır.	6.000,00	m2	yüz	ölçümünde	olup	tarla	vasfındadır	
Konumu	 :	 Taşınmaz	 mahalle	 merkezi	 yerleşim	 alanına	 sınırdır.	 Ekili	 Ürün:	
Taşınmazın	taşlılık	oranı	yüksektir.	Toprak	Yapısı	:	Kumlu	Tınlı	orta	derin	toprak	
yapısına	sahiptir.	Sulama	Durumu	:	Taşınmaz	kuru	tarım	arazisi	niteliğindedir.
Arazinin	 Eğim	 Durumu:	 Taşınmaz	 %3-5	 eğime	 sahiptir.	 Ulaşım	 Durumu:	

Taşınmazın	ulaşımı	kolay	olup,	yerleşim	alanına	sınırdır.
Adresi : Doğa	Mah.	Ağılkaya	Mevkii	796	Parsel	Tarla	Bandırma	/	BALIKESİR
Yüzölçümü	:	6.000	m2
İmar	 Durumu:Taşınmazın	 1/1.000	 ve	 1/5.000	 ölçekli	 uygulama	 imar	 planı	

bulunmayıp	 1/100.000	 ölçekli	 çevre	 düzeni	 planında	 kırsal	 yerleşim	 alanında	
kalmaktadır.

Kıymeti : 3.894.240,00	TLKDV	Oranı	:	%10
Kaydındaki Şerhler:	Diğer	:	Büyük	Ova	Koruma	Alanı	İçerisinde	Kalmaktadır.	

24/06/202-9351	-	07/06/2023-	15223	Yev.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2199581

Basın:2199567

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	29/04/2025	-	11:38
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	06/05/2025	-	11:38
Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	04/06/2025	-	11:38
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	11/06/2025	-	11:38

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	30/04/2025	-	11:29
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	07/05/2025	-	11:29
Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	04/06/2025	-	11:29
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	11/06/2025	-	11:29

1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	02/05/2025	-	14:00
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	09/05/2025	-	14:00
Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	28/05/2025	-	14:00
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	04/06/2025	-	14:00

T.C. ANKARA 24. SULH 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

T.C. ANTALYA 1. (SULH HUKUK 
MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

ESAS NO : 2024/31	TEREKE
Mahkememizin	 2024/32	 Tereke	 sayılı	 dosyasından	

yürütülmekte	 olan	 terekenin	 Resmi	 Tasfiyesi	 davası	
kapsamında,	 25/03/2023	 tarihinde	 vefat	 eden,	 Ankara	 İli,	
Şereflikoçkisar	İlçesi,	Acıkuyu	Mah/Köyü,	Cilt	No:	16,	Aile	Sıra	
No:4,	 BSN:	 27	 sırada	 nüfusa	 kayıtlı,	 Hayri	 ve	 Keziban	 oğlu/
kızı,23/04/1959	doğumlu,	 16909115226	T.C.	Kimlik	 numaralı,	
müteveffa	 Necati	 EROĞLU’nun	 yakın	 yasal	 mirasçılarının	
mirası	reddettiklerinden	murisin	terekesinin	resmen	yönetilmesi	
ve	tasfiyesi	talep	edilmiştir.	Bu	itibarla;	TMK.’nun	620,	621	ve	
634.	maddeleri	ve	Tüzük	41.	maddesi	gereğince;	murisin	mali	
durumu	hakkında	bilgi	 sahibi	olan	herkesin,	mirasçılarının	ve	
muristen	alacaklı	olanların	ve	murise	borcu	bulunanların(kefalet	
sebebiyle	alacaklı	ve	borçlu	olanlar	dahil),	ikinci	ilanın	yapıldığı	
tarihten	 itibaren	 bir	 ay	 içinde;	 Mahkememizin	 yukarıda	 esas	
numarası	 yazılı	 dosyasına	 başvurarak	 murisin	 mal	 varlığı	
hakkında	 bilgi	 vermeleri,	 alacaklı	 ve	 borçluların	 alacak	 ve	
borçlarını	belgeleriyle	birlikte	dosyaya	bildirmeleri,	karşılığında	
kendilerine	makbuz	verileceği,	haklı	bir	sebep	olmaksızın	bilgi	
vermeyenler	 veya	 yanlış	 ya	 da	 eksik	 bilgi	 verenlerin	 bundan	
doğacak	 zararları	 mirasçıları	 vesayet	 alacaklarına	 veya	
üçüncü	kişilere	 tazminle	yükümlü	olacakları,	 süresi	 içerisinde	
alacaklarını	 bildirip	 deftere	 yazdırmayan	 alacaklıların,	 TMK	
629.	 maddesi	 gereği	 terekeden	 hak	 talep	 edemeyecekleri	
ilgililere	ilanen	duyurulur.

Örnek No:55*
2025/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir	 borçtan	 dolayı	 aşağıda	 cins,	 miktar	 ve	 değerleri	 yazılı	

mallar	 satışa	 çıkarılmış	 olup	 mahcuzun	 ayrıntılı	 görsellerine,	
artırmaya	 ilişkin	şartlara	ve	ayrıntılı	açıklamalara	esatis.uyap.
gov.tr	adresi	üzerinden	2025/5	SATIŞ	sayılı	dosya	numarası	ile	
erişim	sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	 Antalya	 İl,	 Muratpaşa	 İlçe,	 KIŞLA	 Mahalle,	

1308	Ada,	 9	Parsel,	Taşınmaz	her	 türlü	 alt	 yapı	 hizmetinden	
yararlanmaktadır.	Topoğrafik	yapısı	düze	yakındır.	Cumhuriyet	
caddesine	100	metre	mesafede	üzerinde	muhtesat	yoktur.
Adresi	:	Kışla	Mahallesi	40	Sokak	Muratpaşa	/	ANTALYA
Yüzölçümü	:	280	m2
Kıymeti	:	9.800.000,00	TL
KDV	Oranı	:	%10
Artırma Bilgileri

25/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2198150

Basın:2198000

T.C. KOCAELİ İCRA DAİRESİ

T.C. BANDIRMA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/9077 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir	 borçtan	 dolayı	 aşağıda	 cins,	 miktar	 ve	 değerleri	 yazılı	 mallar	 satışa	

çıkarılmış	 olup	 mahcuzun	 ayrıntılı	 görsellerine,	 artırmaya	 ilişkin	 şartlara	 ve	
ayrıntılı	açıklamalara	esatis.uyap.gov.tr	adresi	üzerinden	2025/9077 ESAS	sayılı	
dosya	numarası	ile	erişim	sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	 Kocaeli	 İl,	 Başiskele	 İlçe,	 BAHÇECİK	 Mahalle/Köy,	 396	Ada,	 8	

Parsel,	 4	 Nolu	 Bağımsız	 Bölüm	 Kocaeli	 ili,	 Başiskele	 ilçesi	 tapu	 sisteminde	
Bahçecik	 Mahallesi(Seymen	 mahallesi	 mahalli	 sistemde)	 396	 ada	 8	 no.lu	
parsel	 içinde	 Ata	 sokaktaNo:8	 de	 yer	 alan	 dubleks	 mesken	 vasıflı	 2.kat+çatı	
piyesindeki	4	no.lu	bağımsız	bölüm	adresinde	bulunmaktadır.Ulaşım	Başiskele	
İlçesi,Seymen	Mahallesi	 Gazanfer	 Bilge	 caddesi	 üzerinden	 özel	 araç	 ve	 toplu	
taşıma	 ile	 sağlanmaktadır.Taşınmaz	 ilçe	 Belediyesi	 ve	 ilçe	 merkezine	 3km	
mesafede	konumludur.	taşınmazın	yapı	yaşı	ise	0-1	yıldır.Söz	konusu	taşınmazın	
olduğu	yapı	2018	deprem	yönetmeliğine	 tabii	 olduğu	 tespit	 edilmiştir.Taşınmaz	
,alt	katında	1	salon,1	mutfak,	antre-hol,	2	balkon,1	wc,iç	merdiven	üst	katında	ise	
3	yatak	odası,1	ana	banyo-wc,1	ebeveyn	banyo-wc	,antre	hol	,2	teras	balkon,iç	
merdiven	mahallerinden	 oluşmaktadır.Taşınmaz	 ,tüm	 ortak	 alanlar	 dahil	 olmak	
üzere	145,00	m2	brüt	ve	net	alanı	110,00	m2	+	23.20	m2	balkon	alanlıdır.Asansör	
sistemi	 bulunmamaktadır.Taşınmazın	 bulunduğu	 lokasyonda	 altyapı	 sorunu	
bulunmamaktadır.Daireye	 ait	 olan	 açık	 otopark(eklenti)	 mevcuttur.Taşınmazın	
dubleks	 iç	 merdiven	 imalatının	 betonarme	 kısmının	 yapılmış	 olduğu	 ancak	
kaplama-korkuluk	 imalatlarının	 yapılmamış	 olduğu	 ,mutfak	 dolap	 kapaklarının	
montajının	tamamen	bitmemiş	olduğu	ve	vitrifiye	montajlarının	tamamen	bitmemiş	
olduğu	 belirlenmiştir.Bu	 husus	 kıymet	 takdirinde	 değerlendirilecektir.Kat	 irtifakı	
kurulmuştur.	Taşınmazın	25.04.2023	tarihli	ve	2023/210	sayılı	yapı	ruhsatına	sahip	
olduğu	ilgili	belediye	arşivden	tespit	edilmiştir.Keşfe	konu	olan	taşınmazda	keşif	
günü	yaşamın	olmadığı	belirlenmiştir.	Adresi	:	Kocaeli	İli,	Başiskele	İlçesi,Bahçecik	
Mahallesi,	Ata	Sokak,	No:8	Adresinde	Konumludur.	Başiskele/	KOCAELİ
Yüzölçümü	:	145	m2	(Brüt)	Arsa	Payı	:	1/6	İmar	Durumu	:---
Kıymeti	:	3.816.400,00	TLKDV	Oranı	:	%1
Kaydındaki	Şerhler:	Tapu	kaydında	olduğu	gibidir.
Artırma Bilgileri

20/03/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*
2024/64 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
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yanmar’da, 7,7 ve 6,4 büyük-
lüğünde peş peşe iki deprem 

meydana geldi. Deprem, Çin ve 
Tayland’da da hissedildi. Tay-

land’ın başkenti Bangkok’ta, inşaat hâlinde-
ki gökdelen deprem nedeniyle çökerken 81 
işçi enkaz altında mahsur kaldı. İlk belirle-
melere göre, 20 kişi hayatını kaybetti, can 
kaybının artmasından korkuluyor. Myan-
mar cuntası, deprem nedeniyle uluslararası 
acil yardım çağrısı yaptı. Bangkok’ta ölü 
sayısı 3’ye yükselirken, çöken gökdelenin 
enkazında 81 kişinin bulunduğu öğrenildi. 
Myanmar’ın başkentindeki 1000 yataklı 
hastane, yaralı depremzedeler ile doldu taştı. 
Acil servisi deprem nedeniyle hasar gören 
hastanenin bahçesinde, yüzlerce kişinin acı 
içerisinde yardım beklediği görüldü. Dok-
torlar, “Çok sayıda yaralı geliyor, daha önce 
böyle bir şey görmedik” dedi. ABD Jeolojik 
Araştırmalar Kurumu (USGC), depremin bü-
yüklüğünü göz önüne alındığında binlerce 
kişinin ölmüş olmasının muhtemel olduğu-
nu açıkladı. USGC, kırmızı alarm verilen ül-
keleri; Bangladeş, Hindistan, Laos, Myanmar, 
Tayland ve Çin olarak sıraladı.

Turistler kaçmaya başladı
Tayland’ın başkenti Bangkok’u ziyaret 

eden turistler, depremin ardından ülkeyi 
terk etmeye başladı. Turistlerin, deprem 
anında can havliyle kaçıştığı görülürken 
otellerdeki rezervasyonların iptal edildi-
ği bildirildi. Myanmar’da meydana gelen 
depremler nedeniyle yıkılan binanın yeni 
sayıştay binası olarak inşa edildiği bildirildi.

En az 1 dakika sürdü
Bangkok’ta yaşayan Macar vatandaşı 

depremzede, en az bir dakika sallandık-
larını belirtti. Yetkililer, deprem nedeniyle 
başkentteki en büyük hastanenin “toplu 
kayıp” bölgesine dönüştüğünü açıkladı. 
Myanmar’da, 7,7 ve 6,4 büyüklüğündeki 
depremlerin ardından “Artçı sarsıntılar de-
vam edebilir. Dikkatli olun” uyarısı yapıldı. 
Tayland Başbakanı Paetongtarn Shi-
nawatra, depremin ardından Bangkok’ta 
olağanüstü hâl ilan edildiğini açıkladı. 
Bangkok’ta, acil servislerin kırmızı alarm 
durumuna geçirildiği bildirildi.

43 işçi mahsur kaldı
Bangkok’ta, inşaat hâlindeki gökdelenin 

deprem nedeniyle yıkılmasının ardından 
gökdelenin inşaatında çalışan 43 işçinin gö-
çük altında mahsur kaldığı bildirildi. Myan-
mar’da peş peşe meydana gelen depremlerin 
ardından felaketin yaşandığı Myanmar’da 
ve depremin şiddetli hissedildiği Tayland’da 
tahliyelerin başladığı duyuruldu. Bangkok’ta 
17 milyondan fazla kişinin yaşadığı metropol 
bölgesinde alarm sistemleri devreye girdi, 
vatandaşlar apartman ve otellerden mer-
divenlerle tahliye edilerek sokaklara çıktı. 
Depremin merkez üssünün, ülkenin Sagaing 
şehrinin 16 kilometre uzağı olduğu bildirildi. 
Deprem, Çin’in Yunnan eyaletinde 7,9 bü-
yüklüğünde hissedildiği açıklandı. Depremle 
Mandalay şehrindeki Awa Köprüsü de kısmen 
yıkıldı, binalarda bulunan havuzlar taştı.

İsrailli muhalif milletvekili Ofer Cassif, 
Netanyahu hükümetinin Gazze katliamına 

ilişkin açıklamalarda bulundu. ABD Başkanı Trump’ın 
sürgün planına değinen Cassif, İsrail’in saldırıları 
yeniden başlatmasının ardındaki nedeni de ifşa etti. 
Filistin tarafının ocak ayından bu yana yürütülen barış 
görüşmelerinde ateşkesi sürdürmeye yakın tarafta 
olmasına karşılık İsrail yönetiminin başta Netanyahu 
olmak üzere görüşmeleri tıkamak ve var olan tıka-
nıklıkları çözümsüzlüğe sürüklemek üzere bir politika 
sergilediğinin altını çizen Cassif, bugün gelinen 

noktaya kadar pek çok kez 
ateşkesi ihlal edecek 

saldırılar gerçekleştir-
diğini anlattı. Cassif, 
ateşkes sürecinde de 
İsrail tarafının anlaş-
mayı ikinci aşamaya 
taşımamasının bu 

çözümsüzlük ortamına 
katkı sağla-

dığı-

nı vurgulayarak, şöyle konuştu:  “İsrail hükümetinin 
ve özellikle de Netanyahu’nun ateşkes anlaşmasının B 
aşamasına geçmekle ilgilenmediği başından beri çok 
açıktı. Çünkü Filistinliler bir yana, İsrailli rehinelerin 
refahı ve hayatından ziyade bir hükümet olarak kendi 
bekalarını ve kendi planlarını önemsiyorlardı. Yani 
aslında ‘Gazze’deki soykırımı yenilemeye hazırız’ 
dediler ve yaptıkları da tam olarak buydu. Ateşkesin 
16’ncı gününde, anlaşmaya göre B aşamasına ilişkin 
görüşmelerin başlaması gerekiyordu ancak İsrail bunu 
bilerek yapmaktan kaçındı. Ve yaklaşık 40 gün sonra, 
imzaladıkları anlaşmayı ihlal ettiler, daha da kötüsü 
bu soykırım saldırısını tekrar başlattılar. Gazze’de iki 
gün içinde çoğu sivil, en az dörtte biri çocuk olmak 
üzere yaklaşık 1000, belki de bugün daha fazlası 
Filistinliyi öldürdüler.”

Çözümsüzlük ortamının İsrail tarafından 
yıllardır sistematik olarak sürdürüldüğüne dikkati 
çeken Cassif, bunun açıkça bir etnik temizlik planının 
parçası olduğunu kaydetti. Cassif, “Bu planın terörle 
mücadele adı altında uygulanması sahtekârlık ve 
yalandır. Özellikle Trump, Gazze’nin etnik temizliği-
ni açıkça destekliyor” ifadesini kullandı.

ETNIK TEMIZLIĞI TRUMP ISTIYOR!
‘GAZZE KASABI’NIN SOYKIRIM NEDENİNİ AÇIKLADI:

İSRAIL PARLAMEN-
TOSUNDAKI MUHALIF 
MILLETVEKILI OFER 
CASSIF, BATI ŞERIA 
VE GAZZE’YI HEDEF 
ALAN SALDIRI-
LARDAKI ARTIŞIN, 
FILISTINLILERIN 
DIRENCINI KIRMA VE 
TRUMP’IN SÜRGÜN 
PLANINI HAYATA 
GEÇIRME HEDEFININ 
BIR PARÇASI OLDU-
ĞUNU SÖYLEDI.

M
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SOLDAN SAĞA: 1. Boyut - Zeytinyağlı bakla yemeği - 
Türkmenistan’ın başkenti - Yaprak sigara. 2. Eski dilde 
ekmek - Yaylı bir tür at arabası - Arap Emirlikleri plakası 
- Rekoru yenileme - Eski dilde su. 3. Namaza çağrı - 
Dönüşme, dönüşüm - Götürü veya toptan satış. 4. San 
Marino plakası - Bilinç - Sert, kalın, tok ses - Çekişme, 
yarışma. 5. Mersin ilçesi - Güvence - Yayımlayan. 6. 
Meyve ve sebze satan yer - Kaşındırıcı bir deri hastalığı 
- Püskülü bir tür başlık - Hela. 7. Vahşi hayvan barınağı 
- Karışıklık, kargaşa - Biçilmiş ekin sapı - Süpürge otu 
- İspanyol narası. 8. Adaletle ilgili - Yemek - Hayvan 
boyunluğu - Gelenek. 9. Anadolu Ajansı - Bir ilimiz - 
Utanma duygusu - Yeni Zelanda’da yaşayan bir kuş - Bir 
kürk hayvanı, kakım - Molibdenin simgesi. 10. Klasik çağ 
öncesi eser - Arıtılmış - Verme, ödeme - Kütahya ilçesi. 
11. Müzikhol yıldızı - Hükümdar yönetimindeki halk - 
Zaviye - Japon köpek türü. 12. Fayda - Bozkır - Çizim 
kalemi - Kalay simgesi. 13. Fayda, yarar - Japonya’da bir 
kent - Göz değmesi - Üreteç. 14. Başarısız - Saklanan 
gerçeği açıklama - Güncel - Uluslararası karayolu.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir tür yaban mersini - 
Bağırsak - Boyadan önceki kat. 2. Baryum simgesi - Tek 
biçim - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 3. Dağ lalesi - İlgisiz. 
4. Secde eden - Mesafe. 5. Amasya ilçesi - Bizmut’un 
simgesi - Romanya plaka işareti. 6. Süslü, ayaklı fener 
- Bir devlet yönetimi biçimi. 7. Kırmızı - Milli - Erler. 8. 
Pencere süsleme sanatı - Bedendeki manyetik alan 
- İlgi eki. 9. Büyük kardeş, abi - Bir hayvan hastalığı - 
Değişken huylu. 10. Söz verme - Çinko simgesi - Yıkım, 
kıran. 11. İlişik - Itırlı, kokulu - Eski dilde burun. 12. 
Türk müziğinde bir makam - Bir tür yumuşak deri. 13. 
Yılanın değiştirdiği deri - Kuzu sesi - Güldürücü kısa 
oyun - Güney Afrika plakası. 14. Kandaki ürik asit miktarı 
- Uzak. 15. Dağ geçidi - Hadis nakleden - Arka, geri. 
16. Gümüş simgesi - Kesin - Paylama, azar. 17. Gürültü 
patırtı - Bir tür şeker. 18. Eski dilde dudak - Valf - Şırnak 
ilçesi. 19. İspanya’nın eski para birimi - Oje çıkartıcı. 
20. Yasal ölçü modeli - Eski dilde su - Beygir. 21. Nazım 
Hikmet’in soyadı - Çocuğu kundaklama - Surinam’ın 
plakası. 22. Aşırı şişmanlık - Özerk.
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İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:19	 06:46	 13:14	 16:45	 19:32	 20:53
Ankara	 05:06	 06:31	 12:58	 16:30	 19:16	 20:36
İzmir	 05:31	 06:54	 13:21	 16:53	 19:38	 20:56
Trabzon	 04:36	 06:03	 12:31	 16:02	 18:49	 20:10
Adana	 05:01	 06:22	 12:49	 16:20	 19:05	 20:21
Diyarbakır	 04:40	 06:02	 12:29	 16:00	 18:46	 20:03
Edirne	 05:27	 06:55	 13:24	 16:55	 19:42	 21:04
Hatay	 04:59	 06:19	 12:45	 16:16	 19:01	 20:16
Zonguldak	 05:07	 06:34	 13:03	 16:34	 19:21	 20:43
Kars	 04:23	 05:49	 12:17	 15:49	 18:36	 19:56

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

On bir ayın sultanı rama-
zan bugün bitiyor, ancak 
onun bize kattığı güzel 
alışkanlıklarla ramazan-
dan sonraki hayatımızı 

güzelleştirmeye devam etmeliyiz. 
Arife günü, dini bayramlardan bir 
gün öncesine verilen isimdir. Bir 
aylık ramazan sevincinin ardın-
dan 11 ayın sultanı ramazan ayına 
veda edip, bayrama kavuşacağız. 
Ramazan, Kur’an ayı, oruç ayı. Ka-
dir, kıymet ayı. Rahmet ve bereket 
ayı. Mağfiret ve gufran ayı. Sema-
nın kapılarının, cennet kapılarının 
açıldığı, rahmet saçıldığı, şeytan-
ların bağlandığı, cehennem kapı-
larının kapandığı aydır ramazan. 
İslam’dan önce de var olan bir 
aydır. Ne zaman kendisinde son 
Peygamber Efendimiz Hz. Mu-
hammed’e (sav) Cenabıhakk’ın 
son kitabı indirildi, o zaman 
ayların sultanı oldu. “Doğruyu 
eğriden ayırma, gidilecek yolu 
bulma konusunda açıklamalar ve 
insanlara rehber olarak Kur’an-ı 
Kerim’in indirildiği ramazan ayı-
dır.” (Bakara, 2/185) 

Kur’an-ı Kerim ayı
Ve ramazanın içerisinde bir 

gece. Kıymetli, değerli, bin aydan 
daha hayırlı, bir ömre bedel bir 
gece. Meleklerin, Cebrail’in (as) 
yeryüzüne indiği esenlik gecesi 
Kadir Gecesi. Rabb’imiz özellikle 
zikretti onu kitabında: “Şüphesiz, 
biz onu (Kur’an’ı) Kadir Gecesi’n-
de indirdik. Kadir Gecesi’nin ne 
olduğunu sen ne bileceksin! Kadir 
bin aydan daha hayırlıdır. Me-
lekler ve ruh (Cebrail) o gecede, 
Rablerinin izniyle her türlü iş için 
iner de iner. O gece, tan yerinin 
ağarmasına kadar bir esenliktir.” 
(Kadir, 97/1-5) Yüce Allah, bu 
kutlu aya ve gecenin tekrarlarına 
ömür versin bizlere.

Nice ramazanlar görelim
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav) diğer zamanlara göre hu-
susen ramazan ayını, ramazan 
ayı içerisinde de son on geceyi 
daha çok ibadet, taat, Kur’an, zi-
kir ve itikafla geçirirdi. “…Rama-
zanda Cebrail’in (as) kendisiyle 
buluştuğu zamanlardı. Cebrail 

(as) ramazanın her 
gecesinde onunla 

buluşur ve onunla 
Kur’an’ı müza-

kere ederdi. 
İşte bu sebeple 
Efendimiz (sav) 
hayırda rahmet 
yüklü rüzgâr-
dan daha cö-

mertti.” (Buhari, 
Bed’ul-vahy) 
Evveli rahmet, 
ortası mağfiret, 

sonu günahlardan 
kurtuluş ayı olan 

ramazan-ı şerifin son 
gününde, gecelerimiz 

şahit olsun bize. Dua-

larımız müstecab, tövbelerimiz 
makbul olsun. Kutlu misafir ra-
mazan, bizden memnun olsun. 
Yüce Allah, bizleri gelecek rama-
zan aylarına kavuşturmayı da 
nasip eylesin inşallah. Amin.

Neler yapabiliriz?
Birçok kişi ise arife günü yap-

mamız gereken ibadetleri merak 
etmeye başladı. Kutlu aya veda 
ederken yapmamız gereken iba-
detlerin bazıları şöyle:

lBaşımız secdeden kalkma-
malıdır. Arife günü kuşluk namazı, 
tespih namazı ve şükür namazı 
kılabiliriz.

lKabir ziyaretleri yapılabilir. 
Arife günü kabir ziyaretleri ger-
çekleştirebiliriz. Burada Yasin ve 
Mülk surelerini okuyarak, ölmüş-
lerimize hediye gönderebiliriz.

lKelime-i tevhid okunmalı. 
Arife günü istiğfar, salavat, keli-
me-i tevhid okumak tavsiye edilen 
ibadetlerdendir.

lİhlas suresini eksik etmeyin. 
Arife günü İhlas suresinin sürekli 
okunması gerektiği biliniyor.

lEfendimiz (sav) tavsiye etti. 
Sevgili Peygamber Efendimiz Hz. 
Muhammed (sav) şöyle buyur-
muştur: “İhlas suresini kim arife 
günü akşamı 1000 defa okursa, Al-
lahü Teala ona istediğini verir.”

lPeygamber Efendimizin 
okuduğu dua. Resulullah (sav) 
arife günü şu duayı okurdu: Al-
lâhümmec’al fî kalbî nûran ve fî 
basarî nûran ve fî sem’î nûran ve 
‘an yemînî nûran ve ‘an yesârî 

nûran ve fevkî nûran ve tahtî 
nûran ve emâmî nûran ve halfî 
nûran vec’al lî nûran.

Ya Rabb! Kalbimi nurlandır, 
gözümü nurlandır, kulağımı nur-
landır, sağımı nurlandır, solumu 
nurlandır, üstümü nurlandır, 
altımı nurlandır, önümü nurlan-
dır, arkamı nurlandır ve beni nur 
eyle (bir başka rivayette) benim 
damarlarımı nurlandır, etimi 
nurlandır, kanımı nurlandır, saçı-
mı nurlandır, yüzümü nurlandır.

En faziletli gün
Peygamber Efendimiz (sav), 

“Günlerin en faziletlisi arife günü-
dür. Faziletçe cumaya benzer. O, 
cuma günü dışında yapılan yetmiş 
hacdan faziletlidir. Duaların en 
faziletlisi de arife günü yapılan du-
adır. Benim ve benden önceki pey-
gamberlerin söylediği en faziletli 
söz de, “Lailahe illallah vahdehu 
la şerike lehu. (Allah birdir, ondan 
başka ilah yoktur, onun ortağı da 
yoktur) sözüdür.” (Muvatta, Hacc 
246) Resulullah(sav) “Arife gü-
nüne hürmet edin! Arife, Allah’ın 
kıymet verdiği bir gündür” diyerek 
Allahu Teala’nın kıymet verdiği 
günü hürmet ederek bilinçli bir 
şekilde yaşamaya gayret etmemizi 
istemiştir. Hürmet, verilen nimeti 
idrak etmekle ve verileni bilmekle, 
görebilmekle başlar. Arife gününü 
günahlara girmeden oruçla, duay-
la, istiğfarla geçirmek kullarını ari-
fe gününde bağışlayacağını müj-
deleyen Allahü Teala’ya hürmetin 
ve şükrün bir ifadesidir. (Deylemi)

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

Bakara suresi, 268. ayet: 
“Şeytan, sizi fakirlikle 

korkutuyor ve size 
çirkin-hayâsızlığı 

emrediyor. Allah ise, size 
kendisinden bağışlama ve 
bol ihsan (fazl) vadediyor. 

Allah (rahmetiyle)
geniş olandır, bilendir.”

GÜNÜN       AYETİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

“İman, cennete, 
cehenneme, hesap 

gününe, yaptıklarını 
tartan mizana ve 

iyisiyle kötüsüyle 
kadere inanmandır.” 

(İbn Abbas 
radıyallahu anh-

Ahmed)

GÜNÜN       HADİSİ

Veda edip, 
bir yıl sonra 

görüşmek üzere 
ayrılacağımız çok 

değerli bir misafirle 
geçireceğimiz son 

anlar ne kadar 
kıymetli olur. 

Ayrılmanın hüznü 
vardır. Kolay mı 

on bir ay sonra 
tekrar görüşmek 

üzere ayrılmak. 
Bir de tekrar 

kavuşamamak, 
görüşememek var. 

RAMAZAN AYINA 
VEDA EDERKEN

Adana: 06.57
Adıyaman: 06.45
Afyonkarahisar: 07.16
Ağrı: 06.26
Aksaray: 07.02
Amasya: 06.55
Ankara: 07.07
Antalya: 07.11
Ardahan: 06.27
Artvin: 06.30
Aydın: 07.27
Balıkesir: 07.31
Bartın: 07.09
Batman: 06.34
Bayburt: 06.37
Bilecik: 07.18
Bingöl: 06.36
Bitlis: 06.27
Bolu: 07.12
Burdur: 07.16
Bursa: 07.22
Çanakkale: 07.32
Çankırı: 07.06
Çorum: 06.59
Denizli: 07.21
Diyarbakır: 06.35
Düzce: 07.13
Edirne: 07.32
Elazığ: 06.43
Erzincan: 06.38
Erzurum: 06.35
Eskişehir: 07.14
Gaziantep: 06.47
Giresun: 06.43
Gümüşhane: 06.40
Hakkâri: 06.24
Hatay: 06.53
Iğdır: 06.20
Isparta: 07.14
İstanbul: 07.22
İzmir: 07.30
Kahramanmaraş: 06.50
Karabük: 07.06
Karaman: 07.03
Kars: 06.23
Kastamonu: 07.02
Kayseri: 06.53
Kilis: 06.48
Kırıkkale: 07.03
Kırklareli: 07.30
Kırşehir: 07.02
Kocaeli: 07.20
Konya: 07.10
Kütahya: 07.18
Malatya: 06.46
Manisa: 07.26
Mardin: 06.31
Mersin: 07.07
Muğla: 07.28
Muş: 06.29
Nevşehir: 07.00
Niğde: 07.01
Ordu: 06.50
Osmaniye: 06.52
Rize: 06.34
Sakarya: 07.15
Samsun: 06.54
Siirt: 06.31
Sinop: 07.00
Sivas: 06.45
Şanlıurfa: 06.42
Şırnak: 06.25
Tekirdağ: 07.26
Tokat: 06.50
Trabzon: 06.40
Tunceli: 06.42
Uşak: 07.19
Van: 06.27
Yalova: 07.20
Yozgat: 06.54
Zonguldak: 07.12

İL IL 
BAYRAM 
NAMAZI 

SAATLERI
Diyanet İşleri Baş-
kanlığı tarafından 
il il bayram namazı 
saatleri belli oldu.

İl il bayram na-
mazı saatleri şöyle:

BU DUALARI OKUMAYI 
IHMAL ETMEYELIM

l100’er kez okunması gere-
ken dualar: Bismillahirrahmanirrahim

lKul hüvellahü ehad. Allahüs Samed. Lem yelid 
velem yüled. Velem ye kün lehü küfüven ehad.

lLa ilahe illallahü vahdehü la şerike lehü. Lehül mülkü ve
lehül hamdü ve hüve ala külli şey’in kadir.

lAllahümme salli ala Muhammed’in ve enzilhül mak’ade
mukarrabe ındeke yevmel kıyameh.

l100 kere okunması gereken arife günü duası: Sübhanellezi fissemai arşüh. 
Sübhanellezi fil arzi mevtıüh. Sübhanellezi fil bahri sebilüh. Sübhanellezi finnari sül-

tanüh. Sübhanellezi fil cenneti rahmetüh. Sübhanellezi filkuburi kazaüh. Sübhanellezi 
rafea’s semae. Sübhanellezi veza’al erza. Sübhanellezi la melce minhü illa ileyh.

lTevriye orucu: Arife gününden bir gün önceye tevriye denir. Efendimiz (sav) şöyle 
buyurmuştur: Tevriye günü oruç tutan ve günah söz söylemeyen Müslüman cennete girer.
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Türkiye Şampiyonu ve 800 metre Türkiye rekortmeni mil-
li atlet Dilek Koçak, Dünya Dopingle Mücadele Ajansı’nda 

aklandı. Dilek Koçak’ın son yıllarda “WADA’dan aklanan ilk 
sporcu” olduğunu anlatan Türkiye Atletizm Federasyonu 

Başkanı Ahmet Karadağ, “Türkiye Dopingle Mücadele 
Komisyonu Başkanı Prof. Dr. Rüştü Güner’in, uzun 

bilimsel araştırmaları ve gayretleri sonrasında, şam-
piyon sporcumuzun herhangi bir doping maddesini 

almadığı ortaya çıkmıştır. Bu güzel haberi du-
yurmaktan dolayı çok mutluyuz. Sayın Güner’e 

emekleri için şükranlarımızı sunuyoruz” dedi.

MİLLİ ATLET DİLEK KOÇAK AKLANDIMİLLİ ATLET DİLEK KOÇAK AKLANDI

illi araya moralsiz giren 
Fenerbahçe, Sipay Bodrum 

FK deplasmanında farklı 
kazandı. 5’inci dakikada 

Talisca’nın serbest vuruşunda Rüz-
gar’ın çeldiği topu savunma uzak-
laştıramadı, Skriniar kafayla ağları 
gördü. 31’inci dakikada VAR uyarısıyla 
kazanılan penaltıyı Puşcaş gole çevirdi. 
32’nci dakikada Oğuz, En Nesyri’nin 
kaleye gönderdiği topa yetişti. 36’ncı 
dakikada İrfan Can’ın ortasında Rüz-
gar’ın terse gönderdiği topu Szymans-
ki kafayla tamamladı. 45’inci dakikada 
Talisca penaltıdan farkı üçe çıkarttı. 
Skoru 86’ncı dakikada Fredy belirledi.

M

Kanarya, milli ara-
dan S.Bodrum FK 
galibiyeti ile dön-
dü. Goller, Skriniar, 
Puşcaş (P), Oğuz, 
Szymanski, Talis-
ca(P), Fredy’den.
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Erken gol bulan Fenerbahçe 
topla biraz fazla oynayıp, ge-
reksiz pas yapınca, işi antren-
man havasına soktu, gevşedi, 

rehavete kapıldı. Gereksiz şekilde 
yediği penaltı golü ile de kendine geldi. 
Oyunu sahasında kabul eden Bodrum 
FK karşısında ne zaman ki, sonuca 
yönelik paslaşmalar başladı, goller de 
arka arkaya geldi. 
Bu maçla birlikte Mourinho’nun gözde-
lerinin de artığı görüldü. Mesela Oğuz, 
artık Porkekizli hocanın vaz geçilmez-
lerinden oldu. Kostic de öyle. Ve sıkı 
durun, form grafiği her geçen artan Ta-
lisca da geliyor. Uzun bir aradan sonra 
kaptan sorumluluğu ile ilk 11’de sahaya 
çıkan İrfan Can Kahveci de artık Tadi-
c’in pabucunu dama atar diye düşünü-
yoruz. Bu arada Mert-Skriniar-Yusuf 
üçlüsü ile yediği iki golde bile çaba sarf 
eden, önemli kurtarışlar yapan kaleci 
İrfan Can’ı da unutmamak gerek. O da 
Livakovic’i tehdit ediyor artık.
Dünkü maçta üzüldüğümüz tek nokta 
Bodrum FK’nın 18’lik kalecisi Rüzgar 
oldu. Takımın 4. kalecisi, bir hata yaptı, 
sosyal medya yıkıldı. Şike yapmakla 
suçladılar, gencecik çocuğu. Yahu 18 
yaşında ilk maçına çıkmış, üstelik 
rakip Fenerbahçe ! Karşısında daha 
düne kadar televizyondan izlediği, 
En-Nesyri, Talisca, İrfan Can Kahveci, 
Oğuz gibi ustalar var. Elleri titremez mi 
? Allah’tan takım arkadaşları ve Fener-
bahçeli ağabeyleri teselli etti de, çocuk 
moral buldu. Biraz empati lütfen !
Mourinho inatla takibi sürdürüyor, 
eksiklerine rağmen. Üstelik kurduğu 
takım da bu inadına eşlik ediyor, Por-
tekizli hocanın. Hem de her geçen gün 
yıldızları parlayarak.

Mourinho’nun
gözdeleri artıyor

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MORAIS JOSE MOURINHO

S.BODRUM FK

STAT: GREY BETON BODRUM

FENERBAHÇE
ATİLLA KARAOĞLAN İBRAHİM ÇAĞLAR UYARCAN, SÜLEYMAN ÖZAY

RÜZGAR ADIYAMAN
ÜZEYİR ERGÜN
CHRISTOPHE HERELLE
ALİ AYTEMUR
CENK ŞEN
ERKAN DEĞİŞMEZ
(ARLIND AJETI-46)
PEDRO BRAZAO
(FREDY-46)                               86
MUSAH MOHAMMED  
EGE BİLSEL  
(ENIS BARDHI-46)
JONATHAN OKITA   
(TAYLAN ANTALYALI-81)
GEORGE PUŞCAŞ               (P) 31
(TAULANT SEFERI-67)

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
MERT MÜLDÜR
MILAN SKRINIAR                   5
YUSUF AKÇİÇEK
OĞUZ AYDIN                          32
SOFYAN AMRABAT
SZYMANSKI                    36
(DUSAN TADIC-72)
FILIP KOSTIC
(ALEXANDRU DJIKU-81)
İRFAN CAN KAHVECİ
(MERT HAKAN-81)
TALISCA                   (P)   45
(MAXIMIN-72)  
YOUSSEF EN NESYRI
(EDIN DZEKO-72)

HAKEMLER:  Oğuzhan Çakır, Esat Sancaktar, Mert Bulut
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Nikola Borannijasevic, Adil 
Demirbağ, Uğurcan Yazğılı, Guilherme Sitya, Marko Jevtovic (Dk.71 
Tunahan Taşçı), Pedrinho (Dk.84 Oğulcan Ülgün), Danijel Aleksic 
(Dk.84 Josip Calusic), Melih İbrahimoğlu, Yusuf Erdoğan (Dk.90 
Hamidou Keyta), Blaz Kramer (Dk.84 Umut Nayir).
GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Bruno Viana (Dk.86 Kenan Kodro), 
Arda Kızıldağ, Anel Husic (Dk.75 Emre Taşdemir), Deian Sorescu, 
Quentin Daubin (Dk.46 Emmanuel Boateng), Badou Ndiaye, 
Christopher Lungoyi (Dk.75 Halil Dervişoğlu), Kacper Kozlowski, 
Alexandru Maxim (Dk.75 Ogün Özçiçek), David Okereke.
GOL: Dk.67 Blaz Kramer
SARI KART: Dk.16 Guilherme, Dk.32 Daubin, Dk.45+2 Aleksic, 
Dk.57 Kramer, Dk.66 Ndiaye, Dk.69 Husic, Dk.79 Okereke, Dk.90+5 
Oğulcan

STAT: Medaş

GAZİANTEP FKT.KONYASPOR

Tehlike hattından uzak kalmaya çalışan Tümosan 
Konyaspor, Gaziantep FK karşısında Kramer’in golüyle 
çok kritik bir galibiyet elde etti.1-0

EV SAHİBİNDEEV SAHİBİNDE
18’LİK KALECİ18’LİK KALECİ

Jose Morais’in gelişinin ardından çıktığı 6 maçta Jose Morais’in gelişinin ardından çıktığı 6 maçta 
gol yemeden 4 galibiyet, 2 beraberlik alan Sipay gol yemeden 4 galibiyet, 2 beraberlik alan Sipay 

Bodrum FK, Fenerbahçe karşısına 18 yaşındaki Bodrum FK, Fenerbahçe karşısına 18 yaşındaki 
kaleci Rüzgar Adıyaman ile çıkmak zorunda kal-kaleci Rüzgar Adıyaman ile çıkmak zorunda kal-
dı. Ev sahibinde kaleyi 13 maçtır koruyan Diogo dı. Ev sahibinde kaleyi 13 maçtır koruyan Diogo 
Sousa kart cezası, deneyimli Gökhan Akkan ve Sousa kart cezası, deneyimli Gökhan Akkan ve 
Kerem Ersunar sakatlıkları forma giyemezken, Kerem Ersunar sakatlıkları forma giyemezken, 

U19 kalecisi Baran Demir de yedek soyundu.U19 kalecisi Baran Demir de yedek soyundu.

3 İSİM SAKAT3 İSİM SAKAT
Fenerbahçe’de sakatlıkları süren Fred, Çağlar Söyüncü ve Diego Carlos, maç Fenerbahçe’de sakatlıkları süren Fred, Çağlar Söyüncü ve Diego Carlos, maç 
kadrosunda yer almadı. Milli takımda sakatlanan Edin Dzeko özel maskeyle ve kadrosunda yer almadı. Milli takımda sakatlanan Edin Dzeko özel maskeyle ve 
Teknik direktör Jose Mourinho ile sorun yaşamasının ardından Samsunspor Teknik direktör Jose Mourinho ile sorun yaşamasının ardından Samsunspor 
maçı kadrosunda yer almayan Allan Saint-Maximin de kafileye dahil edildi.maçı kadrosunda yer almayan Allan Saint-Maximin de kafileye dahil edildi.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 27	 22	 5	 0	 68	 27	 41	 71
2.	 FENERBAHÇE	 27	 20	 5	 2	 67	 25	 42	 65
3.	 SAMSUNSPOR	 27	 15	 6	 6	 44	 30	 14	 51
4.	 BEŞİKTAŞ	 26	 12	 8	 6	 39	 26	 13	 44
5.	 I.EYÜPSPOR	 27	 12	 8	 7	 40	 29	 11	 44
6.	 GAZİANTEP FK	 27	 11	 5	 11	 36	 36	 0	 38
7.	 GÖZTEPE	 26	 10	 7	 9	 44	 34	 10	 37
8.	 R.BAŞAKŞEHİR	 26	 10	 6	 10	 41	 37	 4	 36
9.	 ANTALYASPOR	 28	 10	 6	 12	 32	 52	 -20	 36
10.	 TRABZONSPOR	 26	 9	 8	 9	 43	 31	 12	 35
11.	 KASIMPAŞA	 27	 8	 11	 8	 47	 52	 -5	 35
12.	 T.KONYASPOR	 28	 9	 7	 12	 34	 40	 -6	 34
13.	 ÇK RİZE	 27	 10	 3	 14	 34	 46	 -12	 33
14.	 C.ALANYA	 28	 8	 7	 13	 32	 42	 -10	 31
15.	 S.BODRUM FK	 28	 8	 6	 14	 22	 33	 -11	 30
16.	 B.KAYSERİ	 27	 7	 9	 11	 32	 46	 -14	 30
17.	 N.SİVASSPOR	 27	 7	 6	 14	 33	 45	 -12	 27
18.	 A.HATAY	 27	 4	 7	 16	 29	 51	 -22	 19
19.	 ADANA DS	 26	 2	 4	 20	 25	 60	 -35	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

KONUK KONUK 
TARAFTARA TARAFTARA 
YASAKYASAK

TADICTADIC
‘DALYA’‘DALYA’
DEDİDEDİ

Fenerbahçe, Sipay Bodrum FK deplasmanında tarafta-Fenerbahçe, Sipay Bodrum FK deplasmanında tarafta-
rından yoksun mücadele etti. Sarı lacivertli taraftarlar rından yoksun mücadele etti. Sarı lacivertli taraftarlar 
Galatasaray maçındaki olaylar nedeniyle deplasman Galatasaray maçındaki olaylar nedeniyle deplasman 
yasağı nedeniyle tribündeki yerini alamadı. yasağı nedeniyle tribündeki yerini alamadı. 

Fenerbahçe’nin Sırp yıldızı Fenerbahçe’nin Sırp yıldızı 
Dusan Tadic, Sipay Bodrum Dusan Tadic, Sipay Bodrum 
FK maçında 100’üncü kez FK maçında 100’üncü kez 
sarı lacivertli formayla sarı lacivertli formayla 
sahaya çıktı. Maça yedek sahaya çıktı. Maça yedek 
başlayan 35 yaşındaki 10 başlayan 35 yaşındaki 10 
numara, 72’nci dakikada numara, 72’nci dakikada 
oyuna girerken, en kısa oyuna girerken, en kısa 
zamanda ‘dalya’ diyen zamanda ‘dalya’ diyen 
Fenerbahçeli futbolcu olarak Fenerbahçeli futbolcu olarak 
tarihe geçti.tarihe geçti.

KAPTAN İRFAN CANKAPTAN İRFAN CAN
Son olarak Adana Demirspor deplasmanında ilk 11’de Son olarak Adana Demirspor deplasmanında ilk 11’de 

sahaya çıkan İrfan Can Kahveci, ilk 11’e döndüğü Sipay sahaya çıkan İrfan Can Kahveci, ilk 11’e döndüğü Sipay 
Bodrum FK maçına kaptan olarak çıktı. Deneyimli fut-Bodrum FK maçına kaptan olarak çıktı. Deneyimli fut-
bolcu, burnu kırılan Edin Dzeko ve Dusan Tadic yedek bolcu, burnu kırılan Edin Dzeko ve Dusan Tadic yedek 

kulübesinde oturunca, kaptanlık pazubandını taktı.kulübesinde oturunca, kaptanlık pazubandını taktı.

F.BAHÇEF.BAHÇE
MUTLU DÖNDÜMUTLU DÖNDÜ
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EREN
CHAMBERLAIN

STAT:  TÜPRAŞ   - HAKEM: YASİN KOL

SANCHEZ

GEDSON
ABDÜLKERİM

RASHICA FRANKOWSKIMASUAKU TORREIRA
RAFA

MARIO
MORATA

BARIŞ

BEŞİKTAŞ GALATASARAY20.30
YAYIN: BEINSPORT1

MU
SL

ER
A

ürk futbolunun en eski iki kulübü 1903 doğumlu ürk futbolunun en eski iki kulübü 1903 doğumlu 
Beşiktaş ile 1905’te kurulan Galatasaray, ezeli re-Beşiktaş ile 1905’te kurulan Galatasaray, ezeli re-

kabetlerinin 101’inci yılında 358. kez karşı karşıya kabetlerinin 101’inci yılında 358. kez karşı karşıya 
geliyorlar. Siyah beyazlıların 357 maçın 114’ü be-geliyorlar. Siyah beyazlıların 357 maçın 114’ü be-

rabere biterken, 128’ini Galatasaray, 115’ini Beşiktaş kazandı. rabere biterken, 128’ini Galatasaray, 115’ini Beşiktaş kazandı. 
Ezeli rakiplerin üç puan hedefiyle oynayacağı sezonun üçüncü Ezeli rakiplerin üç puan hedefiyle oynayacağı sezonun üçüncü 
maçını Tüpraş Stadı’nda saat 20.30’da Yasin Kol, Abdullah maçını Tüpraş Stadı’nda saat 20.30’da Yasin Kol, Abdullah 

Bora Özkara, Samet Çiçek hakem üçlüsü yönetecek. Derbiye Bora Özkara, Samet Çiçek hakem üçlüsü yönetecek. Derbiye 
ev sahipliği yapacak Beşiktaş, sakatlıkları bulunan Felix ev sahipliği yapacak Beşiktaş, sakatlıkları bulunan Felix 
Uduokhai, Emrecan Terzi, Necip Uysal ve Bakhtiyor Zaynut-Uduokhai, Emrecan Terzi, Necip Uysal ve Bakhtiyor Zaynut-
dinov’dan yoksun mücadele edecek. Sakatlıktan çıkan Ismail dinov’dan yoksun mücadele edecek. Sakatlıktan çıkan Ismail 
Jakobs’u riske etmeyecek Galatasaray’da, milli takımlarda Jakobs’u riske etmeyecek Galatasaray’da, milli takımlarda 
sorun yaşayan Victor Osimhen, Kaan Ayhan, Yunus Akgün, sorun yaşayan Victor Osimhen, Kaan Ayhan, Yunus Akgün, 
Roland Sallai, Davinson Sanchez’in oynayabileceği açıklandı.Roland Sallai, Davinson Sanchez’in oynayabileceği açıklandı.

T

LİGDELİGDE  DERBİDERBİ  GÜNÜGÜNÜ
Beşiktaş Kulübü Başkanı Serdal Adalı, 
‘futbolun itibarını zedelemeye yönelik 
açıklamalar’ ve ‘müsabaka görevlisinin ki-
şilik haklarına saldırı ve hakaret’ nedenle-
riyle Profesyonel Futbol Disiplin Kuruluna 
(PFDK) sevk edildi. TFF’yi Yasin Kol ataması 
nedeniyle sert dille eleştirip, istifaya davet 
eden Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, derbi 
maça dünyaca ünlü emekli bir hakemi da-
vet etti. Maçı Adalı ile izleyecek hakemin, 
pozisyonları değerlendireceği vurgulandı.

ADALI PFDK’DAADALI PFDK’DA
Süper Lig’de 29’uncu haftaya maç fazlasıyla 
en yakın rakibi Fenerbahçe’nin 9 puan önün-
de başlayan Galatasaray, deplasmanlardaki 
25, toplamda 28 maçlık yenilmezlik serisini 
sürdürmek için sahaya çıkacak. Dış sahada 
son yenilgisini geçen sezon 12’nci haftada 
Hatayspor’a karşı aldıktan sonra 21 gali-
biyet, 4 beraberlik, 37’nci haftada içeride 
Fenerbahçe’ye kaybettikten sonra da tüm 
maçlarda 23 galibiyet, 5 beraberlik elde etti.

28 MAÇLIK SERİ28 MAÇLIK SERİ

Süper Lig’deki ilk deplasman galibiyetini Süper Lig’deki ilk deplasman galibiyetini 
R.Başakşehir’i yenerek alan Trabzonspor, R.Başakşehir’i yenerek alan Trabzonspor, 
milli aranın ardından Papara Park’ta 16.00’da milli aranın ardından Papara Park’ta 16.00’da 
başlayacak maçta Göztepe’yi konuk edecek.başlayacak maçta Göztepe’yi konuk edecek.

İlk kez 22 Ağustos 1924’te karşı karşıya gelen Beşik-İlk kez 22 Ağustos 1924’te karşı karşıya gelen Beşik-
taş ve Galatasaray, rekabetlerinin 358’inci maçını taş ve Galatasaray, rekabetlerinin 358’inci maçını 
bugün Tüpraş Stadı’nda saat 20.30’da oynayacak.bugün Tüpraş Stadı’nda saat 20.30’da oynayacak.

rabzonspor, Fatih rabzonspor, Fatih 
Tekke yönetiminde Tekke yönetiminde 

ilk kez taraftarının ilk kez taraftarının 
önüne çıkıyor. Milli önüne çıkıyor. Milli 

araya girmeden önce Başakşehir’i araya girmeden önce Başakşehir’i 
deplasmanda yenerek ilk dış saha deplasmanda yenerek ilk dış saha 
galibiyetini alan bordo mavili-galibiyetini alan bordo mavili-
ler, bugün Papara Park’ta saat ler, bugün Papara Park’ta saat 
16.00’da başlayacak maçta Gözte-16.00’da başlayacak maçta Gözte-
pe’yi ağırlayacak. Karadeniz ekibi, pe’yi ağırlayacak. Karadeniz ekibi, 
maça kart cezası nedeniyle Simon maça kart cezası nedeniyle Simon 

Banza, sakatlıkları nedeniyle Onu-Banza, sakatlıkları nedeniyle Onu-
ralp Çevikkan, Hüseyin Türkmen, ralp Çevikkan, Hüseyin Türkmen, 
Arseniy Batahov ve John Lundst-Arseniy Batahov ve John Lundst-
ram’dan yoksun çıkacak. Sakatlık ram’dan yoksun çıkacak. Sakatlık 
sonrası antrenmanlara başlayan sonrası antrenmanlara başlayan 
Anthony Nwakaeme ve Stefan Sa-Anthony Nwakaeme ve Stefan Sa-
vic kararı maçtan önce verilecek. vic kararı maçtan önce verilecek. 
Konuk takımın da kazanmak için Konuk takımın da kazanmak için 
oynayacağı zorlu karşılaşmayı oynayacağı zorlu karşılaşmayı 
Ali Şansalan, Deniz Caner Özaral, Ali Şansalan, Deniz Caner Özaral, 
Murat Ergin Gözütok yönetecek.Murat Ergin Gözütok yönetecek.

T

FIRTINA’NINFIRTINA’NIN
RAKİBİRAKİBİ  
GÖZTEPEGÖZTEPE

Alperen’den 33 sayı, 
2 blok, 10 ribaund

Down Futsal  Milli 
Takımı hedef büyüttü

NBA’de normal sezon 8 karşılaşmayla 
devam etti. Milli basketbolcu Alperen Şen-
gün’ün formasını giydiği Houston Rockets, 
Delta Center’da mücadele ettiği Utah Jazz’ı 
121-110’luk skorla yendi ve toplamda 48. 
galibiyetini kazandı. Houston’da Alperen 
Şengün, 32 dakika parkede kaldığı maçta 33 
sayı, 10 ribaund, 2 asist ve 2 blokla oynar-
ken, Jalen Green de 21 sayıyla katkı verdi. 
Bu sezonki 58. mağlubiyetini alan Utah’ta 
ise Colin Sexton 21 sayı, Keyonte George ile 
Brice Sensabaugh 17’şer sayıyla müsabakayı 
tamamladı.

Türkiye Özel Sporcular Federasyonu bünye-
sinde kurulan Down Futsal Milli Takımı, 8 yıl-
da sayısız başarı elde etti. 2020 yılında ülke 
tarihinde ilk kez Avrupa şampiyonluğunu 
kazanan milliler daha sonra 2023 yılında üst 
üste 2. kez Avrupa şampiyonu oldu. Teknik 
sorumlusu İbrahim Acar yönetiminde günde 
çift idmanla çalışmalarına devam eden Milli 
Takım, haziran ayında İtalya’da yapılacak 
olan Avrupa Şampiyonası’nda üst üste 3. kez 
Avrupa şampiyonu olmak istiyor. 

A Milli Erkek Basketbol Takımı’nın 2025 Avrupa Şampiyonası A Grubu’ndaki maç 
takvimi belli oldu. 12 Dev Adam, 27 Ağustos-14 Eylül tarihlerinde düzenlenecek orga-
nizasyonda ilk maçını, 27 Ağustos Çarşamba günü ev sahibi Letonya ile oynayacak. 

Grup müsabakalarını Letonya’nın 
başkenti Riga’da oynayacak milli-
lerin şampiyonadaki maç progra-
mı şöyle: 27 Ağustos Çarşamba: 
Letonya-Türkiye, 29 Ağustos 
Cuma: Türkiye-Çekya, 30 Ağustos 
Cumartesi: Türkiye-Portekiz, 1 
Eylül Pazartesi: Estonya-Türkiye, 3 
Eylül Çarşamba: Türkiye-Sırbistan

LİGDE 2 MAÇ DAHA VAR
Süper Lig’in 29’uncu haftasının ikinci günün-
de iki maç daha oynanacak. Tehlike hattından 
uzak kalmak isteyen Net Global Sivasspor, 
lige veda eden Adana Demirspor’u ağırlaya-
cak. BG Grup 4 Eylül Stadı’nda oynanacak 
karşılaşma Ozan Ergün, Murat Şener, Seyfet-
tin Ünal yönetiminde saat 13.30’de başlaya-
cak. Ligin üçüncü sırasındaki yerini korumak 
isteyen Reeder Samsunspor, 19 Mayıs Stadı’n-
da Kasımpaşa’yı ağırlayacak. Saat 16.00’da 
başlayacak maçı Zorbay Küçük, Gökhan 
Barçın, Suat Güz hakem üçlüsü yönetecek.

12 DEV ADAM, Letonya ile başlıyor

Akdeniz derbisinde Onvo Antalyaspor, geriye 
düştüğü maçta Corendon Alanyaspor’u 2-1 yene-
rek üç puanın sahibi oldu.

HAKEMLER:  Burak Pakkan, Serkan Çimen, Mustafa Savranlar
ONVO ANTALYASPOR: Kenan Piric, Bünyamin Balcı (Dk.75 
Mert Yılmaz), Veysel Sarı, Amar Gerxhaliu, Güray Vural (Dk.85 
Abdurrahim Dursun), Soner Dikmen, Jakub Kaluzinski, Ramzi 
Safuri (Dk.75 Adolfo Gaich), Van de Streek, Sam Larsson (Dk.90 
Emrecan Uzunhan), Braian Samudio (Dk.85 Moussa Djenepo)
CORENDON ALANYASPOR:  Ertuğrul Taşkıran, Fatih Aksoy, 
Nuno Lima, Fidan Aliti (Dk.79 Jure Balkovec), Enes Keskin, 
Richard (Dk.87 Ui-Jo Hwang), Yusuf Özdemir, Efecan Karaca 
(Dk.46 Nicolas Janvier), Tonny Vilhena, Gaius Makouta, Sergio 
Cordova (Dk.79 Andraz Sporar)
GOL: Dk.22 Sergio Cordova, Dk.43 Braian Samudio, Dk.81 
Adolfo Gaich
SARI KART: Dk.42 Yusuf, Dk.45 Efecan, Dk.86 Djenepo, Dk.89 
Gaich, Dk.90+2 Abdurrahim 

2-12-1
STAT: CAP Antalya

C.ALANYASPORO.ANTALYASPOR

Ligde kalma savaşı veren takımların Kayseri’de-
ki mücadelede ev sahibi Bellona Kayserispor, 
Atakaş Hatayspor’u farklı yendi. 

HAKEMLER: Batuhan Kolak, Mehmet Kısal, Mehmet Salih 
Mazlum
BELLONA KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Gökhan Sazdağı 
(Dk.81 Talha Sarıarslan), Majid Hosseini, Joseph Attamah, 
Lionel Carole (Dk.81 Nurettin Korkmaz), Ali Karimi, Kartal 
Kayra Yılmaz, Ramazan Civelek, Miguel Cardoso (Dk.67 Carlos 
Mane), Mehdi Bourabia (Dk.67 Yaw Ackah), Stephane Bahoken 
(Dk.67 Duckens Nazon)
ATAKAŞ HATAYSPOR: Visar Bekaj, Kerim Alıcı (Dk.46 Vincent 
Aboubakar), Burak Yılmaz (Dk.77 Selimcan Temel), Guy 
Kilama, Cemali Sertel, Massanga Matondo, Abdulkadir Parmak, 
Funsho Bamgboye (Dk.46 Joelson Fernandes), Görkem Sağlam 
(Dk.60 Rui Pedro), Bilal Boutobba, Carlos Strandberg
GOL: Dk.3 Ali Karimi, Dk.37 Stephane Bahoken, Dk.59 Ramazan 
Civelek, Dk.69 Duckens Nazon, Dk.89 Talha Sarıarslan
SARI KART: Dk.65 Carole, Dk.80 Abdulkadir, Dk.81 Pedro

5-05-0
STAT: RHG Enertürk Enerji

A.HATAYSPORB.KAYSERİSPOR

Üst üste 3, toplamda 25’inci lig şampiyonluğunu Üst üste 3, toplamda 25’inci lig şampiyonluğunu 
kovalayan Galatasaray, 5 gün içinde çok zor iki maç kovalayan Galatasaray, 5 gün içinde çok zor iki maç 
oynayacak. Bugün Süper Lig’de kendini bulmak oynayacak. Bugün Süper Lig’de kendini bulmak 
isteyen ezeli rakibi Beşiktaş’a konuk olacak sarı isteyen ezeli rakibi Beşiktaş’a konuk olacak sarı 
kırmızılılar, 2 Nisan Çarşamba günü de Ziraat Türki-kırmızılılar, 2 Nisan Çarşamba günü de Ziraat Türki-
ye Kupası’nda  Fenerbahçe’nin konuğu olacak.ye Kupası’nda  Fenerbahçe’nin konuğu olacak.

5 GÜNDE 2 DERBİ5 GÜNDE 2 DERBİ

TRABZONSPOR GÖZTEPE16.00
YAYIN: BEINSPORT1

Beşiktaş ile Galatasaray arasında bugün oynanacak zorlu Beşiktaş ile Galatasaray arasında bugün oynanacak zorlu 
derbide ev sahibinden Mert Günok, Ersin Destanoğlu, derbide ev sahibinden Mert Günok, Ersin Destanoğlu, 

Emirhan Topçu, Ciro Immobile ile Semih Kılıçsoy kart gör-Emirhan Topçu, Ciro Immobile ile Semih Kılıçsoy kart gör-
mesi durumunda Kasımpaşa, konuk takımdan Victor Osim-mesi durumunda Kasımpaşa, konuk takımdan Victor Osim-

hen ve Roland Sallai sarı kart gördükleri takdirde Reeder hen ve Roland Sallai sarı kart gördükleri takdirde Reeder 
Samsunspor deplasmanında sahaya çıkamayacak.Samsunspor deplasmanında sahaya çıkamayacak.

CEZA SINIRINDAKİLERCEZA SINIRINDAKİLER



Uykusuzluk beynimizi yiyip bitiriyor

Uzmanlar, düzgün bir uykunun 
günde en az 7-8 saat olmasını 
tavsiye ediyor. Günlük ortalama 7 saat 
uyumayan bir insan uykunun fiziksel 
ve fizyolojik etkinliklerinden yeteri 
şekilde yararlanamıyor. Uyku beynin 
önemli bir fonksiyonu. Hem beynin 
hem de vücuttaki diğer organların 
yeterli ve etkin anlamda çalışabilmesi 
için düzgün bir uyku gerekiyor.

Neden uyuyamıyoruz?
Yorgunluktan mı, uykuya zama-

nınız mı kalmıyor, hasta mısınız? Bir 
kanseriniz, endokrin bozukluğunuz, 

gastrointestinal, kardiyak problemle-
riniz, özellikle psikiyatrik sorunlarınız 
varsa uykusuzluğa sebep oluyor. 
Demans ve parkinson hastaların-
da hem kullanılan ilaçlar hem de 
bazen hastalığın gidişatı boyunca 
uykusuzluk görülebiliyor. Epilepsi de 
uykuyla baş başa yürüyen bir hastalık. 
Uykusuzluk, nöbeti tetikleyebildiği 
gibi, hasta nöbet nedeniyle uykusuz 
kalabiliyor. Vardiyalı çalışanlar da 
uykusuzluktan şikâyetçi oluyor. 

Uyku odanızı sadece uyku için 
kullanmak lazım.

Bu odada bilgisayar, televizyon 

olmamalı. Yatakta yemek yenmemeli, 
televizyon seyredilmemeli, yazın sı-
cak, kışın çok soğuk olmamalı. Yeterli 
ve etkili bir uyku için karanlık ve gün 
ışığından korunmuş ve sessiz bir oda 
olması gerekiyor. Yatmaya yakın ağır 
yemek yenmemeli. Öğleden sonra 
kahve, çay ya da meşrubat gibi kafe-
inli içecekler tüketilmemeli. Gündüz 
şekerlemesi 20 dakikayı aşmamalı. 
Yatmadan ılık bir duş alınabilir, gevşe-
ten bir müzik dinlenebilir veya rahat-
latıcı bir kitap okunabilir. Tüm bunlara 
rağmen hâlâ uykusuzluk yaşayanların 
hekime danışması gerekiyor.

Kazakistan Cumhurbaşkanı Kasım Cömert 
Tokayev, “Türkistan’a özel statü verilmesi” 
ile ilgili kanunu imzaladı. Böylece yaklaşık 
2 bin yıllık tarihi dokusunun yanı sıra eşsiz 
bir miras olarak korunması, araştırılması ve 
tanıtılması amaçlanan Türkistan, ülkede özel 
statüyle güvence altına alınan tek kent olarak 
kayıtlara geçti.

Hoca Ahmet Yesevi’ye saygı
Kanuna göre, kentteki tarihi yapılar ulusla-

rarası, ulusal ve yerel öneme göre sınıflandırıla-
cak. Türkistan’ın sembolü Hoca Ahmet Yesevi 
Türbesi’nin ise “uluslararası önemdeki” bir anıt 
olarak tarihi ve mimari özgünlüğü korunacak.

Kazakistan’ın UNESCO’nun Dünya Kültür Mi-
rası Listesi’ne alınan ilk eseri ve Orta Çağ mima-
risinin en önemli eserlerinden biri olarak kabul 
edilen Hoca Ahmet Yesevi Türbesi’nin eşsizliğini 
korumak için çevresinde yüksekliği 7 metreyi 
aşan ve ölçek, renk ve yapı malzemeleri açı-
sından tarihi ve kültürel anıtlarla bağdaşmayan 

inşaat çalışmaları yasaklanacak. Kentteki tarihi 
ve kültürel anıtlara zarar verebilecek yapıların 
inşası veya oluşturulmasına izin verilmeyecek. 
Kazak gazeteci Amangeldi Kurmetuly, Türkistan 
kentine özel statü verilmesinin Türk dünyası 
açısından önemini değerlendirdi. Kurmetuly, bu 
kararla kentin orijinal dokusunun korunup, tarihi 
ve manevi mirasın gelecek nesillere aktarılaca-
ğını vurguladı.

Manevi yapılara özel koruma
Kazakistan’da Türkistan’ın 2018’de eyalet 

merkezi ilan edildiğini anımsatan Kurmetuly, 
“Şehir, eyalet merkezi olduktan sonra hızla 
gelişmeye ve büyümeye başladı. Bu durumda 
Hoca Ahmet Yesevi Türbesi gibi tarihi ve manevi 
yapı yeni inşaatların gölgesinde kalabilirdi. Bu 
kanunla kentin tarihi mimari dokusuna uymayan 
kontrolsüz inşaatların önü kesildi. Türkistan’ın 
özel statü alması Türk dünyasının bütünlüğünü 
oluşturmaya, karşılıklı özdeşleşmeyi güçlendir-
meye hizmet edecek bir faktördür” dedi.

Uykusuzluk kişinin yaşamını ve kendi sağlığını 
olumsuz etkiliyor. Doktorlar artık hastalarından 

sorunları ne olursa olsun “düzenli uyku” talep 
ediyor. Kalitesiz uyku; yorgunluk, unutkanlık ve 

düşük motivasyona yol açıyor. 

Kazakistan’da yaklaşık 2 bin yıllık geçmişi bulunan kadim 
Türkistan’ın, eşsiz bir miras olarak tarihi dokusunun 
korunması amacıyla kente kanunla özel statü verildi.

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

SESSİZ TEHDİT!
UYKUSUZLUKTA 

DÜNYA  
BIRINCISIYIZ

ROBOT KÖPEK TANITILDI
TARIHI ESERLER YENIDEN HAYATA DÖNÜYOR

Uyku alışkanlıklarının belirlenmesi amacıyla 57 
ülkede uyku araştırması yapıldı. 55 bin 221 bin 
kişinin katıldığı araştırmanın sonuçları yayımlandı. 
Pandemi süreci uyku-uyanıklık ritmini de bozdu! 
Araştırmadan şaşırtan sonuçlar ortaya çıktı. Türkiye, 
57 ülkede arasında en az uyuyan ülke oldu. Uyku 
Raporu 2025 sonuçlarına göre, Türk halkının âdeta 
‘gece kuşu’ olduğu görüldü. Araştırmaya göre 
Türkiye, dünyanın en geç uyuyan ülkesi oldu. Türki-
ye’den araştırmaya katılanların yüzde 49’u uykuyu 
sevdiğini söyledi. Ancak dünya ortalamasından 2 
saat daha az uyuduğumuz ortaya çıktı. Türkiye gece 
yarısından sonra uyku moduna geçiyor. Geç uyuyor 
olsak da uyanma saatlerimizin diğer ülkelerle aynı 
olduğu görüldü. Bu da geç uyuduğumuz ve yeterli 
uykuyu alamadan uyanmamız anlamına geliyor.

İsveçli yapay zekâ girişimi IntuiCell, in-
san ve hayvan öğrenme süreçlerini taklit 
eden dijital sinir sistemine sahip Luna 
adlı robot köpeğini tanıttı. Bu teknoloji, 
robotların önceden programlanmış veri 
setlerine ihtiyaç duymadan gerçek 
zamanlı öğrenmesini sağlayarak yapay 
zekâ alanında ezberleri bozabilir.
Mevcut yapay zekâ sistemleri, büyük 
veri setlerine ve üretken modellere 
dayanırken, IntuiCell’in geliştirdiği Luna, 
biyolojik zekadan ilham alan bir öğrenme 
süreci kullanıyor. Yani bu robot, tıpkı 
gerçek bir köpek gibi çevresini gözlemle-
yerek ve deneyimleyerek öğreniyor. Hatta 
şirket, Luna’ya yürümeyi öğretmek için 
bir köpek eğitmeni tutmayı planlıyor! Bu 
da robot eğitiminde geleneksel yöntem-

lerden tamamen farklı, devrim niteliğinde 
bir yaklaşımı işaret ediyor.
Biyolojik zekâyı kopyalayan ilk robot
IntuiCell, biyolojik zekânın doğadaki 
evrim sürecini yazılıma dönüştürdüğünü 
iddia ediyor. Luna’nın sahip olduğu dijital 
sinir sistemi, önceden tanımlanmış tali-
matlar yerine çevresinden aldığı duyusal 
girdilerle öğrenmesini sağlıyor.
Bu yenilikçi yaklaşım, ön eğitim ya 
da geniş çaplı simülasyonlara ihtiyaç 
duymadan robotun kendi kendine karar 
almasını ve çevresine uyum sağlayarak 
hareket etmesini mümkün kılıyor.
Luna’nın sahip olduğu öğrenme sistemi, 
sadece robot köpeklerle sınırlı kalmayıp, 
insansı robotlardan uzay keşif araçlarına 
kadar birçok alanda devrim yaratabilir. 

Milli Saraylar Başkanlığına bağlı Ahşap Oyma 
Atölyesi’nde tarihe tanıklık eden eserlerin 
eksik parçaları aslına uygun olarak tamam-
lanıyor. Sehpa, masa, saat ya da arma gibi 
asırlık eserler, titiz bir çalışmayla gelecek ku-
şaklara aktarılıyor, kasır, köşk ve müzelerdeki 
eşsiz ahşap eserler, uzman ellerde yeniden 
hayat buluyor. Beşiktaş’taki Yıldız Şale Köşkü 
yerleşkesinde yer alan Ahşap Oyma Atölyesi, 
Milli Saraylar Başkanlığına bağlı 32 atölyeden 
biri olarak hizmet veriyor. Asırlık eserleri 
aslına uygun şekilde yeniden ihya eden atölye, 
bu süreçte önemli bir rol oynuyor. Atölyede, 

Osmanlı padişahlarının kavukluklarından Top-
kapı Sarayı’nda kullanılan yüzlerce yıllık sedir-
lere kadar sayısız tarihi parça özenle restore 
ediliyor. Eksik veya zarar görmüş bölümler, 
aslına sadık kalınarak tamamlanırken her bir 
eser geçmişin ruhunu ve zarafetini yaşatmaya 
devam ediyor. Atölye sorumlusu Hasan Gül, 
“Buradaki görevim, var olanı korumak” diyor. 
Gül, tarihi mirası gelecek kuşaklara aktarma 
hedefiyle çalışan atölyede yaptıkları işi anla-
tırken, “Ayna, çerçeve, kanepe ya da sedir gibi 
eserlerin eksik parçalarını bire bir aslına sadık 
kalmak şartıyla tamamlıyoruz” dedi.

Ekonomistler, ChatGPT ve benzeri 
platformlar ile yapay zekâ teknolojisinin 
gelişmesiyle birlikte, dünya genelinde 
300 milyon işin insanlar tarafından ya-
pılmasına gerek kalmayacağı görüşünde. 
Bu durum özellikle avukatlar, gazeteciler 
ve memurlar gibi beyaz yakalı çalışanlar 
için daha fazla risk oluşturuyor. Bununla 
birlikte, yapay zekâ teknolojisinin iş 
gücü verimliliğini artırması da bekleni-
yor. Yapay zekâ birçok sektörde işleri 
dönüştürüyor ve bazı meslekleri ortadan 
kaldırma potansiyeline sahip.

Risk grubundaki meslekler
l Veri girişi uzmanları: Yapay 

zekânın otomatik veri işleme yetenekleri 
sayesinde ihtiyaç azalıyor.

l Çağrı merkezi temsilcileri: 
Chatbotlar ve sesli asistanlar, müşteri 
hizmetlerinde insanları giderek daha 
fazla değiştiriyor.

l Muhasebe ve finans analistleri: 
Muhasebe yazılımları ve otomatik vergi 
sistemleri işleri kolaylaştırıyor.

l Üretim hattı işçileri: Otomasyon ve 
robotik sistemler fabrikalarda iş gücünü 
azaltıyor.

l Depo ve lojistik çalışanları: 
Amazon gibi firmalar, depolarda robotları 
giderek daha fazla kullanıyor.

l Kasiyerler: Otomatik ödeme 
sistemleri ve self-checkout kasaları 
yaygınlaşıyor.

l Temel gazetecilik ve içerik yazar-
lığı: Yapay zekâ haber yazma ve blog 
içerikleri üretme konusunda yetkin hâle 
geliyor.

l Grafik tasarım: Canva gibi yapay 
zekâ destekli araçlar, temel tasarım 

işlerini kolaylaştırıyor.
l Hukuk asistanları: Yapay zekâ, 

belgeleri analiz edebilir ve yasal özetler 
oluşturabilir.

l Radyologlar ve patologlar: Tıbbi 
görüntüleri analiz ederek teşhis koymada 
yardımcı oluyor.

l Taksiciler ve kamyon şoförleri: 
Otonom araçlar gelişmeye devam 
ettikçe, uzun vadede bu meslekler risk 
altında olabilir.

İşte yapay zekâ ile birlikte popüler 
hâle gelen veya gelecekte önem kazan-
ması beklenen meslekler:

l Yapay zekâ mühendisi: Yapay zekâ 
modelleri geliştirip eğiten uzmanlar.

l Veri bilimcisi: Büyük veri analizi 
yaparak yapay zekâ modellerine girdi 
sağlayan kişiler.

l Makine öğrenimi mühendisi: 
Otomatik öğrenme sistemleri tasarlayan 
mühendisler.

l Yapay zekâ eğitmeni: Yapay zekâ 
sistemlerine insan davranışlarını öğret-
mek için veri hazırlayan uzmanlar.

l Grafik tasarımcıları: Midjourney, 
DALL•E gibi araçlarla yapay zekâ destekli 
tasarımlar yapanlar.

l Yapay zekâ odaklı pazarlama 
uzmanı: Reklam ve pazarlamada yapay 
zekâ analitiklerini kullanan uzmanlar.

l Yapay zekâ etik uzmanı: Yapay 
zekânın etik kurallara uygun şekilde 
kullanılmasını sağlayan profesyoneller.

l Siber güvenlik ve yapay zekâ 
uzmanı: Yapay zekâ tabanlı saldırıları 
önlemek için çalışan güvenlik uzmanları.

Yapay zekâ hukuk danışmanı: Yapay 
zekâ ile ilgili yasal düzenlemeler üzerinde 
çalışan avukatlar.

Kadim Türk yurduna özel koruma

YAPAY ZEKÂ GELDI  
MERTLIK BOZULDU!


